
 

 

 
 
 

 

SET_1 

1. Hkkjr esa oS’.kookn dh òf) dk izek.k ^gsfyvksMksjlk LraHk^] fdl Hkkjrh; “kgj esa fLFkr gS? 

 (A) y[kuÅ    (B)  dkuiqj   (C)  mTtSu  (D)   fofn”kk 

Ans. D 

2. vkSn~;ksfxd laLFkkiukvksa esa Hkkj mBkus ds fy, ftl gkbMªksfyd tSd dk mi;ksx fd;k tkrk gS og HkkSfrdh ds fdl fu;e ij vk/kkfjr gS? 

 (A) [ksy fl)kar  (B)  vkfdZfeMht fl)kar (C)  U;wVu dk fu;e  (D)   ikLdy dk fu;e 

Ans. D 

3. gekjh v¡rM+h esa ik;k tkus okyk cSDVhfj;k dkSu lk gS tks gesa [kkuk ipkus esa enn djrk gS? 

(A) ysDVkscsflYyql ,flMksfQyl (B)  LVsfQyksdksdl vkWfj;l (C)  DyksLVªhfM;e cksVqfyue  (D)   dSaikbykscSDVj tstquh 

Ans. A 

4. efgyk fotsrkvksa dks fn;k tkus okyk QLVZ ysMht vokMZ fdl ea=ky; dh ,d igy gS? 

(A) ekuo lalk/ku fodkl ea=ky; (B)  lwpuk vkSj izlkj.k ea=ky; (C)  tuLokLF; ea=ky; (D)   efgyk vkSj cky fodkl ea=ky; 

Ans. D 

5. 2010  jk’VªeaMy [ksy esa fdl Hkkjrh; rhjarkt usa efgykvksa dh O;fDrxr fjdoZ Li/kkZ esa Lo.kZ  

      ind thrk? 

(A) nhfidk dqekjh (B)  nhfidk iYyhdy (C)  cksEck;yk nsoh ys”kjke (D)   y{ehjkuh ek>h 

Ans. A 

6.    cQZ ls <dh pksfV;ksa okyh ,dek= ioZr Jà[kyk dkSu lh gS? 

(A) fgeky;  (B)  lriqM+k  (C)  lg;knzh  (D)   iVdkbZ 

Ans. A 

7.     ykWMZ dtZu dh fuxjkuh esa caxky dk foHkktu fdl o’kZ gqvk Fkk? 

 (A) 1906  (B)  1905  (C)  1913  (D)   1911 

Ans. B 

8.   iqLrd ^ n bafM;k vkWQ ekb MªhEl^ ds ys[kd dkSu gSa? 

(A) tokgj yky usg: (B)  jktsUnz izlkn (C)  ljnkj oYyHkHkkbZ iVsy (D)   egkRek xka/kh 

Ans. D 

9.   uksaxdeZ uR̀; mRlo fdl Hkkjrh; jkT; esa euk;k tkus okyk ,d ikjaifjd ùR; mRlo gS? 

(A) xksok  (B)  fetksje  (C)  es?kky;  (D)   flfDde 

Ans. C 

10.   Hkkjrh; laln esa fnokyk vkSj fnokfy;kiu lafgrk fo/ks;d fdl o’kZ ikfjr fd;k x;k Fkk? 

(A) 2017  (B)  2014  (C)  2016  (D)  2018 

Ans. D 

11.   nqfu;k dh vk/kh ls vf/kd tSo fofo/krk ¼ikS/kksa vkSj tkuojksa dh fofo/krk½ dgka ikbZ tkrh gS? 

(A)    v/kZ&lnkcgkj ou (B)    m’.k&dfVca/kh; o’kkZ&ou (C)    dVhys  ou (D)   “kq’d lnkcgkj ou 

Ans. B 

12.    ^eTe my cgjSu^ iqLrd fy[kus okyk eqxy “kkld dkSu Fkk? 

(A) vkSjaxtsc  (B)  gqek;w¡  (C)  nkjk “kwdksg   (D)   ckcj 

Ans. C 

13.   Hkkjrh; lafo/kku esa ^ekSfyd vf/kdkjksa^ dh vo/kkj.kk dks fuEufyf[kr esa ls fdl ns”k ds lafo/kku ls fy; x;k gS? 

(A)    lksfo;r la?k (B)    la;qDr jkT; vejhdk (C)    ;wukbVsM fdaxMe (D)   vk;jySaM 

Ans. B 

14.   dkSu lh unh nl ns”kksa ls gksdj cgrh gS? 

(A)    MSU;wc(B)    oksYxk(C)    Qqjkr ¼b;qQzsVhl½(D)   ntyk ¼fVxfjl½ 

Ans. A 

15.   iSjkyafid Lo.kZ ind thrus okys igys Hkkjrh; dkSu gS? 

(A)    jkftanj flag(B)    o#.k flag HkkVh (C)    efj;Iiu FkkUxkosyq(D)   nhik efyd 

Ans. C 

16.   izkphu dky esa] ckS) dky ds nkSjku] dfiyoLrq ds “kkld dkSu Fks? 

(A) “kkD;   (B)  fyPNfo  (C)  xqIr  (D)   ekS;Z 
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Ans. A 

17.   fdl Hkkjrh; dks Hkkjr ljdkj ds fy, 10 ckj ctV izLrqr djus dk xkSjo gkfly gS? 

(A) eksjkjth nslkbZ   (B)  iz.ko eq[kthZ   (C)  MkW- eueksgu flag  (D)   ih- fpnacje 

Ans. A 

18.   ;fn fdlh ns”k esa ctV ?kkVk gS] vkSj ;g fLFkfr yacs le; rd cuh jgrh gS] rks bldk ifj.kke D;k gksxk? 

(A) vf/k”ks’k ctV   (B)  larqfyr ctV   (C)  C;kt nj esa deh  (D)   c<+rk dtZ 

Ans. D 

19.    Hkkjrh; [kkn~; fuxe (FCI) dh LFkkiuk dc dh xbZ? 

(A) 1967  (B)  1960  (C)  1965  (D)  1969 

Ans. C 

20.  ^ckxq#Eck^ Hkkjr dh fdl tutkfr dk ikjaifjd uR̀; gS? 

(A) eq.Mk    (B)  Hkhy  (C)  cksM+ks   (D)   xkjks 

Ans. C 

21.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lk tkuoj fcy@ekan esa jgrk gS? 

(A) dNqvk    (B)  exjePN   (C)  vkWDVksil    (D)   [kjxks”k 

Ans. D 

22.  fo”o esa fdl ns”k dh lk{kjrk nj lcls vf/kd gS? 

(A) :l    (B)  vkWLVªsfy;k  (C)  la;qDr jkT;   (D)   tkiku 

Ans. A 

23.   ukWosZ dk lcls izfrf’Br iqjLdkj ukWosZ us”kuy vokMZ ikus okys igys Hkkjrh; vfHkusrk dkSu gS? 

(A) fnyhi dqekj   (B)  uoktqÌhu flÌhdh  (C)  vkfny gqlSu  (D)   vferkHk cPpu 

Ans. C 

24.  dpjs dks ,d vLFkk;h laxzg.k txg ij ys tkus ls QSyus okyh chekfj;ksa ls cpus ds fy, fjgk;”kh bykdksa ls  

     Bksl dpjs ds iF̀kDdj.k ds fy, fdl izdkj dh lQkbZ O;oLFkk vko”;d gS? 

(A) iqupZdz.k   (B)  Hkw&Hkjko  (C)  fuL;Unu  (D)   ikfjfLFkfrdh 

Ans. B 

25.   fnlacj 1929 ds nkSjku dkaxzsl ds fdl l= esa 26 tuojh dks ^iw.kZ Lojkt^ ds fnu ds :i esa r; fd;k x;k Fkk]  

     ftls ckn esa lafo/kku viukus dh rkjh[k ds :i esa fu/kkZfjr fd;k x;k? 

(A) cacbZ   (B)  Hkksiky  (C)  ykgkSj   (D)   dydRrk 

Ans. C 

SET_2 

 

1.     The movement of a horse drawn carriage is an example of which principle of physics? 

(A) Newton‟s third law of motion(B) Ohm‟s law(C) Archimedes principle(D) Avogadro‟s law 

Ans. A 

2.     eNyh esa ekStwn jkbcks¶ysfou dks &&&&& ds :i esa Hkh tkuk tkrk gSA 

(A) foVkfeu K  (B)  foVkfeu C  (C)  foVkfeu B2  (D)   foVkfeu B12 

Ans. C 

3.   egku Hkkjrh; f[kykM+h ^fot; ver̀jkt^ fuEu esa ls fdl [ksy ls lacaf/kr Fks? 

(A) jkbQy “kwfVax  (B)  cSMfeaVu  (C)  ykWu Vsful  (D)   rSjkdh  

Ans. C 

4.  Fiscal policy is based on the economic theory given by which of the following economist? 

(A) John Nash(B) John Maynard Keyness(C) Adam Smith(D) Milton Friedman 

Ans. B 

5.  nqfu;k esa fdl ioZr njsZ ij nqfu;k dh lcls Åaph eksVj okgu ;ksX; lM+d gS? 

(A) f”kidh&yk  (B)  ukFkw&yk  (C)  Mqaxjh&yk  (D)   tysi&yk 

Ans. C 

6.  jk’Vªh; [kkn~; lqj{kk vf/kfu;e fuEufyf[kr esa ls fdl o’kZ esa ikfjr fd;k x;k Fkk? 

(A) 2012  (B)  2014  (C)  2011  (D)  2013 

Ans. D 

7.  Hkkjrh; mi&egkn~ohi esa ik, tkus okys ^vtkfnjkNVk bafMdk^ fdl lnkcgkj isM+ dk okuLifrd uke gS? 

(A) xqM+gy  (B)  uhe  (C)  djh dk isM+  (D)   nsonkj dk isM+ 

Ans. B 



 

 

8.   ^Fks;e^ fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; dk yksdfiz; uR̀; gS? 

(A) dukZVd   (B)  xqtjkr   (C)  dsjy+  (D)   ef.kiqj 

Ans. C 

9.  7 oha “krkCnh ds izkjaHk ds lkFk] Fkkus”oj vkSj dUukSt ds flagklu ij dkSu fojkteku gqvk? 

(A) pUnzxqIr II  (B)  jktsanz pksy I  (C)  d’̀.knso+  (D)   g’kZo/kZu 

Ans. D 

10.   Qjojh 2019 dh fLFkfr ds vuqlkj fo”o cSad dh ekuo iwath lwpdkad (HCI) jSafdax esa Hkkjr dk LFkku D;k gS? 

(A) 126  (B)  115  (C)  104  (D)  124 

Ans. B 

11.   i`Foh ds ok;qeaMy dh fdl ijr esa vkstksu ijr ikbZ tkrh gS? 

(A) lerki e.My   (B)  cfgeZaMy  (C)  {kksHk e.My+  (D)   e/;e.My 

Ans. A 

12.  izkdf̀rd izfdz;k ds ek/;e ls fdlh oLrq dk mRiknu Hkkjrh; vFkZO;oLFkk ds fdl {ks= ls lacaf/kr dk;Zdyki gS? 

(A) izkFkfed   (B)  prqFkZd   (C)  rr̀h;d+  (D)   n~frrh;d 

Ans. A 

13.  2018 dks izkFkfed lnL;rk dh ǹf’V ls nqfu;k dh lcls cM+h jktuhfrd ikVhZ dkSu lh gS? 

(A)    ;wds dh datosZfVo ikVhZ(B)    vesfjdk dh MseksdzsfVd ikVhZ(C)    Hkkjrh; turk ikVhZ (D)   us”kuy fjifCydu ikVhZ ;w-,l- 

Ans. C 

14.  fuEufyf[kr esa ls dkSu nf{k.k Hkkjr dh lcls yach unh gS? 

(A) xksnkojh   (B)  ueZnk   (C)  d̀’.kk+  (D)   rqaxHknzk 

Ans. A 

15.  2022  esa gksus okys “khrdkyhu vksyafid [ksyksa dh estckuh dkSu lk “kgj djsxk? 

(A) chftax   (B)  VksD;ks   (C)  ykWl ,aftyl   (D)   isfjl 

Ans. A 

16. Hkkjrh; bfrgkl ds e/;dky ds dfo rqylhnkl th us ^jkepfjrekul^ fdl Hkk’kk esa fy[kk Fkk? 

(A) izkdr̀   (B)  vo/kh   (C)  ikyh   (D)   laLdr̀ 

Ans. B 

17.   fn, x, fodYiksa esa ls dkSu lh chekjh lqvj ls QSyrh gS? 

(A) thdk   (B)  Iysx  (C)  fuik   (D)   Lokbu ¶yw 

Ans. D 

18.  ,sfrgkfld Lekjd ^rykry ?kj^ fuEufyf[kr esa ls fdl Hkkjrh; jkT; esa fLFkr gS? 

(A) vksfM”kk   (B)  vle  (C)  flfDde   (D)   if”pe caxky 

Ans. B 

19.  Which famous Indian personality is the founder of „Paani Foundation‟? 

(A) Salman Khan(B) Shah Rukh Khan(C) Ranveer Singh(D) Amir khan 

Ans. D 

20.   “kh’kZd ^ n yhtsaM vkWQ y{eh izlkn^ iqLrd fuEufyf[kr esa ls fdl ys[kd n~okjk fy[kk x;k gS? 

(A) “kksHkk Ms   (B)  >qEik ykfgM+h   (C)  V~foady [kUuk   (D)   v#a/kfr jk; 

Ans. C 

21.   tuojh 2019 rd] Hkkjrh; lafo/kku esa vuqPNsnksa dh la[;k fdruh gS? 

(A) 431   (B)  395    (C)  402    (D)  448 

Ans. D 

22.  fn, x, fdl o’kZ ds miHkksDrk laj{k.k vf/kfu;e ds LFkku ij miHkksDrk laj{k.k fo/ks;d 2018 dks ikfjr fd;k  

     x;k gS? 

(A) 1986    (B)  1991    (C)  1981    (D)  1978 

Ans. A 

23.   Hkkjr esa Qzkalhlh mifuos”k dh jkt/kkuh D;k Fkh ? 

(A) dksphu    (B)  iqnqpsjh   (C)  dkyhdV  (D)   xksok 

Ans. B 

23.   ^gjsyh^ dk R;ksgkj fuEufyf[kr esa ls fdl Hkkjrh; jkT; esa euk;k tkrk gS? 

(A) vksfM”kk   (B)  e/; izns”k   (C)  iatkc   (D)   NRrhlx<+ 

Ans. D 

24.   bafMxksa ,;jykbUl dk lg&laLFkkid dkSu gS? 



 

 

(A) jkgqy HkkfV;k  (B)  okbZ- lh- nsos”oj  (C)  fdj.k etwenkj “kkW   (D)   iou eqatky 

Ans. A 

SET_3 

 

1.     103 ok¡ laoS/kkfud la”kks/ku fdlls lacaf/kr gS? 

(A) vkfFkZd vkj{k.k  (B)  efgyk vkj{k.k  (C)  f”k{kk dk vf/kdkj    (D)   “kks’k.k ds f[kykQ vf/kdkj 

Ans. A 

2.    izkxSfrgkfld dky ds igys ;qx dks D;k dgk tkrk gS? 

(A) uoik’kk.k ;qx   (B)  /kkrq ;qx   (C)  rkez ik’kk.k ;qx   (D)   iqjkik’kk.k dky 

Ans. D 

3.   Qzkal ;k=h QzkaLok cfuZ;j fdl o’kZ Hkkjr vk;k? 

(A) 1656    (B)  1678    (C)  1658    (D)  1662 

Ans. C 

4.  jktdks’kh; uhfr ds :i esa dj dVkSrh n~okjk fodkl dks c<+kok nsus dh dksf”k”k djrs gq,] ljdkj fdl izdkj dh  

    uhfr dk vuqlj.k djus dh dksf”k”k dj jgh gS? 

(A) lqyHk eqnzk    (B)  ladqpudkjh    (C)  foLrkjoknh   (D)   nqyZHk eqnzk 

Ans. C 

5.   eNyh ds lewg dks dgk tkrk gS% 

(A) LVSUMMZ  (B)  cl    (C)  lsuk    (D)   Ldwy 

Ans. D 

6.   ued lR;kxzg vkanksyu ds fy, egkRek xka/kh us yxHkx fdruh nwjh r; dh Fkh? 

(A) 350 ehy  (B)  400 ehy  (C)  241 ehy  (D)   123 ehy 

Ans. C 

7.   vtesj esa mlZ egksRlo fdl lwQh lar dh iq.;frfFk ds :i esa euk;k tkrk gS? 

(A) [oktk eksbuÌhu fp”rh  (B)  lyhe fp”rh (C)  gtjr futkeqÌhu  (D)   fe;ka ehj 

Ans. A 

8.   ^[kks [kks^ dk ju&,aM&Vp [ksy fdl Hkkjrh; jkT; esa “kq: gqvk? 

(A) dsjy    (B)  egkjk’Vª  (C)  xksok  (D)   tEew vkSj d”ehj 

Ans. C 

9.   ckn”kkg vdcj usa cqyan njoktk fdl o’kZ cuok;k Fkk? 

(A) 1534    (B)  1502    (C)  1526    (D)  1601 

Ans. D 

10.  phu dk jk’Vªh; [ksy dkSu lk gS? 

(A) fdzdsV    (B)  QqVcky  (C)  Vscy Vsful  (D)   jXch 

Ans. C 

11.  vaMs dh tnhZ ¼ihyk Hkkx½ esa dkSu lk 90% ls vf/kd foVkfeu gksrk gS? 

(A) foVkfeu B12    (B)  foVkfeu K  (C)  foVkfeu C  (D)   foVkfeu A 

Ans. A 

12.   Hkkjrh; lwpuk izkSn~;ksfxdh dh fnXxt daiuh bUQksfll ds izfl) lg&laLFkkid vkSj lsokfuòRr v/;{k dkSu Fks? 

(A) vk”kh’k xks;y    (B)  uouhr flag   (C)  ,u vkj ukjk;.k ewfrZ   (D)   ;kf”k’k nfg;k 

Ans. C 

13. varjkZ’Vªh; ioZrh; fnol fdl rkjh[k dks euk;k tkrk gS? 

(A) 11 fnlacj   (B)  13 tuojh   (C)  14  uoacj   (D)   2 vDVwcj  

Ans. A 

14.  tEew vkSj d”ehj dk lafo/kku fdl o’kZ viuk;k x;k? 

(A) 1954    (B)  1950    (C)  1956    (D)  1958 

Ans. C 

15.  lhlkW (seesaw)  HkkSfrdh ds fdl fl)Ur dk ,d mnkgj.k gS? 

(A) cy     (B)  fon~;qr    (C)  fon~;qr /kkjk   (D)   le; 

Ans. A 

16.  czsVu oqM~l le>kSrs us fuEufyf[kr esa ls fdl laLFkku dk fuekZ.k fd;k? 

(A)    varjkZ’Vªh; Jfed laxBu(B)    la;qDr jk’Vª(C)    varjkZ’Vªh; eqnzk dks’k(D)   la;qDr jk’Vª “kSf{kd] oSKkfud vkSj lkaLdf̀rd laxBu 

Ans. C 



 

 

17.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lh Nwr dh chekjh gS? 

(A) {k;    (B)  nek    (C)  LVªksd    (D)   e/kqesg 

Ans. A 

18. ^¶ykbV vkWQ ihtu^ iqLrd ds ys[kd dkSu gSa? 

(A) xhrk ihjkey    (B)  “kksHkk Ms   (C)  jfLdu ckWUM    (D)   lq/kk ewfrZ 

Ans. C 

19.  thfor tM+ lsrq Hkkjr ds fdl jkT; esa ns[kh tkus okyh ,d nqyZHk ikfjfLFkfrd n”̀; gS? 

(A) fetksje  (B)  if”pe caxky   (C)  flfDde  (D)   es?kky; 

Ans. D 

20. Hkkjrh; [kkn~; fuxe (FCI) ds ek/;e ls Hkkjr ljdkj n~okjk fdlkuksa ls [kjhns x, [kkn~;kUu ds HkaMkj dks D;k  

     dgrs gSa? 

(A)    lfClMh okyk LVkWd(B)    izksRlkgu&izkIr LVkWd(C)    cQj LVkWd(D)   fjVuZ LVkWd 

Ans. C 

21.   fuEufyf[kr esa ls dkSu ;wjksi dh lcls yach unh gS? 

(A) lsfid   (B)  esdkax   (C)  oksYxk  (D)   tkEcth 

Ans. C 

22.  fo”o tula[;k fnol fdl fnu euk;k tkrk gS? 

(A) 5 flracj   (B)  11 tqykbZ    (C)  15  vxLr   (D)   2 twu  

Ans. B 

23.  fuEufyf[kr esa ls fdls jktho xka/kh jk’Vªh; lökouk iqjLdkj 2018 ls lEekfur fd;k x;k gS? 

(A) es/kk ikVdj    (B)  vUuk gtkjs    (C)  xksikyd’̀.k xka/kh   (D)   dSykl lR;kFkhZ 

Ans. C 

24.  yksdfiz; ^dq.kch uR̀;^ fdl Hkkjrh; jkT; ls lacaf/kr gS? 

(A) fetksje    (B)  flfDde   (C)  tEew vkSj d”ehj   (D)   xksok 

Ans. D 

25.  fuEufyf[kr esa ls fdl jk’Vª ds lafo/kku ls izsfjr gksdj Hkkjr us vius lafo/kku esa ^funsZ”kd fl)karksa^ dh fo”ks’krk tksM+h gS? 

(A) :l    (B)  vk;jySaM   (C)  teZuh    (D)   la;qDr jkT; vesfjdk 

Ans. B 

SET_4 

 

1.  LVkWdgkse okVj iqjLdkj thrus okys fdl Hkkjrh; dks Hkkjr dk okVjeSu dgk tkrk gS? 

(A)    MkW- oxhZt dqfj;u(B)    jtuhdkar vjksys(C)    osnjRue~ vIikdqêh(D)   MkW- jktsanz flag 

Ans. D 

2.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lk f[kykM+h lcls vf/kd o’kksZa rd fo”o dk uacj ,d Vsful f[kykM+h Fkk? 

(A) ihV lEizkl  (B)  jkstj QsMjj  (C)  boku ysaMy  (D)   fteh dusDVlZ 

Ans. B 

3.  ctV ?kkVk dc gksrk gS? 

(A)    ljdkj ds miyC/k jktLo ls de [kpZ ij (B)    ljdkj ds miyC/k jktLo ds fu/kkZfjr U;wure ds [kpZ ij  

(C)    ljdkj ds miyC/k jktLo ds cjkcj [kpZ ij(D)   ljdkj ds miyC/k jktLo ls vf/kd [kpZ ij 

Ans. D 

4.  uV ¼ruh jLlh½ ij pyus okyk O;fDr HkkSfrdh ds fdl fu;e dk ikyu djrk gS? 

(A)    LVhQu dk fu;e (B)    U;wVu ds xfr ds fu;e(C)    gqd dk fu;e(D)   dwyEc dk fu;e 

Ans. B 

5.  2016  esa igyk ,vkbZch, (AIBA)  yhtsaM~l vokMZ fdl Hkkjrh; f[kykM+h dks feyk? 

(A) lkfu;k fetkZ   (B)  lfpu rsaMqydj   (C)  ,e-lh- eSjhdkWe  (D)   ih-oh- fla/kq 

Ans. C 

6.  Hkkjr ds fdl orZeku jkT; esa vkfn “kadjkpk;Z dk tUe gqvk Fkk? 

(A) rfeyukMq  (B)  dsjy   (C)  dukZVd   (D)   egkjk’Vª 

Ans. B 

7.  ^uoy[kk iSysl^ Hkkjr ds fdl jkT; esa fLFkr ,d /kjksgj LFky gS? 

(A) e/; izns”k   (B)  fcgkj   (C)  mRrj izns”k   (D)   if”pe caxky 

Ans. B 

8.  if”pe caxky esa xfj;k dk ;q) dc yM+k x;k Fkk? 



 

 

(A) 1754    (B)  1740    (C)  1711    (D)  1723 

Ans. B 

9.   What do you call a breeze blowing towards the sea from the land, especially at night? 

(A)  Water breeze   (B) Land breeze   (C) Sea breeze  (D) Tidal breeze 

Ans. B 

10.  Hkkjr esa ngst fu’ks/k vf/kfu;e dc ikfjr fd;k x;k Fkk? 

(A) 1961    (B)  1966    (C)  1945    (D)  1950 

Ans. A 

11.  Hkkjr dk jk’Vªh; izrhd dc viuk;k x;k Fkk? 

(A)   15 vxLr 1947 dks  (B)    26 tuojh] 1947 dks  (C)    26 tuojh  1950 dks  (D)   26  vxLr 1950 dks   

Ans. C 

12.   iqLrd ^ykbQ fMokbu^ ds ys[kd dkSu gS? 

(A) Jh vjfcanks   (B)  jke eksgu jk;   (C)  foosdkuan (D)   bZ”ojpanz fon~;k lkxj 

Ans. A 

13.  lqHkk’k panz cksl us fdl o’kZ Lora= Hkkjr dh vafre ljdkj ds xBu dh ?kks’k.kk dh Fkh? 

(A) 1941    (B)  1943    (C)  1942    (D)  1945 

Ans. B 

14.  vesfjdk vkSj ;wjksih; la?k us xUuk vkSj nygu ds ,e,lih dh f”kdk;r fdl laxBu ls dh? 

(A)    varjkZ’Vªh; eqnzk dks’k (B)    la;qDr jk’Vª(C)    fo”o O;kikj laxBu(D)   fo”o cSad 

Ans. C 

15.  -------- resources are those whose quantity is known. 

(A)  Non renewable    (B) Potential   (C) Original  (D) Actual 

Ans. C 

16.  ljdkj dk la?kh; :i fdl ns”k ds lafo/kku ds vk/kkj ij viuk;k x;k Fkk? 

(A) :l   (B)  vk;jySaM   (C)  la;qDr jkT; vejhdk  (D)   ;wukbVsM fdaxMe 

Ans. C 

17.  fdl jklk;fud ;kSfxd ds dkj.k fepZ dk Lokn rh[kk@ elkysnkj gksrk gS? 

(A) lsfj;e lYQsV   (B)  lsfj;e gkbMªkWDlkbM   (C)  dSIlsbflu  (D)   ,yhflu 

Ans. C 

18.  1987  esa fo”o twfu;j “krjat pSafi;uf”ki thrus oky igys Hkkjrh; vkSj igys ,f”k;kbZ Hkh dkSu Fks? 

(A) fugky ljhu   (B)  fo”oukFku vkuan   (C)  ,e-,l- rstdqekj  (D)   vk;Zu pksiM+k 

Ans. B 

19.  --------- varrksxRok ns”k dh fodkl nj dks r; djrk gSA 

(A) tula[;k dh lk{kjrk  (B)  tula[;k dh xq.koRrk (C)  tula[;k dh ek=k  (D)   tula[;k dh thou izR;k”kk 

Ans. B 

20.  33osa lwjt dqaM esyk 2019 ds fy, Fkhe jkT; &&&& gSA 

(A) fcgkj   (B)  xqtjkr   (C)  dsjy    (D)   egkjk’Vª 

Ans. D 

21. ?kuh ouLifr] Hkkjh o’kkZ vkSj Rofjr iqu#öou okys {ks=ksa esa fdl izdkj dh [ksrh dh tkrh gS? 

(A) ckxckuh    (B)  Hkze.k”khy   (C)  fuokZg    (D)   LFkkukUrjh 

Ans. D 

22.  jk’Vªh; xzkeh.k LokLF; fe”ku dc “kq: fd;k x;k? 

(A) 2010    (B)  2002   (C)  2007   (D)  2005 

Ans. D 

23.  2018 esa fdl laxhr mLrkn dks iù foHkw’k.k ls lEekfur fd;k x;k? 

(A) ,- vkj- jgeku   (B)  gfjizlkn pkSjfl;k   (C)  f”kodqekj “kekZ  (D)   byS;kjktk 

Ans. D 

24. fn, x, fodYiksa esa ls o{̀kh; ¼vkcZfj;y½ tkuoj dh igpku djsaA 

(A) tygLrh   (B)  canj    (C)  ftjkQ   (D)   xSaMk ¼jkbuksa½ 

Ans. B 

25.  fuEufyf[kr esa ls fdl ns”k esa 2017 dh fLFkfr vuqlkj lcls vf/kd vk;q okys yksx gSa? 

(A) teZuh    (B)  bVyh   (C)  tkiku   (D)   iqrZxky 

Ans. C 

SET_5 



 

 

 

1.  fla/kq ?kkVh pkj cM+h izkphu “kgjh lH;rkvksa dk x̀g FkkA fuEufyf[kr esa ls dkSu lk muesa ls ,d ugh gSa? 

(A) felz   (B)  nf{k.k ,f”k;k   (C)  :l   (D)   eslksiksVkfe;k 

Ans. C 

2.  92 lky rd vyx jgus ds ckn jsy ctV dks fdl lky dsanzh; ctV esa “kkfey fd;k x;k? 

(A) 2018-19    (B)  2017-18   (C)  2015-16   (D)  2014-15 

Ans. B 

3.  ^Vªsu Vw ikfdLrku^ fuEufyf[kr esa ls fdl ys[kd n~okjk fy[kh xbZ iqLrd gS? 

(A) lvknr glu eaVks   (B)  jfLdu ckWUM   (C)  eksgflu gkfen   (D)   [kq”koar flag 

Ans. D 

4.  Hkkjr vkSj ikfdLrku n~okjk loksZPp ukxfjd ¼Hkkjr jRu vkSj fu”kku&,&ikfdLrku½ ikus okys ,dek= Hkkjrh; usrk  

    dkSu gSa? 

(A) egkRek xka/kh   (B)  tokgj yky usg:   (C)  ljnkj oYyHkHkkbZ iVsy   (D)   eksjkjth nslkbZ 

Ans. D 

5.  ek”kZy vkVZ ^Fkkax Vk^ fdl Hkkjrh; jkT; ls lacaf/kr gS? 

(A)  flfDde   (B)  vksfM”kk   (C)  ef.kiqj   (D)   vle 

Ans. C 

6.  ,d xS.Ms ds lhax vkSj ekuo cky esa ekStwn lajpukRed izksVhu dk uke D;k gS? 

(A)  ,feuks ,flM   (B)  dsjkfru   (C)  XykbdksykbfVd   (D)   esysfuu 

Ans. B 

7.  dU;k Hkzw.k gR;k dh izFkk dks jksdus ds fy, Hkkjr ljdkj us xHkZ/kkj.k&iwoZ vkSj izlo iwoZ funku rduhd (PNDT)  

      vf/kfu;e dc ikfjr fd;k? 

(A) 1991    (B)  1996   (C)  1994  (D)  1992 

Ans. C 

8.  fdl rjg dh tyok;q pk; ds ckxku ds fy, lcls mi;qDr gS? 

(A)  xeZ vkSj ue   (B)  “kq’d vkSj /kwy Hkjk   (C)  “kq’d vkSj okfrd   (D)   cgqr BaMk ekSle 

Ans. A 

9.  fdl f[kykM+h us VsLV fdzdsV esa lokZf/kd Iys;j vkWQ n eSp iqjLdkj thrs gSa? 

(A)  “ksu okuZ   (B)  lfpu rsaMqydj   (C)  eqFkS;k eqjyh/kju   (D)   tSDl dSfyl 

Ans. D 

10.  ek”kZy vkVZ ^MEcs^ fdl egkn~ohi ls lacaf/kr gS? 

(A)  vesfjdk   (B)  vQzhdk   (C)  vkWLVªsfy;k  (D)   ;wjksi 

Ans. B 

11.  Hkxoku egkohj dh f”k{kkvksa ds ladyu dks D;k dgk tkrk gS? 

(A)  Jqfr lw=   (B)  fich lw=   (C)  vxe lw=   (D)   vosLrk lw= 

Ans. C 

12. vle ds vkgkse lkezkT; vkSj eqxyksa ds chp gqbZ ljk;?kkV dh yM+kbZ fdl o’kZ gqbZ Fkh? 

(A) 1671    (B)  1635   (C)  1642  (D)  1652 

Ans. A 

13. vle esa ikjaifjd ?kjksa dks fLVYV ij D;ksa cuk;k tkrk gS? 

(A) lanw’k.k dk [krjk  (B)  ck<+ vkSj oU;thoksa dk [krjk(C)  Hkkjh lw[ks dk [krjk(D)   vLokF;dj ifjfLFkfr;ksa dk [krjk 

Ans. B 

14.  ikjaifjd rkinhIr cYc esa fQykesaV fdl /kkrq dk cuk gksrk gS? 

(A)  VaxLVu   (B)  rkack   (C)  yksgk   (D)   IySfVue 

Ans. A 

15.  yksdfiz; uR̀; ^fcnsfl;k^ fdl Hkkjrh; jkT; ls lacaf/kr gS? 

(A)  fcgkj   (B)  if”pe caxky   (C)  >kj[kaM    (D)   vksfM”kk 

Ans. A 

16.  jktckM+h ds v[kaM [kaMgj fdl Hkkjrh; jkT; esa fLFkr gSa? 

(A)  es?kky;   (B)  vle   (C)  fetksje    (D)   ukxkySaM 

Ans. D 

17.  ------- og nj gS ftl ij okf.kfT;d cSad fuf/k;ksa dh deh ds ekeys esa Hkkjrh; fjtoZ cSad (RBI) ls m/kkj ysrs  

     gSaA 



 

 

(A)  fjolZ jsiks nj   (B)  cktkj nj   (C)  jsiks nj   (D)   fofue; nj 

Ans. C 

18.  fuEufyf[kr esa ls dkSu ls ns”k essa nqfu;k dk lcls cM+k d̀f’k Hkwfe {ks= gS? 

(A)  :l   (B)  phu   (C)  la;qDr jkT; vesfjdk   (D)   Hkkjr 

Ans. C 

19.  if”peh ?kkV dh if”peh <ykusa iwohZ <ykuksa dh rqyuk esa ?kusa taxyksa ls <dh D;ksa gSa? 

(A) vf/kd izdk”k iM+rk gS  (B)  de o’kkZ gksrh gS (C)  de izdk”k iM+rk gS(D)   vf/kd o’kkZ gksrh gS 

Ans. D 

20.  Hkkjr esa ^,dy ukxfjdrk^ dh vo/kkj.kk dks fuEufyf[kr esa ls fdl jk’Vª ds lafo/kku ds vk/kkj ij viuk;k x;k? 

(A) ;wukbVsM fdaxMe(B)  la;qDr jkT; vesfjdk(C)  :l(D)   vk;jySaM 

Ans. A 

21.  bFksukWy dk mRiknu fdl izfdz;k n~okjk fd;k tkrk gS? 

(A)  yo.khdj.k   (B)  la;kstu   (C)  vuqekiu   (D)   fd.ou 

Ans. D 

22.  lkeqnkf;d cktkj dks fuEufyf[kr esa ls fdl laxBu n~okjk fofu;fer fd;k tkrk gS? 

(A)  NSE ¼ us”kuy LVkWd ,Dlpsat½(B) BSE  ¼ ckWEcs LVkWd ,Dlpsat½ 

(C) RBI ¼ Hkkjrh; fjtoZ cSad½(D) SEBI ¼ Hkkjrh; izfrHkwfr vkSj fofu;e cksMZ½ 

Ans. D 

23.  ------  ds dkj.k [kljk dh chekjh gksrh gSA 

(A)  cSDVhfj;k  (B)  dod   (C)  ok;jl   (D)   vehck 

Ans. C 

24.  Hkkjr ds fdl jkT; esa Hkxksfj;k gkV mRlo euk;k tkrk gS? 

(A)  jktLFkku  (B)  mRrj izns”k   (C)  fcgkj   (D)   e/; izns”k 

Ans. D 

25.  tc Hkkjrh; lafo/kku dks viuk;k x;k] rc blesa fdruh vuqlwfp;ka Fkha? 

(A) 10   (B)  8  (C)  6  (D)  12 

Ans. B 

SET_6 

 

1.   djuky dk ;q) (1739) Qkjlh ckn”kkg ukfnj”kkg us fdls gjkdj thrk? 

(A) fx;klqÌhu cycu(B)  “kqtkmÌkSyk] vo/k dk uokc(C)  eqxy “kkld] eqgEen “kkg(D)   xqyke eqgEen xkSl [kku 

Ans. C 

2.  VsLyk fdldh bdkbZ gS? 

(A) fon~;qr pkydRo(B)  pqacdh; izokg(C)  pqacdh; izokg ?kuRo (D)   /kkfjrk 

Ans. C 

3.  fuEufyf[kr uR̀;ksa esa ls dkSu lk v#.kkpy izns”k dk ùR; gS? 

(A)  ysfte  (B)  fpjko   (C)  iksfij   (D)   ekpk 

Ans. C 

4.  fdl ns”k dh efgyk Vhe us nf{k.k dksfj;k esa vk;ksftr 2018 dk dSje fo”o di thrk? 

(A)  Hkkjr  (B)  tkiku   (C)  nf{k.k dksfj;k  (D)   phu 

Ans. A 

5.  dkSu lh xzafFk vU; var% lzkoh xzafFk;ksa ds dk;Z dks fu;af=r djrh gS? 

(A) vf/ko`Dd ¼vMªhuy½ xzafFk(B)  xkonqe ¼ihfu;y½ xzafFk(C)  ih;w’k ¼fiVwbVsjh½ xzafFk (D)   xyxzafFk ¼FkkbjkW;M½ xzafFk 

Ans. C 

6.  „r‟  f=T;k ds ,d o`Rr esa Li”kZT;k osx „v‟ ls xfreku „m‟ nzO;eku ds ,d fudk; dh òRrkdkj xfr ds fy,  

    fdrus vfHkdsanzh; cy „F‟ dh vko”;drk gS? 

(A)  mr/v
2
     (B) mr

2
/v    (C)  mv/r

2
    (D) mv

2
/r 

Ans. D 

7.   dsanzh; ctV 2018 us fdruh jkf”k ds lkFk d̀f’k ds fy, vkWijs”ku xzhu izkjEHk djus dh ?kks’k.kk dh? 

(A) Rs.1,000 djksM+   (B) Rs. 5,000 djksM+  (C)  Rs. 500 djksM+ (D) Rs.100 djksM+ 

Ans. C 

8.  Hkkjrh; lafo/kku esa ewy drZO; fdl ns”k ds lafo/kku ls fy, x, gSa? 

(A)  ;w,l,lvkj   (B)  dukMk  (C)  Qzkal   (D)   fczVsu 



 

 

Ans. A 

9.  fuEu esa ls dkSu lh fodze lsB dh iqLrd gS? 

(A) n feLVªsl vkWQ Likblst(B)  n vks”ku vkWQ puZ (C)  fjoj vkWQ Leksd  (D)  jkW;V ,V felzh eaMh 

Ans. D 

10.  Hkkjrh; flfoy lsok ds fy, vgZrk izkIr djus okys izFke Hkkjrh; dk uke crkb,A 

(A) oh- vks- fpnacje fiYyS(B)  lR;sanzukFk VSxksj(C)  nknkHkkbZ ukSjksth  (D) cafde panz pVthZ 

Ans. B 

11.  gjdU;k oa”k ds ml “kkld dk uke crkb, tks vtkr”k=q dk iq= Fkk vkSj ftlus ikVfyiq= uxj dh uhao j[khA 

(A)  egkuafnu   (B)  izn~;ksr  (C)  mnkf;u   (D)   uanho/kZu 

Ans. C 

12.  g;wejl fdl vax dk Hkkx gS? 

(A)  ckag   (B)  iSj   (C)  da/ks dj/kuh  (D)   jh<+ 

Ans. A 

13.  ml bdkbZ dk uke crkb, ftlesa bZa/ku dk m’eh; ¼dSyfjfQd½ eku O;Dr fd;k tkrk gSA 

(A)  fdykstwy   (B)  dSUMsyk    (C)  fdyksxzke   (D)   dsfYou 

Ans. A 

14.  dkSu lk “kgj pacy unh ds fdukjs ij fLFkr ugh gS? 

(A)  dksVk    (B)  /kkSyiqj    (C)  tcyiqj    (D)   Xokfy;j 

Ans. C 

15.  vkfFkZd losZ{k.k fjiksVZ 2017-18  esa FY18 esa df̀’k o`f) nj fdruh gksus dh lEHkkouk crkbZ xbZ Fkh? 

(A)  3.90%     (B) 4.30%    (C)  2.10%     (D) 5.50% 

Ans. C 

16.  xzsV fczVsu dh laln dk dkSu lk dkuwu Hkkjr esa bZLV bafM;k daiuh ds “kklu dh iwjh tkap vkSj ejEer djus dh  

     vksj yf{kr Fkk? 

(A)  1861 dk Hkkjrh; ifj’kn vf/kfu;e(B)  1858  dk Hkkjr ljdkj vf/kfu;e(C)  jsxqysfVax ,DV 1773(D)  fiV~l bafM;k ,DV 

Ans. C 

17.   2001  esa fel vFkZ lkSan;Z Li/kkZ ds vkjEHk ls bls thrus okyh igyh Hkkjrh; dkSu gS? 

(A)  fn;k fetkZ  (B)  jhrk Qkfj;k  (C)  fudksy Qkfj;k   (D)   fiz;adk pksiM+k 

Ans. C 

18.   ladj fdLe dh Tokj ds fy, 2018-19 ds fy, U;wure leFkZu ewY; fdruk fu/kkZfjr fd;k x;k gS? 

(A) Rs.5,150 izfr fDoaVy+ (B) Rs. 1,750  izfr fDoaVy (C)  Rs. 1,950  izfr fDoaVy(D) Rs.2,430  izfr fDoaVy  

Ans. D 

19.   gekjh lkSj iz.kkyh esa nwljk lcls cM+k panzek VkbVu fdl xzg dh ifjdzek djrk gS? 

(A)  “kfu ¼lSVuZ½   (B)  v#.k ¼;wjsul½  (C)  o#.k ¼usIpwu½   (D)   c`gLifr ¼twfiVj½ 

Ans. A 

20.  ukxfjdksa ds ewy vf/kdkj Hkkjrh; lafo/kku ds fdl Hkkx esa lfEefyr fd, x, gSa? 

(A)  Hkkx III   (B)  Hkkx I   (C)  Hkkx IVA   (D) Hkkx VII 

Ans. A 

21.  1970  ds Hkksyk pdzokr ds ckn caxky dh [kkM+h esa dkSu lk n~ohi mHkj dj vk;k? 

(A)  ?kksjekjk n~ohi  (B)  U;w ewj n~ohi   (C)  tacwn~ohi   (D)   yksgkpkjk n~ohi 

Ans. B 

22.   2018  dk QzsUp vksiu iq#’k Vsful fdlus thrk? 

(A)  jkstj QsMjj  (B)  uksokd tksdksfop   (C)  jQsy ukMky   (D)   ,aMh eqjs 

Ans. C 

23.  Hkkjr jRu izkIr djus okys ml O;fDr dk uke crkb,] tks ,d lekt lq/kkjd vkSj f”k{kd Fks vkSj ftUgksa us fL=;ksa 

     ds mRFkku esa egRoiw.kZ Hkwfedk fuHkkbZ FkhA 

(A) fc/kku panz jkW;(B)  xksfoan cYyHk iar (C)  ,e fo”os”ojS;k (D) /kksaMks ds”ko dosZ 

Ans. D 

24.  Qly ls tqM+k gqvk mRlo] iqBkjh fdl tutkfr n~okjk euk;k tkrk gS? 

(A)  dksMkok   (B)  vaxkeh    (C)  xkjks  (D)   eksuik 

Ans. A 

25.   ef.kiqj ds lkekU; rkSj ij yksxksa ds lewg n~okjk xk, tkus okys HkfDriw.kZ yksd laxhr dk uke crkb,A 

(A)  [kqckd ,”ksbZ  (B)  Mksedp   (C)  cuogZ  (D)   ?kk rks fdrks 



 

 

Ans. A 

SET_7 

 

1.  The mandible is part of the ------- 

(A) arm    (B) pelvic gridle   (C) hand   (D) skull 

Ans. D 

2.   fuEu esa ls dkSu lk xfr dk ,d lgh lehdj.k gS? 

(A) 2s = (v – u) t(B) v
2
  + u

2
 = 2as(C)  2s =  2ut  + at

2
(D) u  = v + at

2
 

Ans.  C 

3.   fuEu esa ls dkSu y{kn~ohi n~ohi lewg dk nf{k.kre Hkkx gS? 

(A)  fc=k    (B)  fefudkW;    (C)  dojRrh   (D)   vehuh 

Ans. B 

4.   ykslkj mRlo fdl tutkfr ds yksxksa n~okjk euk;k tkrk gS? 

(A)  eqaMk    (B)  [kklh    (C)  dksMkok   (D)   eksuik 

Ans. D 

5.   fuEu esa ls dkSu ,d rkacs dk v;Ld [kfut gS? 

(A)  pkYdkslkbV   (B)  flusckj   (C)  xysuk   (D)   dsflVjkbV 

Ans. A 

6.   oscj fdldh bdkbZ gS? 

(A)  /kkfjrk   (B)  pqacdh; izokg   (C)  pqacdh; izokg ?kuRo  (D)   fon~;qr pkydRo 

Ans. B 

7.   1774  esa loksZaPp U;k;ky; dks fdl “kgj esa QksVZ fofy;e esa “kh’kZ U;k;ky; ds :i esa LFkkfir fd;k x;k? 

(A)  fnYyh  (B)  eqacbZ   (C)  f”keyk  (D)   dksydkrk 

Ans. D 

8.  ,flVksukbfVªy dk lw= D;k gS? 

(A) CH2CHCN   (B) C2N2   (C)  CH3OCN   (D) CH3CN 

Ans. D 

9.   vkfFkZd losZ fjiksVZ 2017-18 ds vuqlkj foRrh; o’kZ 2017-18 ds fy, ldy ?kjsyw mRikn  dh o`f) nj  

     fdruh crkbZ xbZ? 

(A)  5.75%     (B) 6.75%    (C)  8.25%     (D) 7.25% 

Ans. B 

10.   Hkkjrh; efgyk dh lcls igyh Kkr vkRedFkk dkSu lh gS? 

(A) flVh vkWQ 2 xsVost(B)  vej thcu(C)  fcvkUM n taxy (D) ek; jsefulfUlt 

Ans. B 

11.   fdju nslkbZ dh dkSu lh iqLrd lair pkoyk uke ds ,d ;qok dh dgkuh gS? 

(A)  ,u bZDoy E;wftd(B)  bV gSiWUl QkWj v jhtu(C)  lsysD”ku Ms(D) gycyw bu n xqvkok vkWpZMZ 

Ans. D 

12.  xSfuehM vc rd gekjs lkSj iz.kkyh esa lcls cM+k panzek gS] og fdl mixzg dh ifjdzek djrk gS? 

(A)  “kfu ¼lSVuZ½   (B)  c̀gLifr ¼twfiVj½  (C)  o#.k ¼usIpwu½   (D)   v#.k ¼;wjsul½ 

Ans. B 

13.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lk Hkkjrh; jk’Vªh; jktuhfrd ny 1885 esa LFkkfir lcls iqjkuk ny gS vkSj ftlus dbZ   

     Ckkj foHkktu dk lkeuk fd;k gS? 

(A)  Hkkjrh; dE;qfuLV ikVhZ & ekDlZoknh (CPI-M)(B)  Hkkjrh; jk’Vªh; dkaxzsl (INC)(C)  jk’Vªoknh dkaxzsl ikVhZ (NCP)(D) cgqtu lekt ikVhZ 

(BSP) 

Ans. B 

14.    yksdra= esa jktuhfrd vkSj lkekftd vlekurkvksa ij v/;;u ls fdl ckr dk irk pyrk gS? 

(A)  rkuk”kkgh esa vlekurk,a ekStwn ugha gSa(B)  yksdra= fodkl dks jksdrk gS(C)  rkuk”kkgh yksdra= ls csgrj gS(D) yksdra= esa vlekurk,a ekStwn gSa 

Ans. D 

15.  2018  ds lqYrku vtyu “kkg di esa] Hkkjr us ikaposa LFkku ij vkus ds fy, 4-1 ls fdl ns”k dks gjk;k Fkk? 

(A)  eysf”k;k  (B)  vkWLVªsfy;k  (C)  ikfdLrku  (D)   vk;jySaM 

Ans. D 

16.  fuEu esa ls dkSu lk ùR; e/; izns”k dh ,d ùR; “kSyh gS? 

(A)  ysfte  (B)  vksêe FkqYyy  (C)  ekpk  (D)   psjko 



 

 

Ans. C 

17.   /ku uan dks gjkdj ekS;Z lkekzT; dh LFkkiuj fdlus dh? 

 (A)  fcanqlkj  (B)  panzxqIr  (C)  dq.kky   (D)   v”kksd 

Ans. B 

18.   2018  dk ;w,l vksiu iq#’k Vsful fdlus thrk? 

(A)  jQsy ukMky  (B)  uksokd tksdksfop  (C)  jkstj QsMjj   (D)   ,aMh eqjs 

Ans. B 

19.  1529 esa ?kk?kjk ds ;q) esa eqxy ckn”kkg ckcj us fdls gjk;k Fkk? 

(A)  ;wlqQ vkfny “kkg  (B)  dkfle cjhn I  (C)  fnykoj [kku gqlSu  (D)   egewn yksnh 

Ans. D 

20.  dsanzh; ctV 2018 esa [kkn~; izlaLdj.k ds fy, fdruh jkf”k vkoafVr dh] tks fd fiNys o’kZ vkoafVr dh xbZ jkf”k  

      dh rqyuk esa yxHkx nksxquh Fkh? 

(A) Rs.2,400 djksM+ (B) Rs. 1,900  djksM+(C)  Rs. 2,900  djksM+ (D) Rs.1,400  djksM+ 

Ans. D 

21.  fuEu esa ls dkSu lh unh vjc lkxj esa tkdj fxjrh gS? 

(A)  #f”kdqY;k  (B)  ekgh   (C)  d̀’.kk   (D)   isUuk 

Ans. B 

22.  fczfV”k laln esa lnL; cuus okys igys Hkkjrh; dk uke crkb,A 

(A)  nknkHkkbZ ukSjksth   (B)  ihyw eksnh   (C)  Hkhdkth dkek   (D)   te”ksnth VkVk 

Ans. A 

23.  2018-19 ds fy, lk/kkj.k fdLe ds /kku dk U;wure leFkZu ewY; fdruk fu/kkZfjr fd;k x;k gS? 

(A) Rs.5,150 izfr fDoaVy+ (B) Rs. 1,750  izfr fDoaVy (C) Rs.2,430  izfr fDoaVy (D  Rs. 1,950  izfr fDoaVy 

Ans. B 

24.  Hkkjr jRu izkIr djus okys fdl O;fDr dk tUefnu baftfu;j fnol ds :i esa euk;k tkrk gS? 

(A)  lh oh jeu   (B)  ,e fo”os”ojS;k   (C)  ts vkj Mh VkVk   (D)   vCnqy dyke vktkn 

Ans. B 

25. flfDde ds yksdxhrksa ds ml izdkj dk uke crkb, tks jkT; ds izkdf̀rd lkSan;Z dk o.kZu djrs gSaA 

(A)  ns[kuh  (B)  ekaMks   (C)  ?kk rks fdrks   (D)   [kqckd ,”ksbZ 

Ans. C 

SET_8 

 

1.  xjkM+h uR̀; dh “kSyh fdl jkT; esa yksdfiz; gS? 

(A)  e/; izns”k  (B)  egkjk’Vª  (C)  iatkc   (D)   iqMqpsjh 

Ans. D 

2.  21 fnlacj] 2018 dks Hkkjr dk fons”kh eqnzk HkaMkj fdruk Fkk? 

(A) US$ 393.29 fcfy;u(B) US$ 491.72 fcfy;u(C) US$ 677.85 fcfy;u(D) US$ 524.17 fcfy;u 

Ans. A 

3.  yksu QkWDl Mkaflax% ek; vkWVksck;sxzkQh fdldh vkRedFkk gS? 

(A)  MsfoM nfonj  (B)  [kq”koar flag   (C)  “kjfnanq canksik/;k;   (D)   jfLdu ckaM 

Ans. D 

4. fel oYMZ dk f[krkc thrus okyh igyh Hkkjrh; vkSj igyh ,f”k;kbZ efgyk dk uke crkb,A 

(A)  Mk;uk gsMu  (B)  thur veku   (C)  rkjk ,uh Qksalsdk  (D)   jhrk Qkfj;k 

Ans. D 

5.  1942 ds Hkkjr NksM+ks vkanksyu ds oDr xksokfy;k VSad eSnku esa Hkkjr dk jk’Vªh; /ot Qgjkus okyk O;fDr dkSu  

    Fkk? 

(A)  vYywjh lhrkjke jktw  (B)  “kaHkw nRr “kekZ  (C)  v#.kk vklQ vyh  (D)   ekarfxuh gktjk 

Ans. C 

6.  vkorZ lkj.kh ds 6Bs vkorZ vkSj lewg IVA esa dkSu lk rRo j[kk x;k gS? 

(A)  Vsysfj;e ¼dzekad 52 ij½(B)  LVªksafV;e ¼dzekad 38 ij½(C)  yhM ¼dzekad 82 ij½(D) csfj;e ¼dzekad 56 ij½ 

Ans. C 

7.  326 BC esa fldanj vkSj jktk iksjl ds chp ;q) fdl unh ds fdukjs ij yM+k x;k Fkk? 

(A)  lryt  (B)  pacy  (C)  ;equk  (D)   >sye 

Ans. D 



 

 

8. nf{k.k Hkkjrh; oa”k] fot;uxj lkekzT; fdl jktk n~okjk LFkkfir fd;k x;k Fkk? 

(A)  nafrnqxZ  (B)  fcanqlkj  (C)  gfjgj I  (D)   uanho/kZu 

Ans. C 

9. 2018-19 ds fy, eMqok dk U;wure leFkZu ewY; fdruk gS? 

(A) Rs.5,150 izfr fDoaVy+ (B) Rs. 1,950  izfr fDoaVy (C) Rs.2,897  izfr fDoaVy (D  Rs. 2,430  izfr fDoaVy 

Ans. C 

10.  fuEu esa ls dkSu lh unh xaxk dh ,d lgk;d unh ugha gS? 

(A)  csrok  (B)  pacy  (C)  Hkhe  (D)   xkserh 

Ans. C 

11. CykbaM oYMZ di] 2018 dk Qkbuy thrus ds fy, Hkkjr us fdl ns”k dh fdzdsV Vhe dks gjk;k? 

(A)  nf{k.k vQzhdk  (B)  baXySaM  (C)  ikfdLrku   (D)   U;wthySaM 

Ans. C 

12. „M‟ nzO;eku vkSj „R‟ f=T;k okys ,d Bksl xksys dk blds dsanz ls xqtjus okys v{k ij tM+Rok?kw.kZ fdruk gksxk? 

(A) 5MR/2      (B) 2MR/5     (C)  5MR
2
/2     (D) 2MR

2
/5 

Ans. D 

13.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ,d laoS/kkfudfudk; gS? 

(A)  fu;a=d ,oa egk ys[kkijh{kd(B)  jkT; lwpuk vk;ksx(C)  dsUnzh; lrdZrk vk;ksx(D) yksdiky vkSj yksdk;qDr 

Ans. A 

14.  Hkkjrh; lafo/kku esa vof”k’V “kfDr;ksa dk fopkj fdl ns”k ds lafo/kku ls izsfjr gS? 

(A)  ;wukbVsM fdaxMe   (B)  vkWLVªsfy;k  (C)  vk;jySaM   (D)   dukMk 

Ans. D 

15.  dkSu lh feJ/kkrq esa yhM vkSj fVu gksrs gSa? 

(A)  xu esVu    (B)  teZu flYoj   (C)  csy esVy   (D)   lksYMj 

Ans. D 

16.  2018  izhfe;j yhx Qkbuy fdl Vhe us thrk? 

(A)  fdaXl XI iatkc(B)  dksydkrk ukbV jkbMlZ(C)  jktLFkku jkW;Yl(D) psUubZ lqij fdaXl 

Ans. D 

17.  dkSu lh ioZr Js.kh esa nqfu;k dh nwljh lcls Åaph pksVh K2 fLFkr gS? 

(A)  taLdkj ioZrekyk(B)  bZLV dkjkdksje ioZrekyk(C)  /kkSyk/kkj ioZrekyk(D) ihj iatky ioZrekyk 

Ans. B 

18.  yksd dyk] uR̀;] laxhr vkSj ukVd dh og “kSyh dkSu lh gS tks dsjy esa vks.ke R;kSgkj ds nkSjku ck?k ds f”kdkj  

     dh dgkuh izLrqr djrh gS? 

(A)  iqyh dkyh   (B)  featj    (C)  djek    (D)   eM+bZ 

Ans. A 

19.   fdu xzgksa dh d{kkvksa ds e/; {kqnzxzgksa dh csYV gS? 

(A)  ;wjsul vkSj usIpwu(B)  “kfu vkSj ;wjsul(C)  c`gLifr vkSj “kfu(D) eaxy vkSj c`gLifr 

Ans. D 

20.  dsanzh; ctV 2018 esa Lo;a&lgk;rk lewgksa dks fn, tkus okys _.k dh jkf”k fdruh c<+kbZ xbZ gS? 

(A) Rs.15,000  djksM+(B) Rs. 35,000  djksM+ (C) Rs.55,00  djksM+(D  Rs. 75,000  djksM+ 

Ans. D 

21.   milxZ ^&&&&&^ 10
18
 ds viorZd ds cjkcj gSA 

(A) peta    (B) atto     (C) femto   (D) exa 

Ans. D 

22.  nknklkgsc QkYds iqjLdkj ikus okys izFke O;fDr dk uke crkb,A 

(A)  iadt efyd(B)  cksehjsM~Mh ujflEgk jsM~Mh(C)  i`Fohjkt diwj(D) nsfodk jkuh 

Ans. D 

23.  fdl vf/kfu;e us bZLV bafM;k daiuh ds flfoy lsod dh HkrhZ ds fy, vk/kkj ds :i esa [kqyh izfr;ksfxrk dh  

     O;oLFkk ykxw dh] ftldk vFkZ Fkk fd Hkkjrh; flfoy lsok lcds fy, [kqy xbZ? 

(A)  fiV~l bafM;k ,DV(B)  jsxqysfVax ,DV  1773(C)  1853 dk pkVZj ,DV(D) 1858 dk Hkkjr ljdkj vf/kfu;e 

Ans. C 

24. dkSu lh ekalis”kh duiVh dh gM~Mh dks tcM+s ls tksM+rh gS? 

(A)  isDVksjsfyl estj  (B)  eslsVj   (C)  MsYVkW;M   (D)   lksfy;e 

Ans. B 



 

 

25.  dkSu lh fyfi dUuM+ vkSj rsyqxw dh fyfi ds rkSj ij fodflr gqbZ? 

(A)  dnac   (B)  czkgeh   (C)  “kkjnk   (D)   xzaFk 

Ans. A 

SET_9 

 

1.  fuEu esa ls dkSu lh >kj[kaM dh lokZf/kd yksdfiz; laxhr “kSyh gS? 

(A)  ekaM   (B)  [kqckd,”ksbZ   (C)  /kelk   (D)   ekaMks 

Ans. C 

2.  pksy lkekzT; ds laLFkkid dk uke crkb, ftlus ratkSj ij dCtk fd;k vkSj ftlds ckn vkfnR; I jktk cuk I  

(A)  xaMkjkfnR;    (B)  mRre    (C)  jktkf/kjkt   (D)   fot;ky; 

Ans. D 

3.  vkSjaxkckn fdl unh ds fdukjs ij fLFkr gSS? 

(A)  xksnkojh    (B)  dkSe   (C)  ewlh    (D)   egkunh  

Ans. B 

4.   fuEu esa ls dkSu lh iwoZ iz/kkuea=h vkbZ ds xqtjky dh vkRedFkk gS? 

(A)  n vkWVksck;ksxzkQh vkWQ ,u vuuksu bafM;u(B)  MªhEl QzkWe ek; Qknj (C)  fQfyax n xSi (D) eSVlZ vkWQ fMLdzh”ku 

Ans. D 

5.   lhesal fdldh bdkbZ gS? 

(A)  pqacdh; izokg ?kuRo(B) fon~;qr pkydRo(C)  pqacdh; izokg(D)   /kkfjrk 

Ans.  B 

6.   1970  esa fel ,f”k;k iSflfQd dk f[krkc thrus okyh igyh Hkkjrh; izfrHkkxh dkSu cuh? 

(A)  jhrk Qkfj;k   (B)  Mk;uk gsMu   (C)  thur veku    (D)   rkjk Qksalsdk 

Ans. C 

7.    Hkkjrh; lafo/kku esa ;kfpdk,a vkSj n~folnuh; i)fr fdl ns”k ds lafo/kku ls izsfjr gSa? 

(A)  la;qDr jkT; vesfjdk   (B)  vkWLVªsfy;k  (C)  vk;jySaM   (D)   ;wukbVsM fdaxMe 

Ans. D 

8.   vaMeku fudksckj n~ohi lewg esa lcls Åaph pksVh dk uke crkb,A 

(A)  lSMy ihd   (B)  djksg ihd   (C)  dksMkpknzh   (D)   lksalksxksj 

Ans. A 

9.  dkSu lh feJ/kkrq esa dkalk] lhlk vkSj fVu gksrs gSa? 

(A)  teZu flYoj   (B)  csy esVy   (C)  lksYMj   (D)   jkst esVy 

Ans. D 

10.   “kfDr „p‟, izokg „I‟ vkSj izfrjks/k „R‟ ds chp D;k laca/k gS? 

(A)  P = I
2/
R    (B) P = IR

2
    (C) P = I/R

2
     (D) P = I

2
R 

Ans. D 

11.  DyksjksQkWeZ dk lw= D;k gS? 

(A)  CCI4    (B) CHCI3    (C) CH3CI     (D) CF2CI2 

Ans. B 

12.   1773  ds fofu;eu vf/kfu;e ds nks’kksa dks nwj djus ds fy, fczfV”k laln n~okjk ikfjr fd;k x;k Fkk dkSu lk  

      vf/kfu;e tks bZLV bafM;k daiuh vf/kfu;e] 1784 ls Hkh tkuk tkrk gS? 

(A)  jsxqysfVax ,DV 1773(B) 1861 dk Hkkjrh; ifj’kn vf/kfu;e(C)  fiV~l bafM;k ,DV(D)   1858 dk Hkkjr ljdkj vf/kfu;e 

Ans.  C 

13.   CySd QkWjsLV ,d cM+h oukPNkfnr ioZr Jà[kyk gS tks &&&&& esa ikbZ tkrh gSA 

(A)  czkfty   (B)  teZuh   (C)  nf{k.k vQzhdk   (D)   csfYt;e 

Ans. B 

14.   vkfFkZd losZ{k.k fjiksVZ 2017&18 esa n”kkZ;k x;k gS fd FY18 ds fy, mn~;ksx of̀) nj &&&&& jgus dh  

      laHkkouk gSA 

(A)  5.40%     (B) 5.90%    (C)  4.40%     (D) 4.90% 

Ans. C 

15.  2018-19 ds fy, cktjs dk U;wure leFkZu ewY; fdruk fu/kkZfjr fd;k x;k gS? 

(A) Rs.5,150 izfr fDoaVy+ (B) Rs. 1,950  izfr fDoaVy (C) Rs. 1,750  izfr fDoaVy (D  Rs. 2, 430  izfr fDoaVy 

Ans. B 

16.   vejksgk ds ;q) (1305)  esa fnYyh lYrur dks fdlds Åij fot; izkIr gqbZ? 

(A)  bZLV bafM;k daiuh(B)  chtkiqj lYrur(C)  eaxksy lsuk(D)   iqrZxkyh lkezkT; 



 

 

Ans.  C 

17.  fVfc;k fdldk Hkkx gS? 

(A)  gkFk   (B)  [kksiM+h   (C)  ckag    (D)   iSj 

Ans. D 

18.  Hkkjrh; lafo/kku ds fdl Hkkx esa pqukoksa ij vuqPNsn gSa? 

(A)  Hkkx XV  (B)  Hkkx V (C)  Hkkx XX  (D)   Hkkx X 

Ans. A 

19.   ebZ 2018 esa yqf/k;kuk dk &&&&& vaMj&2300 Js.kh esa FIDE fo”o vespj ¼vO;olkf;d½ pSafi;uf”ki thrus  

      Okkyk lcls igyk Hkkjrh; “krjat f[kykM+h cukA 

(A)  d’̀.ku “kf”kfdju   (B)  vjfoanj izhr   (C)  HkkLdju vf/kcku  (D)   isaVkyk gfjd̀’.k 

Ans. B 

20.   Hkkjr jRu izkIr djus okys fdl O;fDr dk tUefnu jk’Vªh; fpfdRld fnol ds :i esa euk;k tkrk gS? 

(A)  fc/kku panz jkW;   (B)  lh ,u vkj jko  (C)  iq#’kksRre nkl VaMu  (D)   vCnqy dyke vktkn 

Ans. A 

21.  2018-19 izks dcM~Mh yhx Qkbuy esa dkSu lh Vhe fotsrk jgh? 

(A)  caxyw: cqYl   (B)  ncax fnYyh dslh  (C)  caxky okWfj;lZ  (D)   t;iqj fiad iSaFklZ 

Ans. A 

22.  vDVwcj vkSj uoacj ds chp rfeyukMq esa euk, tkrs fdl vuks[ks@dk;Zdze esa vkx ij pyus dh izFkk gSa? 

(A)  featj   (B)  iqyh dkyh   (C)  fFkfeFkh   (D)   eM+bZ 

Ans. C 

23.   fuEu esa ls dkSu lh egkjk’Vª dh ùR; “kSyh gS? 

(A)  fpjkS   (B)  vksêe FkqYyy   (C)  ysfte   (D)   ekpk 

Ans. C 

24.  Hkkjr ljdkj vf/kfu;e] 1919] 23 fnlacj 1919 ls ykxw gqvkA bl vf/kfu;e esa &&&& fjiksVZ esa flQkfj”k fd,  

     x, lq/kkjksa dks “kkfey fd;k x;kA 

(A)  dtZu   (B)  eksaVsX;w&psElQksMZ   (C)  jk’Vªh; ;kstuk  (D)   ekWysZ&feaVks 

Ans. B 

25.   dsanzh; ctV 2018 esa eRL;ikyu QaM vkSj i”kqikyu QaM LFkkfir djus ds fy, dqy fdruh jkf”k vkoafVr dh  

      xbZ gS? 

(A) Rs.10,000  djksM+(B) Rs. 500  djksM+ (C) Rs.1,000  djksM+(D  Rs. 5,000  djksM+ 

Ans. A 

SET_10 

 

1.   Minimum Support Price for 2018-19 for Maize is set at ------- 

(A) Rs. 2,430 per quintal(B) Rs. 1,950 per quintal(C) Rs. 1,700 per quintal(D) Rs. 5,150 per quintal 

Ans. C 

2.  The Charter Act of 1833 made the Governor-General of ----- as the Governor- General of  

      India and vested in him all civil and military powers. 

(A) Oudh State   (B) Bengal    (C)  Berar Province    (D) United Provinces 

Ans. B 

3.   The Maithon Dam is in which state? 

(A) Chhattisgarh   (B) Jharkhand  (C)  Odisha   (D) Madhya Pradesh 

Ans. B 

4.   Which amendment to the constitution introduced the Goods and Services Tax (GST)? 

(A) 103
rd

 Constitution Amendment Act, 2018(B)  73
rd

  Constitution Amendment Act of  2003 

(C)  101
st
 Constitution Amendment Act, 2016(D) 92

nd
  Constitution Amendment Act of  2003 

Ans. C 

5. Which Indian was crowned Miss World Continental Queen of Beauty ----- Asia & Oceania in  

     1999? 

(A) Dia Mirza    (B) Yukta Mookhey   (C)  Reita Faria  (D) Priyanka Chopra 

Ans. B 

6.  Which team won in the 2018 Pro Wrestling League finals? 

(A) Punjab Royals    (B) Delhi Sultans   (C)  Haryana Hammers  (D) Veer Marathas 

Ans. A 



 

 

7. Name the highest peak of the Satpura range. 

(A) Dhupgarh    (B) Kalsubai   (C)  Doddabetta   (D) Anamudi 

Ans. A 

8.  Moment of inertia of a thin rod of mass „M‟ and length „L‟ about the axis perpendicular to  

      the rod and passing through its centre is ------. 

(A) ML
2
/4   (B) ML

2
 /6   (C)  ML

2
 /12  (D) ML

2
/2 

Ans. C 

9.   Name the class of folk songs of Goa, usually sung to mourn the death of the loved ones. 

(A) Sumangali    (B) Banvarh   (C)  Gha to kito   (D) Khubakeshei 

Ans. B 

10.   The formula of Cyanogen is ---------- 

(A) CH3OCN     (B) C2N2    (C)  CH2CHCN   (D) CH3CN 

Ans. B 

11.   The coccyx is part of the -------- 

(A) Spine    (B) Shoulder girdle   (C)  arm    (D) leg 

Ans. A 

12.   Parliamentary form of government as laid down in the Indian Constitution is influenced by  

        the constitution of ------- 

(A) United Kingdom    (B) Australia    (C)  United States   (D) Ireland 

Ans. A 

13.   Name the Sanskrit scholar who was awarded the Bharat Ratna? 

(A) Madan Mohan Malaviya(B) Pandurang Vaman Kane(C) Purushottam Das Tandon(D) Bidhan Chandra Roy 

Ans. B 

14.   ------ alloy consists of copper and tin. 

(A) Bell Metal    (B) Solder    (C)  Rose Metal    (D) German Silver 

Ans. A 

15.  Which of the following dances is a dance form from Chhattisgarh? 

(A) Raut Nacha     (B) Chiraw    (C)  Ottam Thullal    (D) Macha 

Ans. A 

16. Which of the following is an autobiography by former Minister in charge of External   

       Affairs, Kunwar Natwar Singh? 

(A) Courage and Conviction(B) Where Have I Been?(C) Ace Against Odds(D) One life is not Enough 

Ans. D 

17.   The Kila Raipur Rural Olympics is held annually in between January and February near  

         -------- 

(A) Gwalior     (B) Ludhiana    (C)  Vadodara    (D) Aizwal 

Ans. B 

18.   It was stated in the Union Budget 2018, that the Ujjwala Yojana, the free LPG connection  

        Scheme would be expanded to ------ crore women. 

(A) eight    (B) six     (C)  two    (D) four 

Ans. A 

19.   Chandragupta I was succeeded by his son --------- 

(A) Samudragupta   (B) Bhanugupta   (C)  Skandagupta   (D) Purugupta 

Ans. A 

20.    The origin of the sun was approximately how many years before the present age? 

(A) 4.6 billion years(B) 10.6 billion years(C) 1.5 billion years(D) 2.4 billion years 

Ans. A 

21.  India defeated which team to win the Nidahas Trophy 2018 cricket Tri-Series Final played  

        in March 2018? 

(A) South Africa    (B) West Indies  (C)  Bangladesh   (D) England 

Ans. C 

22.   Which British retired Civil Service Officer took the initiative to convene the first meeting  

        of the Indian National Union? 

(A) John Morley    (B) Edwin Montagu   (C)  Allan Octavian Hume   (D) Gilbert Elliot 



 

 

Ans. C 

23.  The Economic Survey repoet 2017-18 stated that the Services sector growth for FY18 was  

       likely to be at ------ 

(A)   8.30%     (B) 6.50%     (C)  9.60%    (D) 7.10% 

Ans. A 

24.   Farad is the unit of ------ 

(A) electric conductance    (B) capacitance   (C)  magnetic flux   (D) magnetic flux density 

Ans. B 

25.   In Battle of Khatoli (1517) Rana Sanga of Mewar defeated Sultan of Delhi, ----- Lodhi and  

        imprisoned him and then released him after collecting ransom. 

(A) Bahlul Khan    (B) Qutb-ud-din  (C)  Ibrahim   (D) Sikandar 

Ans. C 
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1.  Minimum Support Price for 2018-19 for Cotton of the Medium Staple variety is set at ----- 

(A) Rs. 2,897 per quintal(B) Rs. 1,950 per quintal(C) Rs. 5,150 per quintal(D) Rs. 2,430 per quintal 

Ans. C 

2.   Who is the author of the, „Byomkesh Bakshi Stories‟? 

(A) Sharadindu Bandyopadhyay(B) Ritwik Ghatak(C)  Satyajit Ray(D) David Davidar 

Ans. A 

3.  India defeated the team from which country in the final to win the under 19 Cricket World  

     Cup, 2018? 

(A) England     (B) Australia   (C)  South Africa   (D) Pakistan 

Ans. B 

4.   Which freedom fighters were hanged for the Kakori conspiracy case? 

(A) Chittaranjan Das and Vasudev Balwant Phadke(B) Krishnaji Gopal Karve and Bagha Jatin 

(C)  Ram Prasad Bismil and Ashfaqulla Khan(D)  Khudiram Bose and Chandra Shekhar Azad 

Ans. C 

5.   The relation between the period of a simple pendulum „T‟ and its length „L‟ is ----. („g‟ is  

       acceleration due to gravity). 

(A)   T = 2 (B)   T =  4 (C)   T =  4  (D)  T = 2   

Ans. A 

6.   The best examples of which script are found in the rock-cut edits of Asoka? 

(A) Grantha     (B) Brahmi   (C)  Kadamba   (D) Sharada 

Ans. B 

7.   Which tribal festival in Chhattisgarh is dedicated to goddess kesharpal Kesharpalin Devi,  

       one of the tribal deities? 

(A) Sarhul     (B) Madai    (C)  Puli Kali    (D) Minjar  

Ans. B 

8.    The atmosphere of Mars is mostly composed of -------- 

(A) Ammonia     (B) Carbon dioxide    (C)  Oxygen    (D) Hydrogen 

Ans. B 

9.    Who was the first and the most important king of the Rashtrakuta dynasty of Karnataka  

       who defeated the Chalukyas of Badami? 

(A) Dantidurga     (B) Harihara I    (C)  Uttam    (D) Bindusara 

Ans. A 

10.    In which amendment to the constitution were the Bodo, Dogri, Santhali and Maithli added  

         to the list of recognized languages? 

(A) 73 rd Constitution Amendment Act of 2003(B)  92 nd Constitution Amendment Act of 2003 

(C) 103 rd Constitution Amendment Act, 2018(D) 101 st Constitution Amendment Act,  2016 

Ans. B 

11. Which element is placed in the 5
th
 period and IIA Group of the periodic table? 

(A) Lead (At no 82)(B) Tellurium (At no  52)(C) Barium  (At no 56)(D) Strontium (At no 38) 

Ans. D 



 

 

12.   Which of the following rivers is NOT a tributary of the Krishna? 

(A) Venna    (B) Betwa    (C)  Bhima   (D) Koyna 

Ans. B 

13.  Which Maratha warrior died in the successful defence of the Sinhaged fort fighting against 

        the Mughal army? 

(A) Chimaji Appa   (B) Baji Prabhu Deshpande   (C)  Tanaji Malusare  (D) Baji Pasalkar 

Ans. C 

14.  The prefix „---------„ is equal to a factor of 10
15

. 

(A) atto    (B) peta    (C)  femto  (D) exa 

Ans. B 

15.The concept of the freedom of trade in India‟s Constitution is adopted from the Constitution  

      of which country? 

(A) United Kingdom   (B) United States  (C)  Australia  (D) Ireland 

Ans. C 

16.  Mutual funds asset base in India stood at ----- at end of November 2018. 

(A) Rs. 31 lakh crore(B) Rs. 47 lakh crore(C) Rs. 24 lakh crore(D) Rs.  19 lakh crore 

Ans. C 

17.  The ----- are the triangular muscles of the shoulder. 

(A) Masseter    (B) Achilles tendon   (C)  Deltoids   (D) Sartorius 

Ans. C 

18.  The Elephant is a symbol of which Indian political party? 

(A) National Congress Party(B) Communist Party of India(C) Bahujan Samaj Party(D) Rashtriya Janata Dal 

Ans. C 

19. Who won the Miss World title in 1997? 

(A) Reita Faria    (B) Diana Hayden   (C)  Tara Anne Fonseca   (D) Zeenat Aman 

Ans. B 

20.  Which Indian won the Gold in Women‟s freestyle wrestling, 50 kg, at the 2018 Asian  

       Games? 

(A) Vinesh Phogat    (B) Babita Kumari   (C)  Sakshi Malik   (D) Kavita Devi 

Ans. A 

21.  The Bhangra dance form is popular in which state? 

(A) Puducherry   (B) Maharashtra   (C)  Punjab   (D) Rajasthan 

Ans. C 

22.  ------- alloy consists of nickel, copper and zinc. 

(A) Solder    (B) German Silver   (C)  Bell Metal   (D) Rose Metal 

Ans. B 

23. All of the following siblings have won the Dadasaheb Phalke Award, EXCEPT --------- 

(A) Lata Mangeshkar and Asha Bhosle(B) B R Chopra and Yash Chopra 

(C) Raj Kapoor and Shashi Kapoor 

(D) Mahesh Bhatt and Vikram Bhatt 

Ans. D 

24. The Zoji La Pass is in which mountain range? 

(A) Zanskar Range  (B) Ladakh Range   (C)  East Karakoram Range   (D) Dhauladhar Range 

Ans. A 

25.  The Union Budget 2018 allocated Rs.5,750 crore to ------- 

(A) Operation Green(B) the Ujjwala Yojana(C) the Saubhagya Yojna(D) the National Livelihood Mission 

Ans. D 
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1.   [kknj feêh fdl izdkj dh feêh gS? 

(A)  ysVjkbV feêh  (B) dkyh feêh  (C)  yky feêh   (D)   tyks<+ feêh 

Ans. D 

2.  buesa ls dkSu&lh ,d ,slh xfrfof/k ugha gS] ftls izkFkfedh {ks= ds :i esa oxhZdr̀ fd;k x;k gS? 

(A)  okfudh  (B) df̀’k  (C)  Msjh   (D)   cSafdax 



 

 

Ans. D 

3.  fgUnqLrkuh “kkL=h; laxhr dk lcls izkphu :i dkSu&lk gS? 

(A)  x+t+y    (B) lqfQ+;kuk dyke  (C)  /kzqin   (D)   dOokyh 

Ans. C 

4. ^¶ykbax fl[k vkWQ+ bafM;k^ ds :i esa dkSu tkus tkrs gSa? 

(A)  egsUnz vgywokfy;k  (B) dqyfoanj flag  (C)  xqfjanj pM~<k   (D)   feY[kk falg 

Ans. D 

5.  buesa ls dkSu&lk ,d d̀f=e ikfjfLFkfrdh ra= ugha gS? 

(A)  taxy    (B) eNyh?kj   (C) Qly {ks=   (D)   cxhpk 

Ans. A 

6.  fuEufyf[kr esa ls dkSu ls “kCn Hkkjr ds lafo/kku ds izLrkouk esa “kkfey ugha gSa? 

(A)  /keZ   (B) lekurk   (C) lektoknh   (D)   /keZ fujis{k 

Ans. A 

7.  mRrj jsyos dh igyh Hkkjrh; efgyk batu pkyd dkSu Fkh? 

(A)  “kSy feJk   (B) y{eh ykdM+k   (C) rwfydk jkuh   (D)   lqjs[kk ;kno 

Ans. B 

8.  pk; vkSj dkWQh mxkus ds fy, dkSu&lh feêh cgqr mi;ksxh gS? 

(A)  yky feêh  (B) ysVjkbV feêh  (C)  dkyh feêh   (D)   “kq’d+ feêh 

Ans. B 

9.  psjko fdl jkT; dh ,d iqjkuh ikjaifjd uR̀; “kSyh gS? 

(A)  f=iqjk   (B) fetks+je   (C) ef.kiqj   (D)   ukxkySaM 

Ans. B 

10.  dkSu lk vEy vk/kkfjr ladsrd ?kj ij rS;kj fd;k tk ldrk gS? 

(A)  fQuksyQFksfyu   (B) fyVel   (C) feFkkby vkWjsat   (D)   pqdanj dk jl 

Ans. D 

11.   tk;n ekSle ds nkSjku fdl Qly dk mRiknu gksrk gS? 

(A)  rjcwt   (B) xsgwa   (C) eDdk   (D)   cktjk 

Ans. A 

12.  jDr dk dkSu&lk ?kVd jDr ds FkDds cukus esa enn djrk gS? 

(A)  /kefu;ka   (B) ylhdk   (C) IysVysV   (D)   f”kjk,a 

Ans. C 

13.  cSad &&&&& ij nh tkus okyh C;kt nj rqyuk esa _.k ij mPp C;kt nj izHkkfjr djrs gSaA 

(A)  tekjkf”k;ksa    (B) laikf”oZd    (C) izkjf{kr fuf/k  (D)   vkfLr;ksa 

Ans. A 

14.  1905 esa Hkkjr ekrk dh iz[;kr Nfo dks fdlus cuk;ha Fkh? 

(A)  rkfj.khpj.k pêksik/;k;   (B) jfo oekZ   (C) vcfuanzukFk VSxksaj   (D)   ukrslk “kkL=h 

Ans. C 

15.   ^^ turk dks vkarfjd ds lkFk& lkFk ckg; ekeyksa ij fu.kZ; djus dk loksZPp vf/kdkj gSa dksbZ Hkh ckgjh “kfDr  

        Hkkjr ljdkj dks vkns”k ugha ns ldrh gŜ ^ ;g Hkkjr dks cukrk gSA 

(A)  HkkbZ&pkjk   (B) lkoZHkkSe    (C) /keZ fujis{k    (D)   lektoknh 

Ans. B 

16.   fuEufyf[kr esa ls dkSu ouLifr txr ds mHk;pj dgykrs gSa? 

(A)  vko`rchth    (B) FkSyksQkbVk   (C) ftEuksLieZ     (D)   czk;ksQkbVk 

Ans. D 

17.  dsjy esa O;kikfjd LVs”ku “kq: djus ds fy, fuEufyf[kr esa ls dkSu igys Fks? 

(A)  vaxzst O;kikjh     (B) iqrZxkyh O;kikjh   (C) Mp O;kikjh     (D)   Qzkalhlh O;kikjh 

Ans. B 

18.   fLifuax tsuh dh [kkst fdlus dh Fkh? 

(A)  gsujh Y;wd   (B) fofy;e gafVaxVu   (C) Vh-bZ- fudksylu   (D)   tsEl gkxzhZOl  

Ans. D 

19.  lR;thr js fuEu esa ls fdlls tqM+s Fks? 

(A)  “kkL=h; laxhr   (B) O;kolkf;d dyk   (C) “kkL=h; ùR;   (D)   fQYe funsZ”ku  

Ans. D 



 

 

20.  Hkkjrh; fdzdsV daVªksy cksMZ ¼chlhlhvkbZ½ dk xBu dc gqvk? 

(A)  fnlacj 1928   (B) uoacj 1930   (C) fnlacj 1931   (D)   uoacj 1929  

Ans. A 

21.  Hkkjr fdl izdkj dk ifjla?k gS ftl esa dqN jkT;ksa ds ikl vU; jkT;ksa dh rqyuk esa vf/kd “kfDr;k¡ gksrh gSa? 

(A)  inkuqdzfer     (B) ,d lkFk vkuk   (C) leku    (D)   ,dtqV j[kuk 

Ans. D 

22.  dslj lkxk gS% 

(A)  rfey egkdkO;    (B) dkssad.kh egkdkO;   (C) ckaXyk egkdkO;   (D)   frCcRrh egkdkO;    

Ans. D 

23.  dkSu&lk Lekjd ckn”kkg vkSjaxtsc ds csVs vkte “kkg n~okjk cuok;k x;k Fkk? 

(A)  uhyk xqacn    (B) cqyan njoktk   (C) chch dk edcjk   (D)   gok egy 

Ans. C 

24.  pqacdh; {ks= js[kk,a [khapus ds fy, midj.k dk iz;ksx fd;k tkrk gS? 

(A)  ,ehVj    (B) fon~;qrekih    (C) okYVehVj   (D)   daikl 

Ans. D 

25.   iz/kkuea=h ujsanz eksnh us flracj 2018 esa &&&& jkT; esa vk;q’eku Hkkjr LokLFk; chek] nqfu;k dh lcls cM+h  

      ljdkjh for iksf’kr LokLFk; lsok ;kstuk “kq: dhA 

(A)  fcgkj    (B) >kj[kaM    (C) NRrhlx<+   (D)   mRrjk[kaM 

Ans. B 
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1.   Hkkjrh; n”kZu dh Ng fopkj/kkjkvksa esa ls fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ,d gS? 

(A)  lq[kokn    (B) osnkUr     (C) ewfrZiwtk    (D)   rkvks /keZ 

Ans. B 

2.  yky MsVk cqd og iqLrd gS tks fuEufyf[kr dk fjdkWMZ j[krh gS% 

(A)  Hkwdai     (B) pdzokr    (C) yqIrizk; iztkfr;ka    (D)   ukfHkdh; fj,DVlZ 

Ans. C 

3.  1930  ds nwljs xksyest lEesyu esa ch-vkj- vkacsMdj us D;k ekax dh Fkh? 

(A)  vLì”;rk dk mUewyu(B)  nfer oxksZa gsrq vkj{k.k(C) fgUnw eafnjksa esa izos”k(D) nfyrksa ds fy, ìFkd fuokZpd eaMy 

Ans. D 

4.   yksd lHkk vkSj jkT; fo/kku lHkkvksa esa ,d&frgkbZ lhVsa fdlds fy, vkjf{kr gSa? 

(A)  vU; fiNM+k oxZ    (B) vuqlwfpr tkfr vkSj efgyk    (C) vuqlwfpr tutkfr    (D)   efgykvksa 

Ans. D 

5.  fcjtw egkjkt fdl uR̀; “kSyh ls lac) gSa? 

(A)  dFkdyh     (B) dqfpiqM+h    (C) eksfguhvêe   (D)   dFkd 

Ans. D 

6.  ck;ksxSl la;a= ds fdl fgLls esa vkWDlhtu dh vuqifLFkfr esa izfrfdz;k,a gksrh gSa? 

(A)  xSl vkmVysV   (B) ?kksy    (C) ikpd d{k  (D)   xSl VSad 

Ans. C 

7.   Lo.kZt;arh xzke Lojkstxkj ;kstuk fdl o’kZ izkjaHk dh xbZ Fkh? 

(A)  1995     (B) 1999    (C)  1998     (D) 1997 

Ans. B 

8.   buesa ls dkSu&lk yksd ùR; jktLFkku ls lacaf/kr gS? 

(A)  MkafM;k   (B) ?kwej    (C) HkkaxM+k    (D)   fxÌk 

Ans. B 

9.  fuEufyf[kr esa ls dkSu tqxkyh djus okyk tkuoj gS? 

(A)  bZxy   (B) xk;    (C)  “ksj     (D)   dqRrk 

Ans. B 

10.   buesa ls dkSu&lk lkbfVªd vEy dk izkFkfed lzksr gS? 

(A)  ukjaxh    (B) vke     (C)  [kêk nw/k      (D)   beyh 

Ans. A 

11.  [kuu dh izfdz;k ftlds n~okjk mFkyh xgjkbZ ij iM+s [kfutksa dks lrgh ijr gVkdj ckgj fudkyk tkrk gS] mls 

     D;k dgk tkr gS? 



 

 

(A)  cs/ku ¼fMªfyax½   (B) mR[kuu   (C)  vksiu dkLV ekbfuax    (D)   “kk+¶V&[kuu 

Ans. C 

12.  2018  esa dksfj;k esa oYMZ ek”kZy vkVZ ;wfu;u n~okjk vk;ksftr twfu;j fo”o LDos pSfEi;uf”ki esa Lo.kZ ind  

     fdlus thrk? 

(A)  guk;k fulkj    (B) lkU;k fiYyS    (C)  u;fudk cSuthZ    (D)   jtksfu;k pVthZ 

Ans. B 

13.  blesa dsanz ljdkj ds lkFk&lkFk jkT; ljdkj ds ckjs esa Hkh ljksdkj ifjyf{kr gksrs gSa% 

(A)  leorhZ lwph    (B) la?kh; lwph    (C)  la?k lwph     (D)   jkT; lwph 

Ans. A 

14.   fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; esa ckWDlkbV dk HkaMkj lcls vf/kd gS? 

(A)  NRrhlx<+    (B) vksfM”kk   (C)  >kj[kaM     (D)   rfeyukMq 

Ans. B 

15.  gekjs ikpu ra= ds fdl Hkkx esa olk dk ikpu gksrk gS? 

(A)  NksVh vkar    (B) vXU;k”k;    (C)  cM+h vkar    (D)   isV 

Ans. A 

16.  ,d ifjlaifRr ftldk _.k dk m/kkjdrkZ ekfyd gksrk gS vkSj _.k dh pqdkSrh rd xkjaVh ds :i esa mi;ksx  

     djrk gS] mls D;k dgk tkrk gS? 

(A)  iw¡th   (B) laikf”oZd    (C)  Rofj=    (D)   fuos”k 

Ans. B 

17.  ^bafM;k foul QzhMe^ uked iqLrd fdlds n~okjk fy[kh xbZ gS: 

(A)  jktsanz izlkn   (B) egkRek xka/kh     (C)  ekSykuk vcqy dyke vktk+n    (D)   lqHkk’k panz cksl 

Ans. C 

18.  rkacs ds crZu ij gok ds laidZ esa vkus ij gjs jax dk ysi fdldk feJ.k gS? 

(A)  dkWij ukbVªsV vkSj dkWij gkbMªkWDlkbM(B)  dkWij ukbVªsV vkSj dkWij dkcksZusV 

(C)  dkWij  dkcksZusV vkSj dkWij gkbMªkWDlkbM(D) dkWij lYQsV vkSj dkWij vkWDlkbM 

 Ans. C 

19.    Hkkjr esa Lora= vkSj fu’i{k pquko djkus ds fy, dkSu lk Lok;Rr fudk; mRrjnk;h gS? 

(A)  fuokZpu vk;ksx    (B) fuokZpu ifj’kn    (C)  fuokZpdh; eri=    (D)   fuokZpdh; ifj’kn 

Ans. A 

20.  MkW ,e ,l LokehukFku ls tqM+s gq, gSa% 

(A)  xf.kr    (B) vFkZ”kkL=    (C)  HkkSfrd foKku   (D)   d̀f’k 

Ans. D 

21.   caxky esa fy[kk x;k igyk ,sfrgkfld miU;kl dkSu&lk Fkk? 

(A)  vkuaneB    (B) vaxqfj;k fcfuekW;   (C)  ljLofrfot;e   (D)   bafnjkckbZ 

Ans. B 

22.   mLrkn fcfLeYykg [kku ,d Hkkjrh; laxhrdkj Fks ftUgksaus &&&&& dks yksdfiz; cuk;kA 

(A)  “kgukbZ    (B) flrkj    (C)  ljksn    (D)   rcyk 

Ans. A 

23.  iatkc ls ml f”kYi dh igpku djsa ftlesa diM+ksa ij ljy vkSj fojy fMtkbuksa esa Qwyksa dh “kkunkj d<+kbZ dh 

     tkfr gSA 

(A)  ckfVd    (B) Qqydkjh     (C)  cyqpkjh     (D)   iSBkuh 

Ans. B 

24.  buesa ls dkSu&lh og xfrfof/k ugha gS] ftls rr̀h;d {ks= ds varxZr oxhZdr̀ fd;k x;k gS? 

(A)  HkaMkj.k    (B) cSafdax    (C)  ifjogu    (D)   eNyh idM+uk 

Ans. D 

25.   vkxk [kku di dkSu&ls [ksy ls lacaf/kr gS? 

(A)  gkWdh    (B) QqVckWy    (C)  cSMfeaVu   (D)   fdzdsV 

Ans. A 
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1.  yky feêh ds yky jax dk gksus dk dkj.k D;k gS? 

(A)  feêh esa ty;kstu(B)  vR;f/kd o’kkZ(C)  mPp rkieku vkSj vR;f/kd o’kkZ 

(D) fdzLVyh; vkSj esVkekWfQZd pêkuksa esa yksgs dh O;kfIr 



 

 

 Ans. D 

2.  yksdlHkk dh igyh efgyk Lihdj dkSu Fkha? 

(A)  yhyk lsB   (B) ljksftuh uk;Mw    (C)  bafnjk xka/kh   (D)   ehjk dqekj 

Ans. D 

3.  Hkkjrh; lafo/kku dh izLrkouk esa “kCn &&&&&] n~okjk ;g ifjdfYir gS] fd dkuwu ls le{k lHkh leku gSaA 

(A)  ^U;k;^    (B) ^dkuwu^   (C)  ^lerk^   (D)   ^turk^ 

Ans. C 

4.  la;qDr jkT; vesfjdk dk jk’Vªh; [ksy dkSu lk gS? 

(A)  cslckWy    (B) jXch    (C)  fdzdsV    (D)   Vscy Vsful 

Ans. A 

5.   xksbZVj ¼x.Mekyk½ &&&&& dh chekjh gSA 

(A)  vf/koD̀d xzafFk    (B) FkkbjkW;M xzafFk   (C)  ftxj     (D)   vXU;k”k; 

Ans. B 

6.  lkSj lsy fdl izdkj dk;Z djrk gS? 

(A)  ;g jklk;fud ÅtkZ dks fon~;qr ÅtkZ esa ifjofrZr djrk gSA(B)  ;g lkSj ÅtkZ dks fon~;qr ÅtkZ esa ifjofrZr djrk gSA 

(C)  ;g fon~;;qr ÅtkZ dks izdk”k ÅtkZ esa ifjofrZr djrk gSA(D) ;g jklk;fud ÅtkZ dks ÅtkZ esa ifjofrZr djrk gSA 

 Ans. B 

7.   tksgku xqVsucxZ n~okjk igyh eqfnzr iqLrd dkSu lh Fkh? 

(A)  Qsjh&iqfLrdk   (B) ckbcy   (C)  iapkax   (D)   gLr&iqfLrdk 

Ans. B 

8.    ----------  dk vLrj NksVh maxyh dh rjg cfgxZr Hkkx ls <adk gS ftls foYyh (Villi) dgk  tkrk gSA 

(A)  NksVh vkar   (B) vXU;k”k;   (C)  frYyh    (D)   isV 

Ans. A 

9.  Hkkjrh; lafo/kku ds fuEu esa ls fdl la”kks/ku n~okjk fnYyg dks jk’Vªh; jkt/kkuh {ks= dk ntkZ fn;k x;k? 

(A)  76osa la”kks/ku vf/kfu;e(B)  63osa la”kks/ku vf/kfu;e(C)  69osa la”kks/ku vf/kfu;e(D) 74osa la”kks/ku vf/kfu;e 

 Ans. C 

10.  ^gSjh ikWVj ,aM MsFkyh gkWykst+^ iqLrd ds ys[kd dkSu gSa? 

(A)  fofy;e “ksDlfi;j    (B) pkYlZ fMdsal    (C)  ts-ds- jkWfyax    (D)   ,Me fLeFk  

Ans. C 

11.  fuEu esa ls D;k /kkjd dh bfDoVh esa deh dk izfrfuf/kRo djrk gS? 

(A)  fMcsapj dk fuokj.k(B)  ojh;rk izkIr “ks;jksa dk fuokj.k(C)  Hkou dh [kjhn(D) cksul “ks;j tkjh djuk 

 Ans. A 

12.  fo;ruke esa jgus okys Qz+kafllh ukxfjdksa dks D;k dgk tkrk Fkk? 

(A)  fo;rukeh    (B) vfHktkR;    (C)  dksyu    (D)   Qzsap 

Ans. C 

13.  fuEu esa ls fl[kksa dk dkSu lk /kkfeZd LFky Hkkjr esa ugha gSa? 

(A)  ukansM+    (B) ikaoVk lkfgc     (C)  uudkuk lkfgc    (D)   ds”kx<+ lkfgc 

Ans. C 

14.   t+kfdj gqlSu fuEu esa ls dkSu lk okn~;;a= ctkrs gSa? 

(A)  rcyk    (B) larwj     (C)  ljksn    (D)   ckalqjh  

Ans. A 

15.   dqvksa vkSj uydwiksa ds ckn Hkkjr esa flapkbZ dk lcls cM+k lk/ku fuEu esa ls dkSu lk gS? 

(A)  ryS;k    (B) rkykc   (C)  ugjsa     (D)   ufn;k¡ 

Ans. C 

16.   fuEufyf[kr esa ls dkSu lk izkf/kdj.k _.k ds vkSipkfjd Lkzksrksa ds dkedkt dh fuxjkuh djrk gS? 

(A)  Hkkjrh; LVsV cSad    (B) dsanzh; cSad   (C)  Hkkjrh; fjt+oZ cSad    (D)   Hkkjr ljdkj  

Ans. C 

17.  ok;q dh vi;kZIr ek=k esa thok”e bZa/kuksa ds ngu ds QyLo:i dkSu lh xSl fufeZr gksrh gS? 

(A)  C;wVsu     (B) ehFksu     (C)  dkcZu MkbvkWDlkbM     (D)   dkcZu eksuksvkWDlkbM 

Ans. D 

18.  1930  esa izFke jk’VªeaMy [ksyksa dk vk;kstu dgk¡ gqvk? 

(A)  dukMk   (B) :l     (C)  Hkkjr    (D)   teZuh 

Ans. A 



 

 

19.  fuEu esa ls dkSu lk ioZrh; njkZ Hkkjr] phu vkSj E;kaekj ds chp f=;d laf/k dk fuekZ.k djrk gS? 

(A)  ukFkq yk   (B) tsysi yk    (C)  cksefM yk   (D)   fnQw njkZ 

Ans. D 

20.  /kki ,d yksd ùR; gS tks &&&&&& dh da/kk tutkfr n~okjk fd;k tkrk gSA 

(A)  dsjy    (B) vksfM”kk    (C)  vle    (D)   xksok 

Ans. B 

21.  egkRek xka/kh usa vlg;ksx vkanksyu dc “kq: fd;k] tks ns”kO;kih iSekus ij vk;ksftr igyk tu vkanksyu Fkk? 

(A)  ekpZ 1919    (B) vxLr 1920   (C)  tuojh 1922   (D)   vizSy 1923 

Ans. B 

22.   tBj vEy &&&&& n~okjk isV esa lzkfor gksrs gSaA 

(A)  isfIVd dksf”kdkvksa(B)  xSfLVªsu lzkoh dksf”kdkvksa(C)  ikf”oZd dksf”kdkvksa(D) vEyh; dksf”kdkvksa 

 Ans. C 

23.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ns”k G4  jk’Vªksa esa ls ,d gSa? 

(A)  vesjhdk   (B) czkft+y    (C)  vkWLVªsfy;k    (D)   phu 

Ans. B 

24.  2017  esa jktuhfr esa efgyk,sa ekufp= fjiksVZ ds vuqlkj] dk;Zdkjh ljdkj esa efgyvksa ds izfrfuf/kRo esa Hkkjr dks  

      &&&&& fLFkfr esa LFkku fn;k x;k FkkA 

(A)  98oka   (B) 155oka    (C)  110oka     (D)   148oka  

Ans. D 

25.   ^^Hkkjrh; ijek.kq dk;Zdzze d stud^^ ds :i esa fdls tkuk tkrk gS? 

(A)  gkseh HkkHkk   (B) jktk jeUuk     (C)  gkseh lsBuk    (D)   vfuy dkdksMdj  

Ans. A 

SET_15 

 

1.     phu ds Xokax>w esa vk;ksftr BWF oYMZ Vwj QkbuYl 2018 esa] ihoh fla/kq us tkiku dh &&&&& dks gjk;kA 

(A)  psu ;qQsbZ    (B) dksjksfyuk ekfju    (C)  rkbZ tq f;ax    (D)   ukstkseh vksdqgkjk 

Ans. D 

2.   vkst+ksu ijr fuEu esa ls fdl eaMy esa fLFkr gS? 

(A)  rkieaMy ¼FkeksZfLQvj½(B)  e/;eaMy  ¼eslksfLQvj½(C)  lerkieaMy ¼LVªsVksfLQvj½(D)  {kksHkeaMy ¼ VªksiksfLQvj½ 

Ans. C 

3.  fpRrkSM+x<+ ds fdys ds vanj fot; ds izrhd ^fot; LrEHk^ dk fuekZ.k fdlus djk;k? 

(A)  jk.kk mn; flag    (B) jk.kk dqaHkk    (C)  egkjk.kk izrki    (D)   jk.kk lkaxk 

Ans. B 

4.   Hkkjr ds lqizfl) laxhrK fcfLeYykg [kka dks 2001 esa &&&&& iqjLdkj ls lEekfur fd;k x;k FkkA 

(A)  iù Hkw’k.k    (B) iù Jh    (C)  iù foHkw’k.k    (D)   Hkkjr jRu 

Ans. D 

5.  fdl eqxy lezkV us lqyg&,&dqy ds fopkj ij tksj fn;k? 

(A)  ckcj    (B) “kkgtgk¡    (C)  vdcj     (D)   gqek;wa 

Ans. C 

6.   fuEu esa ls fdl jkT; esa LFkk;h ouksa n~okjk vkPNkfnr {ks=Qy lkokZf/kd gS? 

(A)  mRrjk[kaM   (B) e/; izns”k    (C)  tEew ,oa d”ehj   (D)   vka/kzizns”k 

Ans. B 

7.  2018  esa baMksusf”k;k esa laiUu gq, ,f”k;kbZ [ksyksa esa Hkkjr us fdl izfr;ksfxrk esa lkokZf/kd ind thrs? 

(A)  eqDdsckth   (B) dq”rh    (C)  fu”kkusckth   (D)   ,FkysfVDl 

Ans. D 

8.  rsjk rkyh] &&&&& ds dej tutkfr dk izfl) yksd uR̀; gSA 

(A)  dsjy   (B) vksfM”kk    (C)  rfeyukMq   (D)   jktLFkku 

Ans. D 

9.  2018  esa baMksusf”k;k esa laiUu gq, ,f”k;kbZ [ksyksa esa Hkkjr dh vksj ls lcls de mez esa Lo.kZ ind thrus okys  

    lkSjHk pkS/kjh dk laca/k fdl izfrLi/kkZ ls gS? 

(A)  ftEukfLVd   (B) rSjkdh    (C)  ,FkysfVDl   (D)   fu”kkusckt+h 

Ans. D 

10.  65osa jk’Vªh; fQYe iqjLdkjksa esa loZJs’B fganh fQYe dk iqjLdkj fdl fQYe us thrk? 



 

 

(A)  VkW;ysV ,d izse dFkk   (B) U;wVu   (C)  ckgqcyh 2   (D)   ekWe 

Ans. B 

11.  fuEu esa ls dkSu lk izdk”k ds izdh.kZu dk mnkgj.k ugha gS? 

(A)  vkdk”k dk uhyk jax(B)  lw;ksZn; vkSj lw;kZLr ds le; lw;Z dk yky gksuk(C)  xgjs leqnz esa ty dk jax(D)  rkjksa dk fVefVekuk 

Ans. D 

12.  LoPN Hkkjr vfHk;ku dh “kq#vkr dc ls gq;h? 

(A)  2  vDVwcj  2014(B)  15  vxLr  2014 (C)  26  tuojh  2014 (D)  30 tuojh  2014 

Ans. A 

13.   fuEu esa ls fdlesa pkj d{kh; gzn; ik;k tkrk gS? 

(A)  es<+d    (B) exjePN     (C)  eNyh    (D)   fxjfxV 

Ans. B 

14.  tc vEy] ty ds lkFk vHkhfdz;k djrk gS] rks &&&&& mRiUu gksrh gSA 

(A)  ukbVªsV vk;u    (B) vkWDlhtu xSl    (C)  gkbMªkstu xSl    (D)   gkbMªksuhve vk;u 

Ans. D 

15.  fuEu esa ls dkSu lk Hkkjr dk ,d izeq[k ykSg v;Ld fu;kZr canjxkg gS? 

(A)  fo”kk[kkiRrue    (B) rwrhdksfju   (C)  eksjeqxkvks    (D)   dkanyk 

Ans. C 

16.  jkWysV ,DV Hkkjr esa dc ykxw fd;k x;k? 

(A)  1918     (B) 1919     (C) 1921    (D) 1920 

Ans. B 

17.  fdl xouZj tujy us lrh izFkk dks [kRe fd;k Fkk? 

(A)  ykWMZ gsfLVaXl    (B) ykWMZ MygkSth    (C)  ykWMZ dkuZokfyl   (D)   ykWMZ csafVd 

Ans. D 

18.   egkEek xka/kh jk’Vªh; xzkeh.k jkstxkj xkjaVh vf/kfu;e (MNREGA) lky &&&&& ls ykxw gqvkA 

(A)  2004     (B) 2002    (C) 2005   (D) 2003 

Ans. C 

19.  fuEu esa ls fdldks vpy laifRr ds #iesa oxhZdr̀ ugha fd;k tkrk? 

(A)  bekjrsa    (B) lk/ku    (C)  dPpk eky    (D)   e”khusa 

Ans. C 

20.  ukscsy iqjLdkj fuEu esa fdl {ks= esa ugha fn;k tkrk gS? 

(A)  tho foKku  (B) HkkSfrd foKku    (C)  jlk;u foKku    (D)   lkfgR; 

Ans. A 

21.  2012-13  esa f”k{kk ij [kpZ thMhih ds izfr”kr ds :i esa &&&&& FkkA 

(A)  4.5%     (B) 3.1%    (C) 4.7%    (D) 3.7% 

Ans. B 

22.   fuEu esa ls dkSu lk vf/kdkj 1978 ls ,d ekSfyd vf/kdkj ugha gS? 

(A)  Lora=rk dk vf/kdkj  (B) lekurk dk vf/kdkj   (C)  laifRr dk vf/kdkj  D)   laoS/kkfud mipkj dk vf/kdkj 

Ans. C 

23.   -------  ds iz/kkueaf=Ro dky esa jk’Vªh; Lrj ij Hkkjr dh igyh xBca/ku ljdkj dk xBu fd;k x;k FkkA 

(A)  panzs”ks[kj   (B) oh-ih- flag    (C)  eksjkjth nslkbZ   (D)   pkS/kjh pj.k flag 

Ans. C 

24.   fuEu esa ls dkSu lh jch dh Qly ugha gS? 

(A)  xsagw¡   (B) puk    (C)  eDdk    (D)   tkS 

Ans. C 

25.   fuEu esa ls dkSu lk ,d uxj fuxe dk dk;Z ugha gS? 

(A)  fctyh vkSj ty vkiwfrZ(B) dkuwu vkSj O;oLFkk(C)  LokLFk; vkSj lQkbZ(D)   lkoZtfud dk;Z 

Ans. B 

SET_16 

 

1.    vaMs dks fljds ds foy;u esa 20&24 ?kaVs rd j[kus ij D;k gksxk? 

(A)  vaMs ds vkoj.k dk vkdkj c<+ tk,xk(B)  vaMs dk vkoj.k VwV tk,xk 

(C)  vaMs dk vkoj.k ?kqy tk,xk(D)   vaMs dk vkoj.k fldqM+ tk,xk 

Ans. C 



 

 

2.   pk; dk lcls cM+k mRiknd ns”k fuEu esa ls dkSu lk gS? 

(A)  Hkkjr   (B) rqdhZ    (C)  phu   (D)   czkt+hy 

Ans. C 

3.  vuqPNsn 21 A ------- lacaf/kr gSA 

(A)  /kkfeZd Lora=rk ds vf/kdkj ls(B)  “kks’k.k ds fo#) vf/kdkj ls 

(C)  Ng ls pkSng o’kZ dh vk;q ds lHkh cPpksa dks eq¶r vkSj vfuok;Z f”k{kk dk vf/kdkj ls (D)   laoS/kkfud mipkj ls 

Ans. C 

4.  orZeku fo”o “krjat pSfEi;uf”ki 2018 dk f[krkc fdlds ikl gS? 

(A)  fo”oukFku vkuan(B) eSXul dkyZlu(C)  Qkfc;kuks dk:vkuk(D)   lxsZbZ dktZfdu 

Ans. B 

5.   NSSO  dk iw.kZ:i D;k gS? 

(A)  us”kuy lsy lfoZl laxBu(B)  us”kuy lsEiy losZ laxBu(C)  us”kuy lksly lfoZl laxBu (D)   us”kyu LVsfVfLVdy losZ laxBu 

Ans. B 

6.    jktLFkku ds t;iqj {ks= esa dkSu lk fdyk vius dykRed fganw “kSyh ds rRoksa ds fy, tkuk tkrk gS vkSj ;g  

     fo”o /kjksgj LFky Hkh gS? 

(A)  Xokfy;j dk fdyk(B)  vacj dk fdyk(C)  fpRrkSM+x<+ dk fdyk(D)   esgjkux<+ dk fdyk 

Ans. B 

7.   ty lap;u dk eq[; mÌs”; D;k gS? 

(A)  Hkwry ij ty dk laj{k.k(B)  ènk vijnu dks jksduk(C)  HkwxHkZ ds ty dk iqulZap;u(D)   cka/k cukuk 

Ans. C 

8.   n”kgjk ds le; nqxkZ iwtk ds fy, if”pe caxky esa fd;k tkrk uR̀; &&&&& gSA 

(A)  rsjk rkyh   (B) dksykêe    (C)  fdDdyh   (D)   /kqukph 

Ans. D 

9.   22 fnlacj dks &&&&&& ds :i esa euk;k tkrk gSA 

(A)  jk’Vªh; foKku fnol (B)  jk’Vªh; rduhfd fnol(C)  jk’Vªh; xf.kr fnol(D)   jk’Vªh; lk{kjrk fnol 

Ans. C 

10.   Hkkjr ds lafo/kku esa vkjaHk ds le; fdrus vuqPNsn Fks? 

(A)  393     (B) 395    (C) 394    (D) 392 

Ans. B 

11.  Msaxw ds le; jDrlzko &&&&&& dh la[;k esa deh ds dkj.k gksrk gSA 

(A)  IykT+ek   (B) ykyk #f/kj df.kdkvksa   (C)  “osr #f/kj df.kdkvksa   (D)   IysVysV~l 

Ans. D 

12.  ikyd esa izkdf̀rd mRikn ds :i esa &&&&& ,flM dk vlkekU; :i ls mPp izfr”kr gksrk gSA 

(A)  lkbfVªd vEy   (B) nqX/kkEy    (C)  VkjVfVd vEy   (D)   vkWDlkfyd vEy 

Ans. D 

13.  nqfu;k dh igyh Hkwfexr jsyos iz.kkyh &&&&& esa “kq: dh xbZ FkhA 

(A)  okf”kaxVu    (B) yanu     (C)  isfjl    (D)   ekLdks 

Ans. B 

14.  fuEu esa ls dkSu lh ,d [k+jhQ dh Qly ugha gS? 

(A)  ckt+jk    (B) eDdk    (C)  tkS   (D)   Tokj 

Ans. C 

15.   izfl) egkdkO; ^iùkor^ fdlus fy[kk? 

(A)  vcqy Qt+y    (B) [oktk+ eqbuqÌhu fp”rh   (C)  vehj [kqljks   (D)   efyd eqgEen tk;lh 

Ans. D 

16.  n~forh; xksyest lEesyu &&&&& esa gqvkA 

(A)  fnlacj 1931    (B) fnlacj 1929   (C)  fnlacj 1932   (D)   fnlacj 1930     

Ans. A 

17.   e;wj uR̀; ;k ihdksd Mkal fdl jkT; ds czt {ks= ls laca/k j[krk gS? 

(A)  mRrj izns”k   (B) vksfM”kk   (C)  fcgkj   (D)   vka/kz izns”k 

Ans. A 

18.   ;Fkk uoacj 2018] eSjh dkWe fo”o pSfEi;uf”ki esa &&&&& Lo.kZ ind thrus okyh igyh efgyk eqDdsckt gSaA 

(A)  8       (B) 7     (C) 9      (D) 6 

Ans. D 



 

 

19.   Hkwfe ls f?kjk gqvk Hkkjr dk lcls cM+k canjxkg fuEu esa ls dkSu lk gS? 

(A)  rwrhdksfju   (B) dkanyk    (C)  ekjeqxkvks   (D)   fo”kk[kkiRrue 

Ans. D 

20.   jkT;lHkk dk v/;{k dkSu gksrk gS? 

(A)  iz/kkuea=h   (B) mi jk’Vªifr   (C)  usrk izfri{k    (D)  jk’Vªifr 

Ans. B 

21.   fuEu esa ls dkSu lh vkgkj Jà[kyk lgh gS? 

(A)  ?kkl&[kjxks”k&lkai&”ksj(B)  ?kkl&pwgk&lkai&ckt+(C)  ?kkl&[kjxks”k&lkai&ckt+&”ksj(D)   ?kkl&fgju&lkai&”ksj 

Ans. B 

22.  Qrsgiqj lhdjh esa cqyan njoktk fdlus cuok;k? 

(A)  gqek;wa   (B) tgkaxhj   (C)  vdcj   (D)   “kkgtgk¡ 

Ans. C 

23.  fuEu esa ls fdl ns”k dh ldy jk’Vªh; vk; (GNI) dh fLFkfr Hkkjr dh rqyuk esa csgrj gS? 

(A)  usiky   (B) Jhyadk   (C)  ckaXykns”k   (D)   ikfdLrku 

Ans. B 

24.  Hkkjr dh lcls yach mUur ¼,fyosVsM½ jksM &&&&& esa fLFkr gSA 

(A)  y[kuÅ   (B) x+kft+;kckn   (C)  okjk.klh    (D)   vkxjk 

Ans. B 

25.  Hkkjr esa 12oha iapo’khZ; ;kstuk dh vof/k fuEu &&&& FkhA 

(A)  2012 ls 2017   (B) 2013 ls 2018    (C)  2010 ls 2015    (D)   2011 ls 2016 

Ans. A 

SET_17 

 

1.  “kSoky ekuo tkfr ds fy, mi;ksxh gSa D;ksafd ;s% 

(A)  vkWDlhtu ds fuekZ.k essa lgk;d gksrs gSaA(B)  xans LFkkuksa dks lkQ djus esa ennxkj gksrs gSA 

(C)  vkst+ksu ijr cukus esa lgk;d gksrs gSaA(D)   dkcZu MkbvkWDlkbM ds fuekZ.k esa lgk;d gksrs gSaA 

Ans. A 

2.  dqEHk esyk 2019 dk vk;kstu xaxk] ;equk vkSj &&&& unh ds laxe LFky ij fd;k x;kA 

(A)  dkosjh    (B) xksnkojh   (C)  ljLorh   (D)   czgeiq= 

Ans. C 

3. i;kZoj.k dh j{kk ds fy, rhu R gSa% 

(A)  fjis;j] fjlkbdy] jh;wt+(B)  fjM~;wl] fjlkbdy] fjis;j(C)  fjM~;wl] fjis;j] jh;wt+(D)   fjM~;wl] fjlkbdy] jh;wt+ 

Ans. D 

4. Lora=rk ds vf/kdkj dh xkjaVh dh vuqPNsn esa nh xbZ gS? 

(A) 19     (B) 21     (C) 11     (D) 15 

Ans. A 

5.  jktdks’kh; uhfr vkSj QsMjy fjtoZ leku dSls gS? 

(A)  ikfjr djus ls igys mUgsa ges”kk dkaxzsl dh eatwjh pkfg,A 

(B)  os nksuks vkfFkZd leL;kvksa dks Bhd djus ds fy, ,d gh lk/ku dk mi;ksx djrs gSaA 

(C)  bu nksuksa ds ikl cksMZ vkWQ xoZuj gSA(D)   os nksuksa vkfFkZd fLFkjrk dks c<+kok nsus dh dksf”k”k djrs gSaA 

Ans. D 

6.  vEyh; ,oa {kkjh; rRoksa ds fu/kkZj.k ds fy, ge fyVel i= vFkok &&&& dk mi;ksx dj ldrs gSaA 

(A)  yo.k   (B) “kdZjk   (C)  lksMk ,”k  (D)   gYnh 

Ans. D 

7.  gky gh esa psUubZ ds Mh,eds usrk &&&&& dh izfrek dk vukoj.k fd;k x;kA 

(A)  ,e-th- jkepanzu   (B) ts- t;yfyrk    (C)  ,e- ds LVkfyu   (D)   ,e- d:.kkfuf/k 

Ans. D 

8.  Hkkjrh; fjtoZ cSad dh ekSfnzd uhfr dk eq[; mÌs”; &&&&& dks cuk, j[kuk gksrk gSA 

(A)  fofue; nj    (B) fodkl    (C)  laifRr   (D)   ewY; fLFkjrk 

Ans. D 

9.  Hkkjrh; lafo/kku esa /kkfeZd Lora=rk ds vf/kdkj dk mÌs”; D;k gS? 

(A)  iwathokn ds fl)kar dks cuk, j[kuk(B)  /keZfujis{krk ds fl)kar dks cuk, j[kuk(C)  ferO;f;rk ds fl)kar dks cuk, j[kuk 

(D)   la?kokn ds fl)kar dks cuk, j[kuk 



 

 

Ans. B 

10.  iztuu esa varfuZfgr fHkUurk ySafxd iztuu vkSj &&&& dh foQyrk ds dkj.k gksrh gSA 

(A) DNA ds dkWih gksus   (B) DNA  xq.ku   (C)  DNA feyku   (D) DNA foHkktu 

Ans. A 

11.  lR;kxzg dh “kfDr us fdl “kfDr ij tksj fn;k? 

(A)  xjhch    (B) lR;    (C)  nqcZyrk   (D)   {kerk 

Ans. B 

12.  vksfyafid dkMafldy vkWQ ,f”k;k (OCA)  us fdl tkikuh efgyk rSjkd dks 2018 tdkrkZ vkSj 

 ,f”k;kbZ [ksyksa esa lokZf/kd ewY;oku f[kykM+h (MVP) VªkWQh vokMZ ds fotsrk ds :i esa pquk gS? 

(A)  dV~lqeh ukdkeqjk    (B) fjdkdks vkbdh     (C)  >kax fyu   (D)   j;kslqds vkbvj 

Ans. B 

13.  gky esa ?kksf’kr cSad foy; esa fot;k cSad] nsuk cSad vkSj &&&&& “kkfey gSaA 

(A)  bafM;u vksojlht+ cSad   (B) cSad vkW+Q cM+kSnk    (C)  Hkkjrh; LVsV cSad  (D)   LVsV cSad vkWQ+ eSlwj 

Ans. B 

14.  ICC fo”o di 2019 rd Hkkjrh; fdzdsV Vhe ds u, eq[; dksp dkSu gSa? 

(A)  dfiy nso   (B) jfo “kkL=h    (C)  lquhy xkoLdj    (D)   vfuy dqacys 

Ans. B 

15.  tfy;kaokyk ckx+ dkaM dgk¡ gqvk Fkk? 

(A)  d”ehj    (B) fnYyh    (C)  dsjy   (D)   iatkc 

Ans. D 

16.  Hkkjrh; lafo/kku ds  vuqlkj bafM;k dks &&&&& ds :i esa Hkh tkuk tkrk gSA 

(A)  nf{k.k ,f”k;k    (B) vk;kZorZ    (C)  Hkkjr    (D)   fgUnqLrku 

Ans. C 

17.  ifjogu dk lcls lLrk lk/ku D;k gS? 

(A)  tyekxZ    (B) lM+d ekxZ     (C)  ok;qekxZ    (D)   jsyekxZ 

Ans. A 

18.   LFkyh; ikfjfLFkfrdh esa gjs isM+ ikS/ks lw;Z ds izdk”k dh ÅtkZ dk yxHkx &&&&& xzg.k djrs gSaA 

(A)  4%    (B) 2%    (C) 3%     (D) 1% 

Ans. D 

19.  2017  ds fy, vaxzth ds lkfgR; vdkneh iqjLdkj fotssrk dkSu Fks? 

(A)  jk.kk v;wc    (B) “kf”k Fk:j      (C)  psru Hkxr    (D)   eekax nbZ 

Ans. D 

20.   futZu ou izkUrksa esa mxus okys fcPNw&cwVh ds ikS/ks viuh lqj{kk ds fy, &&&&& dk mi;ksx djrs gSaA 

(A)  dk¡Vs    (B) Lizs     (C)  xa/k    (D)   jks;sa 

Ans. D 

21.   ^vksêaFkqYyy^ uR̀; “kSyh fdl jkT; ls lacaf/kr gS? 

(A)  vk/kzizns”k    (B) ef.kiqj     (C)  rfeyukMq    (D)   dsjy 

Ans. D 

22.   -------- dks fczfV”k “kklu ls igys Hkwfe dh eki dh ,d bdkbZ ds :i esa tkuk tkrk FkkA caxky esa Hkwfe dk  

     vkdkj fofo/k Fkk] vaxzstksa us bls ,dM+ ds yxHkx ,d&frgkbZ ds :i esa dk ekudhdr̀ fd;kA 

(A)  QSFke    (B) isl    (C)  fyd    (D)   ch?kk 

Ans. D 

23.  yksdfiz; xk;d dsnkjukFk Hkêkpk;Z fdl uke ls vf/kd fo[;kr gSa? 

(A)  fd”kksj dqekj   (B) cIih ykfgM+h    (C)  vfjthr flag   (D)   dqekj lkuw 

Ans. D 

24.  ge fon~;qr~ pkyd esa fon~;qr~ /kkjk dh rqyuk &&&& ls dj ldrs gSaA 

(A)  baVj&flVh jsy ;k=k(B)  unh esa ty /kkjkvksa(C)  ,d “kgj es cl ;k=k(D)   lM+d ij py jgs yksxksa 

Ans. B 

25.  gky gh esa vkbZ ,d iqLrd vkSj f+QYe ^n ,DlhMsaVy izkbe fefuLVj^ esa eq[; fdjnkj dkSu gSa? 

(A)  eueksgu flag    (B) bafnjk xk¡/kh    (C)  jkgqy xk¡/kh  (D)   ujsUnz eksnh 

Ans. A 

SET_18 

 

1. Who is the acting President of the BCCI as on Feb 2019? 



 

 

(A) Shashank Manohar    (B) CK Khanna     (C) Vinod Rai     (D) Anurag  Thakur 

Ans. B 

2.  The Pakistani General ------- imposed military rule in his country in the year 1999. 

(A) Ziauddin Butt    (B) Qamar Javed     (C) Raheel Sharif    (D) Parvez Musharraf 

Ans. D 

3.   The Banaras Hindu University was Founded by: 

(A) Bal Gangadhar Tilak(B) Jawaharlal Nehru(C) Sir Syed Mohammad(D) Pandit Madan Mohan Malaviya 

Ans. D 

4.  Ag is the chemical symbol  of an expensive,  soft, white and lustrous metal which commonly  

     known as -------- 

(A) aluminium     (B) nickel     (C) mercury     (D) silver 

Ans. D 

5.  Who among the  following is a famous singer of Hindustani classical music? 

(A) Shubha Mudgal     (B) Poornima Sharma    (C) Rita Ganguli    (D) Naina Devi 

Ans. A 

6.  The right of a person, party or nation to stop a certain decision or law is called ---------- 

(A) authority    (B) vote    (C) veto     (D) power of attorney 

Ans. C 

7.   Sodium hydroxide   is  NOT used for ----------. 

(A) making soap    (B) making newspapers   (C) degreasing metals   (D) preserving pickle 

Ans. D 

8.   --------- took a hat-trick (three wickets) in the first over of the match against Pakistan in    

      2006, becoming  the first and, to date, only bowler to do so. 

(A) Parthiv Patel    (B) Rohit Sharma   (C) Irfan Pathan   (D) Sachin Tendulkar 

Ans. C 

9.  ------ was the first woman  Chief Election Commissioner of India. 

(A) Pratibha Devi    (B) Meira Kumar   (C) Rama Devi    (D) Nirmala Sitaraman 

Ans. C 

10.  Which of the following Steel plants of India does NOT come under the Public Sector? 

(A) TISCO    (B) Rourkela Steel Plant   (C) Bhilai Steel Plant   (D) Durgapur Steel Plant 

Ans. A 

11. The book „The Origin of  Species‟ was writtrn by -------- 

(A) Louis Pasteur   (B) James Watson   (C) Charles Robert Darwin   (D) Jane Goodwill 

Ans. C 

12.   Kathakali has its roots in the state of ---------- 

(A) Kerala     (B) Karnataka    (C) Andhra Pradesh    (D) Tamil Nadu 

Ans. A 

13.  Who was Governor of the Reserve Bank of India who submitted his resignation in Dec  

       2018? 

(A) Urjit Patel   (B) P Chidambaram   (C) Narendra Modi    (D) Dr. Manmohan Singh 

Ans. A 

14.   Where is the Charminar located? 

(A) Sikandrabad    (B) Mumbai   (C) Panaji   (D) Hyderabad 

Ans. D 

15.   India and Srilanka are divided by ---------- 

(A) Gibraltar Strait    (B) Bering Strait    (C) Hormuz Strait    (D) Palk Strait  

Ans. D 

16.   Which of the following are NOT a part of the circulatory system? 

(A) Capillaries     (B) Villi     (C) Veins     (D) Arteries 

Ans. B 

17.   Kharif crops can be described as the crops which are sown with the beginning of the  

        -----------  season. 

(A) Winter      (B) Summer    (C) Spring    (D) Rainy 

Ans. D 



 

 

18.  Majuli, the largest riverine Island is found in which of the following  rivers? 

(A) Narmada    (B) Kaveri   (C) Brahmaputra    (D) Godavari 

Ans. C 

19.   In August 1858, the British parliament passed an act that set an end to the rule of the  

        company,  It was called --------. 

(A) Government of India Act   (B) Indian Trusts Act   (C) Kazis Act    (D) Fort William Act 

Ans. A 

20.    The 2018 National Film Award for Best Actress was won by --------- 

(A) Deepika Padukone    (B) Katrina Kaif   (C) Sridevi   (D) Alia Bhatt 

Ans. C 

21.    The 2020 Olympic  Games will be held in --------- 

(A) Tokyo     (B) Rio de Janeiro    (C) Paris   (D) Beijing 

Ans. A 

22.   M.K Gandhi attended highly official meeting with ----- on the behalf of the Indian  

        National Congress on negotiating  terms of Constitutional reforms on 5 March 1931. 

(A) Lord Curzon   (B) Lord Ripon    (C) Lord Irwin  (D) Lord Clive 

Ans. C 

23.   The Blue Revolution in India is related to ----------- 

(A) jute production    (B) indigo production    (C) agriculture   (D) fish production 

Ans. D 

24.   The Indian desert lies towards the western margins of the -------- 

(A) Kaimur Hills   (B) Himadri    (C) Nilgiri Hills    (D) Aravalli Hills 

Ans. D 

25.   -------- is the smallest bone in the human body. 

(A) Carpals     (B) Ulna     (C) Radius     (D) Stapes 

Ans. D 

SET_19 

 

1.   ekuo “kjhj dh lcls yach gM~Mh dkSu lh gS? 

(A)  jsfM;l    (B) vYuk   (C)  fVfc;k   (D)   Qhej 

Ans. D 

2.   ukWfeuy thMhih ds vk/kkj ij] Hkkjr 2018 esa fo”o dh &&&&& lcls cM+h vFkZO;oLFkk gSA 

(A)  rhljh    (B) nloha    (C)  ikapoh    (D)   lkroh 

Ans. D 

3.   lksfo;r la?k o’kZ &&&&&& esa VwVk FkkA 

(A)  1880   (B) 1900   (C)  2000   (D)   1991 

Ans. D 

4.   ueZnk unh e/;izns”k esa &&&&&&& ls fudyrh gSA 

(A)  vjkoyh dh igkfM+;ksa(B)  vejdaVd dh igkfM+;ksa(C)  uhyfxjh dh igkfM+;ksa(D)   lriqM+k ioZrJs.kh 

Ans. B 

5.   cSfLVy tsy ij turk ds geys dkSu lh ?kVuk dks tUe fn;k? 

(A)  Qzkal dh dzkafr   (B) lksfo;r la?k dk fo?kVu   (C)  :lh dzkafr   (D)   tk+j ds iru 

Ans. A 

6.  ifRr;ksa esa ekStwn gjk jax fdl uke ls tkuk tkrk gS? 

(A)  DyksjksfQy   (B) fVL;w   (C)  tkbye    (D)   ¶yks,e 

Ans. A 

7.  --------- Hkkjrh; vFkZO;oLFkk dk izkFkfed {ks= gSA 

(A)  cSafdax   (B) U;k;ra=   (C)  d̀f’k    (D)   lwpuk vkSj izkSn~;ksfxdh  

Ans. C 

8.   ------- Hkkjr dk ,d izeq[k ykSg v;Ld {ks= gSA 

(A)  xqtjkr&jktLFkku {ks=(B)  rkfeyukMq&NRrhlx<+ {ks=(C)  mRrjizns”k&fcgkj {ks=(D)   vksfM”kk& >kj[kaM {ks= 

Ans. D 

9.  -----------  dks ^ykbZV vkWQ+ ,f”k;k ¼,f”k;k dh T;ksfr½^ ds :i esa Hkh tkuk tkrk gSA 

(A)  :eh  (B) cq)   (C)  xka/kh    (D)   Lokeh foosdkuan 



 

 

Ans. B 

10.  rfeyukMq dh iz[;kr “kkL=h; uR̀; “kSyh dkSu lh gS? 

(A)  HkjrukV~;e   (B) dqphiqM+   (C)  dFkd    (D)   eksfguhvêe 

Ans. A 

11.   Hkkjr ns”k dk lcls NksVk jkT; dkSu lk gS? 

(A)  iatkc   (B) xksvk    (C)  flfDde    (D)   f=iqjk 

Ans. B 

12.   vksyafid esa jtr ind thrus okyh igyh Hkkjrh; efgyk dkSu gSa? 

(A)  ih-oh- fala/kq   (B) rUoh ykM    (C)  v#a/kfr iarkous   (D)   lk;uk usgoky 

Ans. A 

13.   fuEufyf[kr esa ls dkSu ls LFky ij 1920 esa Hkkjrh; jk’Vªh; dkaxzsl dh cSBd gqbZ? 

(A)  fFk#ouariqje   (B) eqacbZ    (C)  ukxiqj   (D)   f=iqjk 

Ans. C 

14.   Jhyadk esa xg̀;q) dc lekIr gqvk? 

(A)  2001   (B) 1909   (C)  2009   (D)   1800 

Ans. C 

15.   ftu tsdl ,d izfl) &&&&&& FkkA 

(A)  fp=dkj    (B) fpUrd    (C)  lezkV    (D)   fpfdRld 

Ans. B 

16.   yko.kh dkSu ls jkT; dk yksduR̀; izdkj gS? 

(A)  fcgkj     (B) egkjk’Vª     (C)  xqtjkr     (D)   jktLFkku 

Ans. B 

17.   ---------- ,d i{kh gS]  tks “kkafr dk izrhd gSA 

(A)  dcwrj     (B) dkSvk    (C)  eksj    (D)   mYyw 

Ans. A 

18.   fuEu esa ls dkSu lk var%lzkoh ra= dk fgLlk ugha gS? 

(A)  ykj xzafFk    (B) ,Mªhuy xzafFk    (C)  Fkkbel    (D)   ihfu;y xzafFk 

Ans. A 

19.  Mh,u, dk iw.kZ :i D;k gS? 

(A)  fMvkWDlhU;wfDyd ,flM(B)  fMvkWDlhjkbcksU;wfDyd ,flM(C)  fMvkWDlhjkbcU;wVªy ,flM(D)   MsYVkU;wfDyd ,flM 

Ans. B 

20.   vkfdZVsDpj dh tM+us dh rduhd] fi,Vªk M~;wjk fuEufyf[kr esa ls fdl Lekjd esa ik;h tkrh gS? 

(A)  rktegy    (B) pkj ehukj    (C)  xsVos vkWQ bafM;k    (D)   bafM;k xsV 

Ans. A 

21.   ued dk jk;k;fud uke D;k gS? 

(A)  lksfM;e dkcksZusV     (B) gkbMªkstu DyksjkbM   (C)  lksfM;e gkbMªkstu dkcksZusV   (D)   lksfM;e DyksjkbM 

Ans. D 

22.  th,lVh dk iwjk vFkZ D;k gksrk gS? 

(A)  xzksFk ,aM lfoZl VSDl(B)  xzksFk ,aM lsy VSDl (C)  xqM~l ,aM lfoZl VSDl(D)   xqM~l ,aM lsYl VSDl 

Ans. C 

23.   ----------  bafXy”k pSuy rSjdj ikj djus okyh igyh Hkkjrh; efgyk dkSu gSaA 

(A)  lkfu;k fetkZ    (B) f”k[kk VaMu   (C)  f”kokuh dVkfj;k   (D)   vkjrh lkgk 

Ans. D 

24.  iqLrd ^bafM;k 2020^ &&&&& n~okjk fy[kh xbZ gSA 

(A)  MkW- ,ihts vCnqy dyke   (B) izlwu tks”kh   (C)  jke ukFk dksfoan   (D)   iz.kc eq[kthZ 

Ans. A 

25.  Hkkjrh; tura= ds lanHkZ esa fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh gS? 

(A)  yksxksa dks vius izfrfuf/kvksa dks pquus dh vuqefr nsrk gSA 

(B)  foRrh; vkikrdky ds fdLlksa esa yksxksa dks ns”k ij dCtk dj ysus dh vf/kdkj nsrk gSA 

(C)  lsuk dks ns”k ij “kklu djus dh vuqefr nsrk gSA 

(D)   yksxksa dks rhFkZ ;k=k ds fy, dj Hkqxrku dk vkns”k nsrk gSA 

Ans. A 

SET_20 



 

 

 

1.  The directional growth movement in plants due to touch is called ------- 

(A) thigmonasty   (B) geotropism    (C) phototropism   (D) chemotropism 

Ans. A 

2.  The deltas of the Mahanadi and the Godavari are rich in -------- soil. 

(A) black    (B) arid    (C) forest     (D) alluvial 

Ans. D 

3.   A person with the blood group ------ is considered to be a universal donor. 

(A) O negative    (B) AB positive    (C) AB negative    (D) O positive 

Ans. A 

4.   When was the Planning Commission  set up? 

(A)  2019  (B) 2000   (C)  1947  (D)   1950 

Ans. D 

5.   The three-tier system of local government does NOT include the ------------ 

(A) Panchayat Samiti   (B) Village Committee    (C) Gram Panchayat     (D) Zila Parishad 

Ans. B 

6.  The United States of America adopted a democratic constitution in ---------- 

(A)  1932  (B) 1787   (C)  1877   (D)   2000 

Ans. B 

7.   In which battle Napoleon was defeated? 

(A) Ligny    (B) Jena    (C) Waterloo      (D) Arcole 

Ans. C 

8.   Which of the following is the hardest substance? 

(A) Coal    (B) Diamond      (C) Silver      (D) Iron 

Ans. B 

9.   The Statue of Unity in India is the world‟s  tallest statue of ---------- 

(A) M.K Gandhi     (B) Sardar Vallabhbhai Patel     (C) Vinoba Bhave    (D) Dr B.R Ambedkar 

Ans. B 

10.   Begum Hazrat Mahal is associated to which of the following revolts of India? 

(A) Moplah Revolt 1921  (B) Paik Revolt 1817  (C) Gond Revolt 1941  (D) Sepoy Mutiny 1857 

Ans. D 

11.   The National Rural Employment Guarantee Act was passed in  ------- 

(A)  2005   (B) 1900   (C)  2019  (D)   2000 

Ans. A 

12.   Name the famous Indian cricketer who wrote the book „A Century Is Not Enough‟. 

(A) Virender Sehwag   (B) Virat Kohli  (C) Sachin Tendulkar   (D) Sourav Ganguly 

Ans. D 

13.   ---------- won the Miss World 2017 pageant. 

(A) Lara Dutta    (B) Anukreethy   (C) Manushi Chillar   (D) Yukta Mukhi 

Ans. C 

14.   -------- is a dance form which represents a unique synthesis of Hindu and Muslim genius in  

      art. 

(A) Kathak    (B) Manipuri    (C) Odissi   (D) Kathkali 

Ans. A 

15.   The smallest living bird is the ------------ 

(A) hummingbird    (B) canary   (C) house  Sparrow   (D) Dove 

Ans. A 

16.   The largest backwater lake in Odisha is ------------- 

(A) Dal lake    (B) Wular lake   (C) Chilika late    (D) Pulicat lake 

Ans. C 

17.    In India, currency notes of Rs.500 and Rs. 1,000 were declared invalid in the year? 

(A)  1998    (B) 2019  (C)  2016    (D)   2001 

Ans. C 

18.    The first lady Indian Air Force officer to fly MIG 21 is --------- 



 

 

(A) Khusboo Mehta    (B) Bhavna Sharma    (C) Anjali Gupta    (D) Avani Chaturvedi 

Ans. D 

19.   Which of the following is NOT a multicellular animal? 

(A) Amoeba    (B) Cat     (C) Human     (D) Horse 

Ans. A 

20.   Prithvi Raj Chauhan was defeated at the hands of ------, in the battle of Tarain, 1192. 

(A) Mohammad Ghori    (B) Harun Al Rashid   (C) Abu Bakr     (D) Umar II 

Ans. D 

21.  Which state has the largest coast line? 

(A) Karnataka    (B) Kerala    (C) Tamil Nadu    (D) Gujarat 

Ans. D 

22.  The All-India War Memorial, built in the memory of the Indian soldiers who laid down  

       their lives in the first World War, is known today as  ----------. 

(A) Char Minar    (B) Lal Qila   (C) Jama Masjid     (D) India Gate 

Ans. D 

23.   Which Hindi movie is based on the Indian hockey team on their first Olympic gold since  

          India became independent? 

(A) Lagaan     (B) MS Dhoni     (C) Gold      (D) Chak De 

Ans. C 

24.  Identify the author of the book “ Straight from the heart” 

(A) Sachin Tendulkar     (B) Kapil Dev      (C) M.S.Dhoni     (D) Saurav Ganguly 

Ans. B 

25.   Which country gave universal suffrage since the 19
th
 century? 

(A) Sri Lanka    (B) India     (C) Pakistan     (D) New Zealand 

Ans. D 

SET_21 

 

1.   jsy ctV &&&&&&&& 

(A)  jkT; ds ctV dk fgLlk gksrk gSA(B)  dsanz vkSj jkT; ds ctV ls vyx gksrk gSA 

(C)  dsUnzh; ctV ls vyx gksrk gSA(D)   dsUnzh; ctV dk Hkkx gksrk gSA 

Ans. D 

2.    jksx iSnk djus okys lw{ethoksa dks u’V djus vkSj nw/k oSn~;rk dks c<+kus ds fy, fdl izfdz;k dk mi;ksx fd;k 

      tkrk gS? 

(A)  ikLrqjhdj.k   (B) gkbMªkstuhdj.k  (C)  la{ksiu   (D)   ok’ihdj.k 

Ans. A 

3.   ^eVdh^ fdl jkT; dh ùR; “kSyh gS? 

(A)  xqtjkr   (B) if”pe caxky   (C)  dsjy  (D)   e/; izns”k 

Ans. D 

4.   oLrq ,oa lsok dj ykxw djus ij Hkkjr &&&&& cu x;k gSA 

(A)  fHkUu cktkjksa dk ,d lewg(B)  ,d iwohZ ,oa if”peh cktkj (C)  ,d nf{k.k ,oa mRrjh cktkj(D)   ,d lkekU; cktkj 

Ans. D 

5.   caxkyh ds fy, lkfgR; vdkneh iqjLdkj 2017 ds fotsrk gSa% 

(A)  jes”k es?k  (B) vQlj vgen  (C)  fgeka”kq cksl  (D)   MsfoM Hkêkpk;Z 

Ans. B 

6.   ikS/kksa esa izdk”k la”ys’k.k]  izdk”k ÅtkZ dks &&&&& ÅtkZ esa ifjofrZr djrk gSA 

(A)  jklk;fud  (B) FkeZy    (C)  xfrt    (D)   HkkSfrd 

Ans. A 

7.   1965  ds Hkkjr&ikd ;q) ds nkSjku Hkkjr dk usrR̀o djus okys iz/kkuea=h dkSu Fks? 

(A)  bafnjk xka/kh   (B) eksjkjth nslkbZ    (C)  yky cgknqj “kkL=h   (D)   tokgjyky usg# 

Ans. C 

8.   ,d O;fDr tks /kkfeZd laLFkkuksa ls jkT; dks vyx djus dh odkyr djrk gS] mls &&&& dgk tkrk gSA 

(A)  lkEiznkf;d   (B) lektoknh    (C)  ukjhoknh   (D)   /keZ fujis{koknh  

Ans. D 

9.  fczfV”k “kkldksa us Hkkjr ij yxHkx fdrus o’kksZa rd “kklu fd;k? 



 

 

(A)  500 o’kZ   (B) 200 o’kZ   (C)  50 o’kZ   (D)   100 o’kZ 

Ans. B 

10.  fdlh lQsn diM+s esa yxk djh dk nkx lkcqu yxkus ij yky Hkwjs jax esa cny tkrk gS] D;ksafd lkcqu dh izdf̀r 

     gksrh gS% 

(A)  {kkjh;    (B) mnklhu    (C)  {kkjdh;   (D)   vEyh; 

Ans. C 

11.  2018  esa vkWLVªsfy;kbZ vksou Vsful pSfEi;uf”ki esa iq#’k oxZ dk f[krkc fdlus thrk? 

(A)  ,aMh ejs    (B) LVsu okjfoadk    (C)  jkQsy uMky    (D)   jkstj QsMjj 

Ans. D 

12.  fo”o dh lcls xgjh >hy dkSu lh gS? 

(A)  cSdy >hy    (B) ratkfudk >hy    (C)  lqihfj;j >hy   (D)   oksLrksd >hy 

Ans. A 

13.  fpidks vkanksyu Hkkjr esa lcls igys dgk¡ “kq: gqvk Fkk? 

(A)  egkjk’Vª  (B) dukZVd   (C)  mRrj izns”k  (D)   rfeyukMq 

Ans. C 

14.  ^?kqeqjk^ yksduR̀; dk laca/k fdl jkT; ls gS? 

(A)  iatkc   (B) rfeyukMq   (C)  vksfM”kk   (D)   dsjy 

Ans. C 

15.  if”peh ?kkVksa dk izeq[k varjky &&&&&& esa fLFkr gSA 

(A)  ef.kiky   (B) iky?kkV   (C)  enqjS    (D)   eSaxyksj 

Ans. B 

16.  fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d dk;kUrfjr pêku ugha gSa? 

(A)  LysV    (B) pwuk iRFkj    (C)  ifêrk”e@ ukbl   (D)   laxejej 

Ans. B 

17.   Hkkjr esa xjhch js[kk dks ekius ds fy, mi;ksx fd, tkus okyk ,d fuokZg dkjd dkSu lk gS? 

(A)  f”k{kk    (B) ifjogu    (C)  lekurk    (D)   baVjusV 

Ans. A 

18.  Hkkjrh; fjtoZ cSad dh LFkkiuk fdl o’kZ gqbZ Fkh? 

(A)  1952    (B) 1926     (C)  1950    (D)   1947 

Ans. B 

19.   vksyfEid 2016 esa iq#’k ,dy cSMfeUVu izfrLi/kkZ fdlus thrh Fkh? 

(A)  yh pksax oh    (B) fdnkach Jhdkar    (C)  psu ykWUx     (D)   fyu MSu 

Ans. C 

20.  fNehnkj @ Qyhnkj ikS/ks &&&&&& dh mifLFkfr  ls feêh dh iwfrZ djrs gSaA 

(A)  ,DohfQ+lh    (B) fLijksdsr   (C)  jkbtksfc;e    (D)   QehZD;wV 

Ans. C 

21.  vkxk [kku egy fdl jkT; esa fLFkr gS? 

(A)  dsjy    (B) mRrj izns”k   (C)  egkjk’Vª   (D)   e/; izns”k 

Ans. C 

22.  nf{k.k ds pksy “kkldksa ds izHkko dk dky Fkk% 

(A)  19oha “krkCnh bZloh lu~(B)  9oha “krkCnh bZloh lu~(C)  9oha “krkCnh bZlk iwoZ(D)   17oha “krkCnh bZloh lu~ 

Ans. B 

23.  fdlh ikfjfLFkfrdh ds fuekZ.k esa “kkfey gksrs gS% 

(A)  tSfod vkSj izfrtSfod ?kVd(B)  jklk;fud vkSj HkkSfrd ?kVd (C)  tSfod vkSj vtSfod ?kVd(D)   HkkSfrd vkSj lkekftd ?kVd 

Ans. C 

24.   fuEufyf[kr esa ls dkSu Lora= Hkkjr ds igys dkuwu ea=h Fks? 

(A)  Hkhejko jketh vacsMdj(B)  vcqy dyke vktk+n(C)  vklQ vyh(D)   tokgjyky usg: 

Ans. A 

25.   ------------ lkekzT; ds “kkludky dks Hkkjrh; lH;rk dk Lo.kZ ;qx dgk tkr gSA 

(A)  cq)    (B) iksjl   (C)  g’kZ   (D)   xqIr 

Ans. D 

SET_22 

 



 

 

1.  okf.kfT;d eqdneksa ds ckjs esa ljdkj dks fuEufyf[kr esa ls dkSu lk lq>ko Hkkjr ds 2017&18 ds vkfFkZd losZ{k.k  

     ds Hkhrj bafxr fd;k x;k gS? 

(A)  eqdneksa dh fopkjk/khurk de djuh pkfg,A(B)  eqdneksa dh la[;k esa dksbZ ifjorZu ugha djuk pkfg,A 

(C)  muds n~okjk nk;j fd, x, eqdneksa dh la[;k dh tkap djus ds fy, ,d lfefr fu;qDr djuh pkfg,A 

(D)   eqdneksa dh la[;k c<+kuh pkfg,A 

Ans. A 

2.   dsUnz ljdkj ds ctV esa okf’kZd foRrh; fooj.k n”kkZrs gSa% 

(A)  Hkkjr ljdkj n~okjk vftZr vuqekfur /ku(B)  fofHkUu jkT;ksa dh vuqekfur izkfIr;k¡ vkSj O;; dk C;kSjk 

(C)  Hkkjr ljdkj dh vuqekfur izkfIr;k¡ vkSj O;; dk C;kSjk(D)   ftyk ifj’kn n~okjk [kpZ fd;k x;k vuqekfur /ku 

Ans. C 

3.  Hkkjr esa mifuos”k&fojks/kh vkUnksyu ds c<+us dk ifj.kke Fkk% 

(A)  n~oan~o    (B) lkEiznkf;drk   (C)  fofHkUurk  (D)   ,drk 

Ans. D 

4.  pkSjk&pkSjh dk.M fdl vk/kqfud jkT; {ks= esa gqvk Fkk? 

(A)  fnYyh   (B) mRrj izns”k   (C)  e/; izns”k   (D)   dsjy 

Ans. B 

5.  2017  esa ey;kye ds fy, lkfgR; vdkneh iqjLdkj ls fdls lEekfur fd;k x;k? 

(A)  ds-ih- jkekuqUuh   (B) vksesu pkaMh   (C)  ds- vkj- ehjk   (D)   izHkk oekZ 

Ans. A 

6.  Hkkjr esa lHkh vkSn~;ksfxd mRiknksa ds fy, &&&&&& xq.koRrk dk izrhd gSA 

(A)  ,Qihvksa (FPO)(B)  ,xekdZ (Agmark)(C)  bdksekdZ (Ecomark)(D)   vkbZ,lvkbZ (ISI) 

Ans. D 

7.  fdl Hkkjrh; iz/kkuea=h dh èR;q Hkkjr ls ckgj gqbZ Fkh? 

(A)  tokgjyky usg:  (B) yky cgknqj “kkL=h  (C)  eksjkjth nslkbZ  (D)   bafnjk xka/kh 

Ans. B 

8.  fdlh {ks= dh tSofofo/krk ds csgrj ekid gSa% 

(A)  ogk¡ ik, tkus okys tkuojksa dh la[;k(B)  ogk¡ ikbZ tkus okyh iztkfr;ksa dh la[;k 

(C)  ogk¡ ik, tkus okys isM+ksa dh la[;k(D)   ogk¡ jgus okys yksxksa dh la[;k 

Ans. B 

9.  ,d ;a= ftldk mi;ksx ifjiFk esa fon~;qr~ /kkjk dks ekius ds fy, fd;k tkrk gS &&&&& dgykrk gSA 

(A)  tkbjksLdksi  (B) vkseehVj  (C)  FkekZehVj  (D)   ,ehVj 

Ans. D 

10.  Hkkjrh; lafo/kku dh vkBoha vuqlwph esa &&&&& Hkk’kk,¡ “kkfey gSaA 

(A)  2    (B) 22     (C)  25   (D)   100 

Ans. B 

11. cfgosZ/kh pêkusa ,d izdkj dh &&&&& gksrh gSaA 

(A)  thok”e pêkusa  (B) vfXue; pêkusa (C)  volknh pêkusa (D)   dk;karfjr pêkusa 

Ans. B 

12.  Lokn esa [kês [kkn~; inkFkksZa dh izdf̀r gksrh gS% 

(A)  {kkjdh;  (B) {kkjh;  (C)  mnklhu   (D)   vEyh; 

Ans. D 

13. dSVsus”ku dk xq.k fdlesa lcls vf/kd vklkuh ls izcy gksrk gS? 

(A)  flfydkWu  (B) xa/kd  (C)  dkcZu  (D)   ukbVªkstu 

Ans. C 

14. Hkkjr ds dsanz “kkflr izns”kksa dk xBu blfy, fd;k x;k gS D;ksafd os &&&& gSaA 

(A)  jkT; cuus ds fy, tul¡[;k ?kuRo cgqrkf/kd(B)  jkT; cuus ds fy, cgqr NksVs izkar 

(C)  jkT; cuus ds fy, cgqr cM+s izkar(D)   cgqr cM+s izkar 

Ans. B 

15.  iwoZ eq[; vkfFkZd lykgdkj] vjfoan lqcze.;u ds gkfy;k dk;Zdky dh vof/k D;k Fkh? 

(A)  2014-2016  (B) 2014-2018   (C)  2009-2014 (D)   2014-2017 

Ans. B 

16. vksfMlh uR̀; dk iwoZorhZ :i D;k gS? 

(A)  HkkaxM+k  (B) HkjrukV~;e  (C)  xksfriqvk  (D)   dqfpiqM+h 



 

 

Ans. C 

17.  vtks/;k igkM+ fdl jkT; esa fLFkr gS? 

(A)  dsjy   (B) e/; izns”k  (C)  mRrj izns”k  (D)   if”pe caxky 

Ans. D 

18.  ;w,l vksiu Vsful pSafi;uf”ki Qkbuy 2018 dk f[krkc efgyk oxZ esa fdlus thrk Fkk? 

(A)  ukvkseh vkslkdk  (B) ekfVZuk fgafxl (C)  lsjsuk fofy;El  (D)   ohul fofy;El 

Ans. A 

19.  Hkkjr esa foRr vk;ksx dk xBu lafo/kku ds vuqPNsn 280 ds rgr &&&&& n~okjk fd;k tkrk gSA 

(A)  jk’Vªifr  (B) mPprk U;k;ky;  (C)  iz/kku ea=h  (D)   laln 

Ans. A 

20.  caxky esa ljdkj dh nksgjh iz.kkyh &&&&& ds fnekx dh mit FkhA 

(A)  ykWMZ gsfLVaXl  (B) ykWMZ fjiu  (C)  ykWMZ Dykbo  (D)   ykWMZ dkuZokfyl 

Ans. C 

21.  euq’; esa vke rkSj ij xq.klw=ksa ds tksM+s dh la[;k &&&& gksrh gSA 

(A)  20    (B) 22     (C)  10   (D)   21 

Ans. B 

22.  ^dqn^ fdl jkT; dh uR̀; “kSyh gS? 

(A)  dsjy  (B) xqtjkr   (C)  tEew ,oa d”ehj   (D)   if”pe caxky 

Ans. C 

23.  ikfjfLFkfrdh ds fuekZ.k esa “kkfey gksrs gSa% 

(A)  dsoy HkkSfrd dkjd(B)  dsoy thfor tho(C)  thfor tho ,oa HkkSfrd dkjd(D)   dsoy dhV iraxs 

Ans. C 

24.  2016 ds vksyfEid [ksyksa esa iq#’kksa dh 100 ehVj fLizaV xksYM izfrLi/kkZ fdlus thrh Fkh? 

(A)  mlsu cksYV  (B) fofy;e Cysd  (C)  tslh ns xzkls   (D)   tfLVu xSVfyu 

Ans. A 

25.  lHkh ltho thoksa dks fOgVsdj ¼1969½ n~okjk izLrkfor iz.kkyh ds rgr lewgksa &&&&& esa oxhZd̀r fd;k tkrk gSA 

(A)  rhu   (B) lkr   (C)  ,d  (D)   ik¡p 

Ans. D 

SET_23 

 

1. -------- euq’;ksa esa vkWDlhtu ifjogu ds fy, mRrjnk;h gSA 

(A)  ylhdk   (B) gheksXyksfcu   (C)  cyxe  (D)   esysfuu 

Ans. B 

2. ------- Å’ek dk lcls vPNk pkyd gSA 

(A)  ikjk   (B) lhlk    (C)  LVsuysl LVhy   (D)   pkanh 

Ans. D 

3.  dsjy esa Qly dh dVkbZ ij dkSu lk mRlo euk;k tkrk gS? 

(A)  yksgM+h   (B) iksaxy    (C)  vks.ke    (D)   cSlk[kh 

Ans. C 

4.  igys Lruik;h Dyksu ¼HksM+½ dk uke D;k gS? 

(A)  “kku   (B) iksyh   (C)  MkWyh   (D)   HksM+ 

Ans. C 

5.  ^M~;wl^ “kCn &&&&& ds lkFk tqM+k gqvk gSA 

(A)  ykWu Vsful   (B) fdzdsV   (C)  cslckWy    (D)   gkWdh 

Ans. A 

6.  ------ unh ,dek= izkd̀frd tylzksr gS] tks jsfxLrku esa ,d >hy ds vanj cgrh gSA 

(A)  ywuh   (B) dkyh  (C)  xaxk   (D)   rhLrk 

Ans. A 

7.  mRrjh Hkkjrh; eSnkuksa dh nynyh iêh dks &&&&&& ds uke ls tkuk tkrk gSA 

(A)  nksvkc   (B) rjkbZ   (C)  HkkaxM+k   (D)   [kknj  

Ans. B 

8.  PMGY  dk iw.kZ :i D;k gS? 

(A)  iz/kku ea=h xzke ;kstuk(B)  iz/kku ea=h xzkeksn; ;kstuk(C)  iz/kku ea=h xq#dqy ;kstuk(D)   iz/kku ea=h xjhc ;kstuk 



 

 

Ans. B 

9.  dkSu lk ns”k nqfu;k dk lcls cM+k yksd cM+k yksdra= gS? 

(A)  vkblySaM   (B) LohMu  (C)  Hkkjr   (D)   ukWosZ 

Ans. C 

10.  fuEu esa ls dkSu lh “kkL=h; uR̀; dh ,d “kSyh ugha gS? 

(A)  dFkd    (B) dFkdyh   (C)  dkycsfy;k   (D)   vksfMlh 

Ans. C 

11.  efLr’d &&&&&& ra= dk ,d fgLlk gSA 

(A)  raf=dk   (B) ikpd  (C)  ifjlapj.k  (D)   var%lzkoh 

Ans. A 

12.  ;q) ds nkSjku ohjrk ds fof”k’V dk;Z iznf”kZr djus ds fy, fn;k tkus okyk loksZPp lSU; lEeku dkSu lk gS? 

(A)  egkohj pdz   (B) ije ohj pdz   (C)  “kkS;Z pdz   (D)   lsuk esMy 

Ans. B 

13.  fuEufyf[kr fodYiksa esa ls dkSu lh Hkkjr esa fgeky; dh lcls Åaph ioZr pksVh gS? 

(A)  daputaxk   (B) uepk cjok   (C)  ekmaV ,ojsLV   (D)   uank nsoh 

Ans. A 

14.  Hkkjrh; dfo] xhrdkj vkSj fQYe funsZ”kd laiwj.k flag dkyjk dk miuke D;k gS? 

(A)  xqytkj   (B) rkfyc  (C)  nkx   (D)   vkjtw 

Ans. A 

15.  Hkkjr esa] yksxksa dh &&&&&& okys jkT;ksa dks vf/kd izfrfuf/k feyrs gSaA 

(A)  de vkcknh   (B) vf/kd vkcknh  (C)  vf/kd vk;  (D)   de vk; 

Ans. B 

16.  fgeky; dh Åaph&Åaph ioZrekykvksa esa ?kkl ds fo”kky eSnku D;k dgykrs gSa? 

(A)  gjs ?kkl ds eSnku   (B) ek:   (C)  Hkkcj   (D)   cX;ky 

Ans. D 

17.  Lora=rk ds ckn] Hkkjr ds igys mi iz/kku ea=h dkSu gq, ? 

(A)  ljnkj oYyHkHkkbZ iVsy   (B) eksjkjth nslkbZ  (C)  txthou jke  (D)   pj.k flag 

Ans. A 

18.  fuEufyf[kr esa ls dkSu ls O;kikj vojks/k ugha gS? 

(A)  iz”kqYd vojks/k   (B) fu’ks/k @izfrjks/k  (C)  fu;kZr lqj{kk   (D)   minku ¼lfClMh½ 

Ans. C 

19.  Hkkjrh; turk ikVhZ ¼chtsih½ dh mRifRr &&&&& n~okjk LFkkfir tu la?k esa fufgr gSA 

(A)  “;kek izlkn eq[kthZ   (B) vVy fcgkjh oktis;h   (C)  yky d’̀.k vkMok.kh  (D)   eqjyh euksgj tks”kh 

Ans. A 

20.  1793 esa tehankjh iz.kkyh fdlds n~okjk “kq: dh xbZ Fkh? 

(A)  dtZu    (B) dkuZokfyl    (C)  Dykbo   (D)   fDyaV 

Ans. B 

21.  gfjr dzkafr esa fdls “kkfey ugha fd;k x;k gS? 

(A)  xkao dh lM+dksa ds lq/kkj dks (B)  chtksa dh vf/kd mit nsus okyh fdLeksa dks  

(C)  flapkbZ dh vPNh rjg ls fodflr iz.kkyh ds mi;ksx dks (D)   [ksrh esa mUur rduhd ds mi;ksx dks 

Ans. A 

22.  lkb[kkse ehjkckbZ pkuw dks 2018 esa &&&&&& ds fy, iù Jh ls lEekfur fd;k x;kA 

(A)  ,FkysfVDl   (B) fdzdsV    (C)  dq”rh   (D)   HkkjksRrksyu 

Ans. D 

23.  xjck ,d yksd uR̀; gS] ftldh mRifRr &&&&& esa gqbZ FkhA 

(A)  egkjk’Vª   (B) fcgkj   (C)  jktLFkku   (D)   xqtjkr 

Ans. D 

24.  og ,d ek= ikfdLrkuh ukxfjd dkSu Fkk] ftls Hkkjr jRu ls lEekfur fd;k x;k Fkk? 

(A)  bejku [kku   (B) uokt “kjhQ   (C)  csuthj Hkqêksa  (D)   [kku vCnqy x¶Qkj [kku 

Ans. D 

25.  -------- dks ^dksf”kdk dk ikWoj gkml^ dgk tkrk gSA 

(A)  ukfHkd   (B) dksf”kdk f>Yyh  (C)  ekbVksdkWfUMª;k   (D)   xkWYth fudk; 

Ans. C 



 

 

SET_24 

 

1.  fuEufyf[kr esa ls dkSu ls LFky ij 1920 esa Hkkjrh; jk’Vªh; dkaxzsl dh cSBd gqbZ? 

(A)  ukxiqj   (B) eqacbZ   (C)  fFk#ouariqje   (D)   f=iqjk 

Ans. A 

2.  Hkkjr ns”k dk lcls NksVk jkT; dkSu lk gS? 

(A)  flfDde   (B) f=iqjk   (C)  iatkc    (D)   xksvk 

Ans. D 

3.  Hkkjrh; tura= ds lanHkZ esa fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh gS? 

(A)  lsuk dks ns”k ij “kklu djus dh vuqefr nsrk gSA(B)  yksxksa dks rhFkZ ;k=k ds fy, dj Hkqxrku dk vkns”k nsrk gSA 

(C)  yksxksa dks vius izfrfuf/kvksa dks pquus dh vuqefr nsrk gSA(D)   foRrh; vkikrdky ds fdLlksa esa yksxksa dks ns”k ij dCtk dj ysus dh vf/kdkj nsrk gSA 

Ans. C 

4.  iqLrd ^bafM;k 2020^ &&&&&& n~okjk fy[kh xbZ gSA 

(A)  MkW- ,ihts vCnqy dyke  (B) izlwu tks”kh  (C)  jke ukFk dksfoan   (D)   iz.kc eq[kthZ 

Ans. A 

5.  ftu tsdl ,d izfl) &&&&&&& FkkA 

(A)  fpUrd  (B) lezkV  (C)  fp=dkj  (D)   fpfdRld 

Ans. A 

6.  ---------- dks ^ykbZV vkWQ ,f”k;k ¼,f”k;k dh T;ksrh½^ ds :i esa Hkh tkuk tkrk gSA 

(A)  Lokeh foosdkuan   (B) xka/kh   (C)  cq)   (D)   :eh 

Ans. C 

7.  ifRr;ksa esa ekStwn gjk jax fdl uke ls tkuk tkrk gS? 

(A)  tkbye    (B) ¶yks,e    (C)  fVL;w    (D)   DyksjksfQy 

Ans. D 

8.  rfeyukMq dh iz[;kr “kkL=h; uR̀; “kSyh dkSu lh gS? 

(A)  dFkd   (B) eksfguhvêe  (C)  dqphiqM+   (D)   HkjrukV~;e 

Ans. D 

9.  cSfLVy tsy ij turk ds geys dkSu lh ?kVuk dks tUe fn;k? 

(A)  Qzkal dh dzkafr  (B) tk+j ds iru  (C)  lksfo;r la?k dk fo?kVu  (D)   :lh dzkafr 

Ans. A 

10.  ued dk jklk;fud uke D;k gS? 

(A)  gkbMªkstu DyksjkbM  (B) lksfM;e dkcksZusV (C)  lksfM;e gkbMªkstu dkcksZusV  (D)   lksfM;e DyksjkbM 

Ans. D 

11.  ukWfeyu thMhih ds vk/kkj ij] Hkkjr 2018 esa fo”o dh &&&&& lcls cM+h vFkZO;oLFkk gSA 

(A)  ikapoh   (B) rhljh   (C)  lkroh  (D)   nloha 

Ans. C 

12.  fuEu esa ls dkSu lk var%lzkoh ra= dk fgLlk ugha gS? 

(A)  Fkkbel   (B) ,Mªhuy xzafFk   (C)  ykj xzafFk  (D)   ihfu;y xzafFk 

Ans. C 

13.  Mh,u, dk iw.kZ :i D;k gS? 

(A)  fMvkWDlhU;wfDyd ,flM(B)  MsYVkU;wfDyd ,flM(C)  fMvkWDlhjkbcksU;wfDyd ,flM(D)   fMvkWDlhjkbcU;wVªy ,flM 

Ans. C 

14.  ------- Hkkjr dk ,d izeq[k ykSg v;Ld {ks= gSA 

(A)  rkfeyukMq&NRrhlx<+ {ks=(B)  xqtjkr&jktLFkku {ks=(C)  mRrjizns”k&fcgkj {ks=(D)   vksfM”kk&>kj[kaM {ks= 

Ans. D 

15.  --------- ,d i{kh gS] tks “kkafr dk izrhd gSA 

(A)  dkSvk   (B) eksj   (C)  mYyw   (D)   dcwrj  

Ans. D 

16.  th,lVh dk iwjk vFkZ D;k gksrk gS? 

(A)  xqM~l ,aM lfoZl VSDl(B)  xzksFk ,aM lfoZl VSDl(C)  xqM~l ,aM lsYl VSDl (D)   xzksFk ,aM lsy VSDl 

Ans. A 

17.  ueZnk unh e/;izns”k esa &&&&&&& ls fudyrh gSA 

(A)  lriqM+k ioZrJs.kh(B)  vjkoyh dh igkfM+;ksa(C)  vejdaVd dh igkfM+;ksa (D)   uhyfxjh dh igkfM+;ksa 



 

 

Ans. C 

18.  vksyafid esa jtr ind thrus okyh igyh Hkkjrh; efgyk dkSu gSa? 

(A)  ih-oh- fla/kq   (B) lk;uk usgoky   (C)  rUoh ykM  (D)   v#a/kfr iarkous 

Ans. A 

19.  ekuo “kjhj dh lcls yach gM~Mh dkSu lh gS? 

(A)  fVfc;k   (B) jsfM;l   (C)  Qhej   (D)   vYuk 

Ans. C 

20.  vkfdZVsDpj dh tM+us dh rduhd] fi,Vªk M~;wjk fuEufyf[kr esa ls fdl Lekjd esa ik;h tkrh gS? 

(A)  pkj ehukj    (B) xsVos vkWQ bafM;k  (C)  rktegy   (D)   bafM;k xsV 

Ans. C 

21.  Jhyadk esa xg̀;q) dc lekIr gqvk? 

(A)  1909    (B) 1800    (C)  2001  (D)   2009 

Ans. D 

22.  yko.kh dkSu ls jkT; dk yksduR̀; izdkj gS? 

(A)  egkjk’Vª  (B) fcgkj   (C)  jktLFkku   (D)   xqtjkr 

Ans. A 

23.  ------- bafXy”k pSuy rSjdj ikj djus okyh igyh Hkkjrh; efgyk dkSu gSaA 

(A)  vkjrh lkgk  (B) f”kokuh dVkfj;k   (C)  lkfu;k fetkZ  (D)   f”k[kk VaMu 

Ans. A 

24.  --------  Hkkjrh; vFkZO;oLFkk dk izkFkfed {ks= gSA 

(A)  df̀’k   (B) U;k;kra=  (C)  lwpuk vkSj izkSn~;ksfxdh   (D)   cSafdax 

Ans. A 

25.  lksfo;r la?k o’kZ &&&&&&& esa VwVk FkkA 

(A)  1991    (B) 2000   (C)  1880  (D)   1900 

Ans. A 

SET_25 

 

1.  ml izfdz;k dks D;k dgk tkrk gS ftlds n~okjk vkuqokaf”kd :i ls leku O;fDr mRikfnr fd, tk ldrs gSa? 

(A)  LdSfuax   (B) iztuu   (C)  izdk”k la”ys’k.k   (D)   Dyksfuax 

Ans. D 

2.  Lo.kZ dk vk.kfod lw= D;k gS? 

(A)  G      (B) Au       (C)  Al       (D)   Ag 

Ans. B 

3.   ---------- dk mÌs”; xzkeh.k {ks=ksa esa Lo&jkstxkj ds volj iSnk djuk gSA 

(A)  xzkeh.k jkstxkj l̀tu dk;Zdze(B)  iz/kku ea=h mTToyk ;kstuk(C)  xjhch fojks/kh dk;Zdze(D)   iz/kku ea=h xzkeksn; ;kstuk 

Ans. A 

4.  nqfu;k dk lcls Åapk ;q){ks= dkSu lk gS? 

(A)  flpkfpu Xysf”k;j  (B) xaxks=h Xysf”k;j  (C)  uqczk Xysf”k;j  (D)   gfj ioZr Xysf”k;j   

Ans. A 

5.  ^^Hkkjr dk ykSg iq#’k^^ fdl dks dgk tkrk gS? 

(A)  eksgunkl djepUn xk¡/kh(B)  tokgjyky usg#(C)  cky xaxk/kj fryd(D)   oYyHkHkkbZ iVsy 

Ans. D 

6.  pquko vk;ksx dk izeq[k &&&&&&& n~okjk fu;qDr fd;k tkrk gSA 

(A)  dsanz ljdkj  (B) Hkkjr ds eq[; U;k;k/kh”k  (C)  dsanz ljdkj   (D)   Hkkjr ds jk’Vªifr 

Ans. D 

7.  1948  vksyafiDl esa igyk lqo.kZ ind thrusokyh Hkkjrh; jk’Vªh; QhYM gkWdh Vhe dk dIrku dkSu Fkk? 

(A)  fd”ku yky  (B) ljnkj flag  (C)  euizhr flag   (D)   vkdk”knhi flag 

Ans. A 

8.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lk pquko vk;ksx dk egRoiw.kZ drZO; ugha gS? 

(A)  izR;{k pquko(B)  pquko dk lUpkyu vkSj fu;a=.k(C)  pquko dk fufj{k.k(D)   LFkkuh; pquko u djuk 

Ans. D 

9.  jch Qlyksa dh cqokbZ &&&&&&& esa dh tkrh gSA 

(A)  vizSy&ebZ  (B) ebZ&twu  (C)  tuojh&Qjojh  (D)   vDVwcj&uoacj 



 

 

Ans. D 

10.  “kadj varjkZ’Vªh; xqfM+;k laxzgky; &&&&& esa fLFkr gSA 

(A)  ubZ fnYyh  (B) iq.ks  (C)  eqacbZ  (D)   dksydkrk 

Ans. A 

11.  --------- Hkkjr ds e”kgwj “kgukbZ oknd gSaA 

(A)  fcfLeYykg [kku  (B) jfo “kadj  (C)  gfj izlkn  (D)   yrhQ [kku 

Ans. A 

12.  Iyklh dk ;q) dkSu ls o’kZ esa yM+k x;k Fkk? 

(A)  1757     (B) 1857     (C)  1900     (D)   1957 

Ans. A 

13.  --------- 2018 esa 90 osa vkWLdj vokMZ ds fy, Hksth xbZ ,d Hkkjrh; fQYe FkhA 

(A)  jkth   (B) latw   (C)  t+hjks   (D)   U;wVu  

Ans. D 

14.  oSf”od izfr;ksfxrk esa Lo.kZ ind thrus okyh igyh Hkkjrh; ftEukLV dkSu Fkha? 

(A)  nhik dekZdj  (B) lk{kh efyd   (C)  lhek iwfu;k  (D)   fgek nkl 

Ans. A 

15. -------- ikS/kksa esa ty ifjogu dk dk;Z djrk gSA 

(A)  DyksjksIykLV   (B) f”kjk,a   (C)  tkbye   (D)   ¶yks,e 

Ans. C 

16.  yksdra= esa] lRrk:<+ ny fdl ds izfr mRrjnk;h gksrk gS? 

(A)  U;k;ikfydk  (B) foi{k   (C)  blds usrkvksa   (D)   yksxksa 

Ans. D 

17.  iqLrd ^n iSjkMkWfDldy izkbe fefuLVj^ &&&&&&& n~okjk fy[kh xbZ gSA 

(A)  v”kksd xsgyksr   (B) “kf”k Fk:j   (C)  T;ksfrjkfnR; flaf/k;k  (D) MkW eueksgu flag 

Ans. B 

18.  fgeky; dh lcls ckgjh Ja[kyk dkSu lh gS? 

(A)  fgeknzh   (B) ihj iatky   (C)  dSyk”k   (D)   f”kokfyd 

Ans. D 

19.  dkSu lk ew= iz.kkyh dk fgLlk ugha gS? 

(A)  ew=okfguh   (B) czkadkbZ   (C)  ew=k”k;   (D)   ew=ekxZ 

Ans. B 

20.  Hkkjrh; laxhrdkj &&&&&& us vdkneh iqjLdkj thrk gSA 

(A)  lksuw fuxe   (B) vkjMh ceZu  (C)  ,vkj jgeku  (D)   vuq efyd 

Ans. C 

21.  euq’;] ouLifr vkSj tho&tarq] eRL;] i”kq/ku vkfn thoeaMy ls izkIr lalk/ku] ftueas thou gksrk gS] os D;k  

    dgykrs gSa? 

(A)  uohdj.kh; lalk/ku  (B) laHkkfor lalk/ku (C)  vtSfod lalk/ku  (D)   tSo lalk/ku 

Ans. D 

22.  fuEu esa ls dkSu lk fMftVy ysunsu ugha gS? 

(A)  isVh,e   (B) udn ysunsu  (C)  dzsfMV dkMZ ysunsu  (D)   ,Vh,e ysunsu 

Ans. B 

23.  lkSj eaMy dh [kkst fdlus dh? 

(A)  dksijfudl   (B) eQhZ   (C)  U;wVu   (D)   okLdks n xkek 

Ans. A 

24.  fuEu esa ls dkSu&lh fefJr /kkrq ugha gS? 

(A)  Vkadk   (B) ihry    (C)  dkalk    (D)   pkanh  

Ans. A 

25.  czgeks lekt dh LFkkiuk fdldh lcls cM+h miyfC/k Fkh? 

(A)  Hkhejko vacsMdj  (B) jktk jke eksgu jkW; (C)  Lokeh foosdkuan   (D)   vjfoUn ?kks’k 

Ans. B 

SET_26 

 

1.  Magnus Carlsen is famous for which of the following sports? 



 

 

(A) Tennis    (B) Football    (C) Carrom    (D) Chess 

Ans. D 

2.  Which of the following terms is NOT used in the banking field? 

(A) Repo rate    (B) Zero hour    (C) Collateral   (D) Interest rate swap 

Ans. B 

3.  From which country did the Indian Constitution borrow the idea of directive principles of  

     state policy? 

(A) Britain    (B) Germany    (C) South Africa   (D) Ireland 

Ans. D 

4.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ea=ky; gj lky laln esa vkfFkZd losZ{k.k izLrqr djrk gS? 

(A)  foRr   (B) dkWiksZjsV dk;Z   (C)  x̀g dk;Z  (D)   okf.kT; 

Ans. A 

5.  As per the text „Charaka Samhita‟ how many bones are there in a human body? 

(A)  206     (B) 360    (C)  370   (D)   208 

Ans. B 

6.  The peninsular plateau of India is part of which of the following landmass? 

(A) Gondwana land    (B) Tethys   (C) Andean   (D) Laurasia 

Ans. A 

7.  The popular depiction named „Ravana Shaking Mount Kailash‟ is depicted in which of the  

     following caves? 

(A) Kanheri    (B) Ellora   (C) Hatigumpha  (D) Ajanta 

Ans. B 

8.  Which of the following articles of the Indian Constitution provides powers to the president  

     of India to declare National emergency? 

(A) Article  356  (B) Article 371   (C) Article 352  (D) Article 372 

Ans. A 

9.  The Brihadeswara temple at Tanjore belong to which of the religious sects? 

(A) Alvars    (B) Shakta    (C) Nayanars   (D) Vedic 

Ans. C 

10.  Which one of the following waves are used by the common TV remote control? 

(A) Lasers    (B) Radio waves   (C) Ultrasonic waves   (D) Infrared waves 

Ans. D 

11.  The National Sports Day is celebrated on which day in India? 

(A) August  29  (B) August  26   (C) August  28  (D) August  27 

Ans. A 

12.  The Sangai festival is celebrated in which of the following states of India? 

(A) Arunachal Pradesh   (B) Meghalaya  (C) Nagaland   (D) Manipur 

Ans. D 

13.  According to Union Budget 2018, how much amount was allocated for Operation Green? 

(A) 600 crore   (B) 500 crore   (C) 400 crore   (D) 700 crore  

Ans. B 

14.  Which juice secreted by the organs in the alimentary canal plays an important role in the  

        digestion of fats? 

(A) Pancreatic juice, saliva(B) Hydrochloric acid, mucus 

(C)  Bile juice, Pancreatic juice(D) Saliva, hydrochloric acid 

Ans. C 

15.  “The Long walk to Freedom” is the autobiography of: 

(A) Nelson Mandela    (B) Martin Luther King  (C) John F Kennedy   (D) Abraham Lincoln 

Ans. A 

16.   Who is the Ex-Officio Chairman of Rajya Sabha? 

(A) Opposition Leader in Rajya Sabha(B) Speaker(C)  Vice President of India(D) Prime Minister 

Ans. C 

17.  Which of the below rivers is also referred to as “ Dakshin Ganga”? 

(A) Periyar     (B) Krishna    (C) Kaveri   (D) Godavari 



 

 

Ans. D 

18.  ^Lojkt ;g esjk tUefl) vf/kdkj gS vkSj eSa bls ysdj gh jgw¡xk^ ;g ukjk fuEufyf[kr esa ls fdlus fn;k Fkk? 

(A)  cky xaxk/kj fryd  (B) xksiky d̀’.k xks[kys   (C)  fpRrjatu nkl   (D)   nknk HkkbZ ukSjksth 

Ans. A 

19.  The ancient name of Coastal Orissa was: 

(A) Kalinga   (B) Kaushambi   (C) Kamarupa   (D) Khandesh 

Ans. A 

20.  The novel “The God of Small Things” is inspired by which country? 

(A) China    (B) India   (C) Bangladesh   (D) Nepal 

Ans. B 

21.  Which of the following is NOT a major source of proteins? 

(A) Soyabean    (B) Wheat    (C) Fish  (D) Gram 

Ans. B 

22.   A solution of which of the following is needed to test the presence of proteins? 

(A) Copper sulphate and caustic soda solution (B)  Iodine and caustic soda solution 

(C) Copper sulphate and iodine solution(D) Iodine solution 

Ans. A 

23.  Which of the following statements describes “endemic species”? 

(A) Species with less population may move to the category of endangered species. 

(B)  Species that are not found existing after intense searches. 

(C) Species that are found only in some particular areas. 

(D) Species that have come from abroad. 

Ans. C 

24.  Which of the following days is observed as the “Human Rights Day”? 

(A) February 10  (B) November 10  (C) December 10  (D) January 10 

Ans. C 

25. Which of the following aquatic animals does NOT have gills? 

(A) Octopus   (B) Squid   (C) Clownfish    (D) Whale 

Ans. D 

SET_27 

 

1. Which of the following festivals is associated with the  „Vaman‟ incarnation of Vishnu? 

(A) Kumbha  (B) Bihu   (C) Onam   (D) Janmashtami 

Ans. C 

2.  As of February 2019, who is the current Vice-Chairman of Niti Aayog? 

(A) Shaktikanta Das  (B) Rajiv Kumar   (C) Shakti Sinha   (D) Urjit Patel 

Ans. B 

3.  The Indian constitution declares India as: 

(A) a Federation of States(B)  a Confederation of States(C) a Union of States(D) a Association of States 

Ans. C 

4.   Which of the following is NOT a determinat of the patterns of drainage system? 

(A) Climatic conditions of the area(B)  Source of the drainage system 

(C) Underlying rock structure(D) Slope of the land 

Ans. B 

5. In the context of Sufi tradition, the term „khanqah‟ stood for : 

(A) the Hell   (B) a graveyard   (C) a hospice   (D) the Heaven 

Ans. C 

6.   Which of the following is NOT true about nuclear fusion? 

(A) It produces much more energy than nuclear fission. 

(B)  The process is used for making nuclear bomb. 

(C) Electricity production through this process is commercially less viable than nuclear fission. 

(D) It is the source of energy in the stars. 

Ans. B 

7.   Which of the following pair is NOT correctly matched? 



 

 

(A) Magnesium hudroxide – MgOH2(B)  Sulphuric acid – H2SO4 

(C) Ammonium hydroxide- NH4OH(D) Nitric acid – HNO3 

Ans. A 

8.  Which of the following money transfer allows 24x7x365 transfer of money? 

(A) IMPS  (B) Cheque   (C) NEFT   (D) RTGS 

Ans. A 

9.  Which of the following is NOT an artificial ecosystem? 

(A) Reservoir of a dam  (B) Paddy-field  (C) forest  (D) Garden 

Ans. C 

10.Which of the following has been dubbed as „India‟s maiden human spaceflight programme‟? 

(A) Mangalyaan-II  (B) Gaganyaan   (C) Chandrayaan-II   (D) Aditya L-1 

Ans. B 

11.  Which of the following was NOT a Harappan city? 

(A) Lothal    (B) Dholvira   (C) Mehrgarh   (D) Sotkakoh 

Ans. C 

12.  --------- was awared the Noble Peace Prize 2018. 

(A) Nadia Murad    (B) Kazuo Ishiguro   (C) James P. Allison   (D) Donna Strickland 

Ans. A 

13.  Which Indian cricketer topped the MRF Tyres ICC Test Player Rankings at the year-end  

       after 2018? 

(A) Virat Kohli   (B) Ajinkya Rahane   (C) Cheteshear Pujara   (D) Ravindra Jadeja 

Ans. A 

14.   Which of the following turns Blue litmus Red? 

(A) Virat Kohli   (B) Ajinkya Rahane   (C) Cheteshear Pujara   (D) Ravindra Jadeja 

Ans. A 

15.  Bhimbetka, a world heritage site, is known for: 

(A) Ashokan Pillar (B) prehistoric rock shelters  (C) monolithic temples  (D) Buddhist stupas 

Ans. B 

16.  Which of the following statements is NOT correct about myopia? 

(A) The vision may be corrected with the help of concave lens.(B) It is also known as near sightedness. 

(C) In the affected eye, the image of a distant object is formed beyond the retina. 

(D) The person affected by it cannot see beyond few metres. 

Ans. C 

17.  What is „Bringa‟ in Orissa? 

(A) A village known for diamond mines(B) A stone weapon used by the aboriginals 

(C) An edible oil used by the aboriginals(D) A local name of „slash and burn‟ agriculture 

Ans. D 

18.  Which of the following options is also termed as the third-tier of democracy in India? 

(A) State government(B) Union Territory governments(C) Local-self governement(D) Supreme Court 

Ans. C 

19.  Which of the following rulers built the mosque called Adhai-din-ka-Jhonpra‟? 

(A) Balban    (B) Abraham Lodi   (C) Iltutmish   (D) Qutub-ud-Din-Aibak 

Ans. D 

20.  Which of the following constitutional amendments provided for the Right to Education? 

(A) 88
th
 amendment  (B) 89

th
 amendment   (C) 87

th
 amendement  (D) 86

th
 amendment 

Ans. D 

21.  Which of the following institutions is responsible for regulating the formal sources of credit  

        in India? 

(A) RBI   (B) TRAI  (C) NABARD  (D) IRDA 

Ans. A 

22.  Which of the following organizations received the Maulana Abul Kalam Azad (MAKA)  

        Trophy 2017-18? 

(A) JSW Sports(B) Isha  Outreach(C) Rashtriya Ispat Nigam Limited (D) Guru Nanak Dev University 

Ans. D 



 

 

23.  The Economic Survey of India is published by: 

(A) Department of Financial Services(B) Department of Economic Affairs 

(C) Department of Revenue(D) Department of Public Expenditure 

Ans. B 

24.  During British rule in India, „gomastha‟ was: 

(A) a paid servant to supervise weavers, collect supplies, and examine the quality of cloth 

(B) an Indian soldier appointed as the in-charge of a cavalry 

(C) a village-level official in the revenue-department  

(D) an Indian official in the intelligence department 

Ans. A 

25.  Which of the following rivers forms the famous Dhuadhar Falls? 

(A) Narmada   (B) Kali Sind   (C) Chambal   (D) Tapi 

Ans. A 

SET_28 

 

1.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lh ;kstuk foRrh; lekos”ku ds fy, dsanz ljdkj ds dneksa esa ls ugha gS? 

(A)  iz/kkuea=h lqj{kk chek ;kstuk(B)  iz/kkuea=h tu /ku ;kstuk(C)  iz/kkuea=h thou T;ksfr chek ;kstuk(D)   iz/kkuea=h mTToyk ;kstuk 

Ans. D 

2.  Hkkjrh; lafo/kku ds fuEufyf[kr esa ls fdl vuqHkkx dks ^Hkkjrh; lafo/kku dh varjkRek^ ds :i esa Hkh tkuk tkrk  

     gS?  

(A)  vf/klwfpr Hkk’kk,¡  (B) ukxfjdrk   (C)  ekSfyd vf/kdkj   (D)   la?kokn 

Ans. C 

3.  lafo/kku lHkk dh elkSnk lfefr ds v/;{k dkSu Fks? 

(A)  jktsUnz izlkn  (B) ds-,e- eqa”kh  (C)  ch-vkj- vEcsMdj   (D)   tokgj yky usg: 

Ans. C 

4.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lk fodYi “kL;ksRlo gS? 

(A)  n”kgjk  (B) tUek’Veh   (C)  v{k; r̀rh;k   (D)   vks.ke 

Ans. D 

5.  gkbijesVªksfi;k ds ckjs esa fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku xyr gS? 

(A)  us=&xksyd ¼vkbZ&ckWy½ esa o`f) nks’k ds dkj.kksa esa ls ,d gSA(B)  izHkkfor O;fDr vklikl dh oLrqvksa dks Bhd ls ugha ns[k ldrk gSA 

(C)  ;g blfy, Hkh mRiUu gks ldrh gS D;ksafd vka[kksa ds ysal dh Qksdy yackbZ cgqr yach gksrh gSA(D)   bls nwj&nf̀’V Hkh dgk tkr gSA 

Ans. A 

6.  fuEufyf[kr esa ls dkSu vle ls lacaf/kr yksd ùR; “kSyh ugha gS? 

(A)  fcgq   (B) cxqjack   (C)  eantkl   (D)   l=h;k uR̀; 

Ans. C 

7.  fdlh Hkh [kkn~; Jà[kyk esa] “kh’kZ Lrj ij dkSu dCtk dj ysrk gS? 

(A)  phy   (B) “ksj   (C)  liZ  (D)   euq’; 

Ans. D 

8.  ekSykuk vcqy dyke vktkn (MAKA) VªkWQh dks dsanz ljdkj n~okjk fuEu esa ls fdldks fn;k tkrk gS? 

(A)  varj&fo”ofon~;ky;h; VwukZesaV esa lexz :i esa “kh’kZ izn”kZu djus okys fo”ofon~;ky;  

(B)  o’kZ esa vk;ksftr varjkZ’Vªh; dk;Zdzeksa esa lexz :i esa “kh’kZ izn”kZu djus okys ,FkyhV  

(C)  jk’Vªh; Lrj ds VwukZesaVksa esa lexz :i esa “kh’kZ izn”kZu djus okys jkT; 

(D)   [ksy lao/kZu vkSj fodkl ds {ks= esa egRoiw.kZ Hkwfedk fuHkkus okyh dkWiksZjsV bdkb;ksa 

Ans. A 

9.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lh xSj&vko”;d thou izfdz;k gS? 

(A)  mRltZu   (B) lapkj.k   (C)  iks’k.k   (D)   iztuu 

Ans. B 

10.  fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; esa tula[;k ?kuRo lcls vf/kd gS? 

(A)  fcgkj    (B) rfeyukMq   (C)  mRrj izns”k    (D)   if”pe caxky 

Ans. A 

11.  Hkkjrh; lafo/kku esa] ^vof”k’V ekeyksa^ ij dkuwu cukus dk vf/kdkj fdls lkSaik x;k gS? 

(A)  dsanz ljdkj   (B) jkT; ljdkj   (C)  mPp U;k;ky;   (D)   loksZPp U;k;ky; 

Ans. A 

12.  2018  ds vtqZu iqjLdkj ls lEekfur jksgu cksiUuk] fdl [ksy esa miyfC/k;ksa ds fy, tkus tkrs gSa? 



 

 

(A)  Vsful    (B) “kwfVax   (C)  iSjk cSMfeaVu    (D)   dq”rh  

Ans. A 

13.  if”peh ?kkV dh lcls Å¡ph pksVh dkSu lh gS? 

(A)  ckck cqnu fxfj    (B) egsUnzfxjh    (C)  vukeqM+h     (D)   MksMk csêk 

Ans. C 

14.  Hkkjr ljdkj ds fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk foHkkx Hkqxrku cSad dk lapkyu djrk gS? 

(A)  Mkd foHkkx(B)  vkfFkZd ekeys foHkkx (C)  foRrh; lekos”ku foHkkx(D)   ys[kk laca/kh ekeyksa dk foHkkx 

Ans. A 

15.  lqYrkuk jft;k ds firk dkSu Fks ? 

(A)  eqgEen rqxyd (B) cycu  (C)  bYrqrfe”k  (D)   dSdwckn 

Ans. C 

16.  fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk laxBu fo”o fodkl fjiksVZ izdkf”kr djrk gS? 

(A)  ;wusLdks  (B) fo”o cSad   (C)  varjkZ’Vªh; eqnzk dks’k   (D)   ;w,uMhih 

Ans. B 

17.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lh unh izfl) f”koleqnze tyizikr cukrh gS? 

(A)  dkosjh   (B) rqaxHknzk    (C)  dkyh fla/k   (D)   d̀’.kk 

Ans. A 

18. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ,d uoik’kk.k lkaLdf̀rd LFky ugha gS? 

 (A)  dqUrklh   (B) cqtZgkse   (C)  dksfYngok   (D)   esgkx<+ 

Ans. A 

19.   iRrs dk og Hkkkx tks bls rus ls tksM+rk gS] og dgykrk gS% 

(A)  MaBy  (B) ul  (C)  i=ny   (D)   vuqi.kZ 

Ans. A 

20.  xq#Rokd’kZ.k cy ds ckjs esa fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku lgh ugha gS? 

(A)  U;wVu ds xq#Rokd’kZ.k cy ij vius “kks/k esa dsIyj ds fl)karksa ij Hkjkslk fd;kA 

(B)  ;g ,d nwljs ds izfr czºekaM dh izR;sd oLrq ds vkd’kZ.k ds fy, ftEesnkj cy gSA 

(C)  ;g oLrqvksa ds nzO;eku ds mRikn ds O;qRdzekuqikrh gksrk gSA(D)   ;g oLrqvksa ds chp dh nwjh ds oxZ ds O;qRdzekuqikrh gksrk gSA 

Ans. C 

21. ^chdfeax^ (Becoming) “kh’kZd iqLrd ds ys[kd dkSu gSa? 

(A)  rsjl ebZ  (B) fe”ksy vksckek   (C)  feysfu;k VªEi  (D)   “kf”k Fk:j 

Ans. B 

22.  Hkkjr esa Lons”kh vkanksyu ds nkSjku Lojkt /ot fdlus fMtkbu fd;k Fkk? 

(A)  jfcUnzukFk VSxksj   (B) vcfuanzukFk VSxksj   (C)  cky xaxk/kj fryd  (D)   egkRek xka/kh 

Ans. D 

23.  Hkkjrh; O;kikjh vkSj lekt&lsoh vthe izseth dks gky gh esa “ksosfy;j Ms yk yhtu Mh vkWuj ls lEekfur fd;k  

     x;k FkkA ;g fdl ns”k dk mPpre ukxfjd lEeku gS? 

(A)  teZuh   (B) Lisu   (C)  Qzkal    (D)   fczVsu 

Ans. C 

24.  fuEufyf[kr esa ls dkSu fo”o fojklr LFky ugha gS? 

(A)  HkhecsVdk “kSykJ;(B)  vtark dh xqQk,¡(C)  vknex<+ “kSykJ;(D)   vkxjk dk fdyk 

Ans. C 

25.  jkeukFk xks;udk iqjLdkj fdl {ks= esa ;ksxnku ds fy, iznku fd;s tkrs gSa? 

(A)  i=dkfjrk   (B) [ksy   (C)  efgyk l”kfDrdj.k  (D)   xzkeh.k LoPNrk 

Ans. A 
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1.   ;Fkk tuojh 2019 fdl Hkkjrh; fdzdsVj us ,d fnolh; varjjk’Vªh; eSpksa esa lcls rst 100 fodsV ysus dh flf) 

    izkIr dh? 

(A)  mes”k ;kno   (B) b”kkar “kekZ   (C)  gkfnZd iaM~;k  (D)   eksgEen “keh 

Ans. D 

2.  eysfj;k vkSj dkyk vktkj fdl ls gksrk gS? 

(A)  fo’kk.kq ¼okbjl½   (B) thok.kq ¼cSDVhfj;k½   (C)  dod  (D)   izthox.k ¼izksVkstksvk½ 

Ans. D 



 

 

3.   ckanhiqj jk’Vªh; mn~;ku Hkkjr ds fuEufyf[kr essa ls fdl jkT; esa fLFkr gS? 

(A)  rfeyukMq   (B) NRrhlx<+   (C)  vksfM”kk   (D)   dukZZVd 

Ans. D 

4.  jS;rokM+h O;oLFkk fuEufyf[kr esa ls fdlds n~okjk “kq: dh xbZ Fkh? 

(A)  ykWMZ fjiu  (B) FkkWel equjks (C)  ykWMZ dkuZokfyl (D)   okjsu gsfLVaXl 

Ans. B 

5.  ckyh dk lQj ^ckyh ;k=k^] Hkkjr ds fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; esa euk;k tkrk gS? 

(A)  dsjy (B) rfeyukMq (C)  vksfM”kk  (D)   jktLFkku 

Ans. C 

6.  Hkkjrh; jk’Vªh; dkaxzsl dk ykgkSj l= fdl dkj.k egRoiw.kZ gS? 

(A)  blus Hkkjr esa ukxfjd lsok ijh{kk vk;ksftr djus dk izLrko ikfjr fd;kA(B)  blus izkarh; pqukoksa ds cfg’dkj dk izLrko ikfjr fd;kA 

(C)  blus iw.kZ Lojkt dh ekax dk izLrko ikfjr fd;kA(D)   blus jkSyV lR;kxzg “kq: djus dk izLrko ikfjr fd;kA 

Ans. C 

7.  uVjkt dh dkaL; izfrek fdlds “kkludky ds nkSjku fufeZr dh xbZ Fkh? 

(A)  iYyo  (B) iaM~;k  (C)  psjk   (D)   pksyk 

Ans. D 

8.  rr̀h;d {ks= dk nwljk uke D;k gS? 

(A)  mRiknd {ks=  (B) lkoZtfud {ks=   (C)  lsok {ks=  (D)   izkFkfed {ks= 

Ans. C 

9.  dqN fnuksa ds ckn] ihry vkSj dkaL; dh ewfrZ;k¡ gjh gks tkrh gSa mldk dkj.k D;k gS? 

(A)  la{kkj.k  (B) vkWDlhdj.k  (C)  vi{kj.k  (D)   vi?kVu ¼lM+u½ 

Ans. A 

10.  fuEufyf[kr esa ls fdl LFkku ij izoklh Hkkjrh; fnol 2019 ds lekiu lekjksg dk vk;kstu fd;k x;k? 

(A)  dksfPp   (B) iq.ks  (C)  paMhx<+  (D)   okjk.klh 

Ans. D 

11.  oSfnd dky ds egRoiw.kZ nsorkvksa ds lgh lewg dk p;u djsaA 

(A)  vfXu]   banz]   lkse(B)  “ks’kukx] panz] ;e (C)  czgek] iztkifr] x#M+(D)   o#.k] fo’.kq] f”ko 

Ans. A 

12.  rktegy dh izfrd̀fr] ^chch dk edcjk^ dgk¡ ij fLFkr gSS? 

(A)  dVd   (B) vgenkckn  (C)  pUnjuxj  (D)   vkSjaxkckn 

Ans. D 

13.   Hkkjr ds d̀f’k {ks= esa csjkstxkjh dk izdkj tgk¡ vko”;drk ls vf/kd yksx fu;ksftr yksxksa dks jkstxkj fn;k tkrk gS 

     mldks fdl :i esa tkuk tkrk gS? 

(A)  izPNuu csjkstxkjh(B)  lajpukRed csjkstxkjh(C)  ekSleh csjkstxkjh(D)   lhekar csjkstxkjh 

Ans. A 

14.   egkRek xka/kh jk’Vªh; xzkeh.k jkstxkj xkjaVh vf/kfu;e ds lanHkZ esa] fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh ugha gS? 

(A)  bls Hkkjr ljdkj us 2009 esa “kq: fd;k FkkA(B)  bls dke ds vf/kdkj ds :i esa Hkh tkuk tkrk gSA 

(C)  ;g ykHkkFkhZ dks 100 fnuksa ds dke dh xkjaVh nsrk gSA(D)   ;g xzkeh.k fodkl ea=ky; n~okjk dk;kZfUor fd;k tkrk gSA 

Ans. A 

15.  In the context of Elections in India, the term VVPAT stands for: 

(A) Voter Vivid Press Audit Trail(B) Voter Verifiable Paper Audit Trail 

(C) Voter Visit Poll Account Trail(D) Voter Verifiable Paper Account Trail 

Ans. B 

16.  Hkkjrh; lafo/kku ds lanHkZ esa] fuEufyf[kr esa ls dkSu lk vuqPNsn vius ukxfjdksa dks /keZ dh Lora=rk ds vf/kdkj dh  

     xkjaVh nsrk gS? 

(A)  vuqPNsn 22 (B) vuqPNsn 14  (C)  vuqPNsn 32  (D)   vuqPNsn 25 

Ans. D 

17.  lSaMLVksu fuEufyf[kr esa ls fdl dk mnkgj.k gS? 

(A)  esVkeksfQZd ¼:ikarfjr½  (B) ryNVh iRFkj (C)  vkXus; iRFkj  (D)   xSj&/kwfey iRFkj 

Ans. B 

18.  VqaMªk izdkj dh ouLifr ds ckjs esa fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh ugha gS? 

(A)  NksVh >kfM+;k¡ bl ouLifr dk ,d fgLlk gSaA(B)  izkdf̀rd ouLifr dk fodkl ;gk¡ lhfey gSA 

(C)  ;g le”khrks’.k {ks= esa ik;h tkrh gSA(D)   lokj ¼ekWl½ vkSj dkbZ ¼ykbpsu½ ;gk¡ ik, tkrs gSaA 



 

 

Ans. C 

19.  ---------- vklikl ls /ofu dks ,df=r djrk gSA 

(A)  dku dk ijnk   (B) d.kkZorZ ¼dkspyhvk½  (C)  d.kZikyh ¼fiUuk½ (D)   Jo.k raf=dk 

Ans. C 

20.  izdk”k o’kZ fuEufyf[kr esa ls fdl ls lacaf/kr gS? 

(A)  /ofu  (B) vUrj  (C)  xfr   (D)   ekSle 

Ans. B 

21.  Vscy Vsful ds fy, 2018 nzks.kkpk;Z iqjLdkj fdl dks fn;k x;k? 

(A)  thou dqekj “kekZ  (B) fot;k “kekZ   (C)  rkjd flUgk  (D)   Jhfuokl jko 

Ans. D 

22.  U;k;ewfrZ jktsUnz lPpj lfefr dh LFkkiuk Hkkjr ljdkj n~okjk fdl mÌs”; ds fy, dh xbZ Fkh? 

(A)  Hkkjrh; vFkZO;oLFkk ds vlaxfBr {ks= dh fLFkfr dk v/;;u djukA(B)  Hkkjr esa jk’Vªh; mn~;kuksa dh fLFkfr;ksa dk v/;;u djukA 

(C)  Hkkjr dh fons”k uhfr dh fLFkfr dh tk¡p djukA(D)   eqfLye leqnk; dh lkekftd vkSj vkfFkZd fLFkfr dh tk¡p djukA 

Ans. D 

23.  fuEufyf[kr esa ls fdl dsanz “kkflr izns”k dks Hkkjr esa vkaf”kd jkT; dk ntkZ fn;k x;k gS? 

(A)  neu nho  (B) nknjk vkSj uxj gosyh (C)  iqMqpsjh   (D)   paMhx<+ 

Ans. C 

24.  dkSu lk iqy vle ds fMczwx<+ dks v#.kkpy izns”k ds iklh?kkV ls tksM+rk gS? 

(A)  cksxhfcy  (B) uSuh  (C)  iacu  (D)   dksjksus”ku 

Ans. A 

25.  rsy vkSj olk ;qDr Hkkstu] tc vf/kd le; rd j[kk tkrk gS] rks fdl izfdz;k ds dkj.k blds Lokn vkSj xa/k esa  

      cnyko gksrk gS? 

(A)  izfrLFkkiu ¼lfCLVVw”ku½(B)  fd.ou ¼QeZUVs”ku½(C)  fod̀r xaf/krk ¼jsalhMhVh½(D)   vi?kVu ¼lM+u½ 

Ans. C 
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1. Ashoka appointed religious officials, known as: 

(A) Dhamma-mahamatta   (B) Dhammadhiraja   (C) Dhammadhikari  (D) Dhammadhyaksha 

Ans. A 

2.  Bank rate is decided by which of the following agencies? 

(A) Securities and Exchange Board of India(B) Reserve Bank of India 

(C) State Bank of India(D) Ministry of Finance 

Ans. B 

3.  The cabinet has raised the Minimum Support Price of wheat for 2018-19 by: 

(A) Rs.105 per quintal(B) Rs.202 per quintal(C) Rs.309 per quintal(D) Rs.600 per quintal 

Ans. A 

4.  In which year was the Earth summit of Rio de Janeiro held? 

(A) 1991    (B) 1993   (C) 1992    (D) 1990 

Ans. C 

5.  Pandit Bhimsen Joshi is associated with which tradition of classical music? 

(A) Qawwali    (B) Thumri   (C) Carnatic    (D) Hindustani 

Ans. D 

6.  Muscle cramp is caused by:\ 

(A) water loss during sweating (B) fatiguing muscles respiring aerobically 

(C) increased blood circulation(D) accumulation of lactic acid 

Ans. D 

7.  Which of the following languages is NOT a part of the Eighth Schedule of the Constitution? 

(A) Dogri    (B) Bodo   (C) Persian   (D) Santhal 

Ans. C 

8.  Which of the following is NOT in the jurisdiction of the Supreme Court of India? 

(A) Appellate   (B) Original    (C) Advisory  (D) Financial 

Ans. D 

9.  The percolation rate of water is the least in ------- soil. 

(A) clayey   (B) sandy   (C) gravel   (D) loamy 



 

 

Ans. A 

10.  The Jnanpith Award is given for excellence in which of the following fields? 

(A) Medicine   (B) Social work    (C) Literature   (D) Cinema 

Ans. C 

11.  The 2018 Commonwealth Games were held in: 

(A) Gold Coast   (B) London  (C) Doha  (D) Brazil 

Ans. A 

12.  Which one of the following countries is NOT a member of the BASIC grouping? 

(A) South Africa    (B) China   (C) Brazil    (D) Kenya 

Ans. D 

13.  The 86
th
 Constitution Amendment Act, 2002 inserted which of the following articles in the  

        Constitution of India? 

(A) 21-A    (B) 39-A   (C) 20-A    (D) 56-C 

Ans. A 

14.   fuEufyf[kr esa ls dkSu lk fojklr LFky okLrqdyk dh csgrjhu nzfoM+ “kSyh dks n”kkZrk gSa? 

(A)  dks.kkdZ   (B) cks/k x;k    (C)  v{kj/kke   (D)   gEih 

Ans. D 

15.  ------------ was the founder of the Shuddhi Movement. 

(A) Swami Dayanand Saraswati(B) Swami Vivekananda(C) Ishwar Chandra Vidyasagar(D) Raja Ram Mohan Roy 

Ans. A 

16.  Which among the following CANNOT be used as indicators? 

(A) China Rose   (B) Phenolphthalein   (C) Common salt   (D) Turmeric 

Ans. C 

17.  The Nagarjuna Sagar Dam is built across the river: 

(A) Pamba    (B) Mahanadi   (C) Krishna   (D) Cauvery 

Ans. C 

18. The Jataka tales are associated with which of the following sects? 

(A) Lingayat   (B) Shaivism   (C) Jainism    (D) Buddhism 

Ans. D 

19.  Mirabai Chanu won a gold medak at which of the following events held in Anaheim, United  

        States? 

(A) World Snooker Championships (B) World Archery Championships 

(C) World Weightlifting Championships(D) World Tennis Championships 

Ans. C 

20.   --------- refers to a deposit into a bank account or a financial institution with no specified  

       maturity date. 

(A) demand deposit  (B) fixed deposit   (C) recurring deposit    (D) current deposit  

Ans. D 

21.   The „Gol Gumbaz‟ is located in: 

(A) Bijapur   (B) Bidar   (C) Daulatabad  (D) Hyderabad 

Ans. A 

22.   According to Census 2011, ------ has the highest literacy rate. 

(A) Mizoram   (B) Goa  (C) Kerala   (D) Karnataka 

Ans. C 

23.   „Adopt a Heritage: Apni Dharohar, Apni Pehchaan‟, is the initiative of ---------- 

(A) Indian Council of Historical Research 

(B) Ministry of Tourism 

(C) Archaeological Survey of India 

(D) Ministry of Culture 

Ans. B 

24.   Land and sea breeze are caused due to ---------- 

(A) convection   (B) acclimatisation   (C) radiation   (D) conduction 

Ans. A 

25.   What is the role of mucus secreted by the stomach? 



 

 

(A) To protect the lining of the stomach 

(B)  To digest fats 

(C) To kill the germs in the food 

(D) To digest the proteins 

Ans. A 
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1. „Do or Die‟ was the slogan of which famous movement in India? 

(A) Quit India Movement 

(B)  Civil Disobedience Movement  

(C) Non-cooperation Movement 

(D) Rowlatt Movement  

Ans. A 

2.   Which Indian city is the first to make it to the UNESCO World Heritage List? 

(A) Bhubaneswar  (B) Indore  (C) Bengaluru   (D) Ahmedabad 

Ans. D 

3.  Doddabetta is the highest peak of which of the following mountain ranges? 

(A) Vindhya   (B) Satpura  (C) Aravalli   (D) Nilgiri 

Ans. D 

4.   Which of the following statements about the National Human Rights Commission is correct? 

(A) It consists of 10 members. 

(B)  Its powers are only recommendatory in nature. 

(C) Mumbai serves as its Headquarters. 

(D) Its chairman must be a sitting judge in the Supreme Court. 

Ans. B 

5.  The king Khalid International Airport seves which country? 

(A) Syria   (B) Iraq    (C) Bahrain  (D) Saudi Arabia 

Ans. D 

6.  Which of the following is one of the criteria to represent the standard of living in a country? 

(A) Industrial growth   (B) Poverty ratio  (C) National income  (D) Per capita income 

Ans. D 

7.  Rapid integration between countries is known as: 

(A) globalisation   (B) liberalisation  (C) modernisation  (D) privatisation 

Ans. A 

8.  The term “double fault” is used in: 

(A) volleyball   (B) tennis   (C) snooker   (D) kabbadi 

Ans. B 

9.  --------- is widely used as a fuel and is a major component of compressed natural gas. 

(A) Propane   (B) Octane   (C) Methane  (D) Butane 

Ans. C 

10.   Which one of the following products received the first geographical indication (GI) in India? 

(A) Mizo Chilli  (B) Ratlami Sev  (C) Joha Rice  (D) Darjeeling Tea 

Ans. D 

11.  Where did Babur defeat Ibrahim Lodhi in 1526? 

(A) Haldighati   (B) Kalinjar   (C) Chausa  (D) Panipat 

Ans. D 

12.  Which temples are well-known for their Nagara-style of architecture having erotic sculptures? 

(A) Khajuraho   (B) Somnath  (C) Hampi  (D) Meenakshi 

Ans. A 

13.  The temperate grasslands of South Africa are called: 

(A) Downs   (B) Praries  (C) Pampas  (D) Velds 

Ans. D 

14.  The prestigious Laureus World Sports Awards was given to the Indian athlete: 

(A) Anirban Chatterji   (B) Pankaj Advani  (C) Dutee Chand   (D) Vinesh Phogat 



 

 

Ans. D 

15.  The term „mutation‟ primarily refers to: 

(A) genetic migration   (B) genetic line  (C) genetic correction  (D) genetic mistake 

Ans. D 

16.  Which of the following countries won the Men‟s Hockey World Cup 2018? 

(A) Belgium   (B) New Zealand  (C) Argentina  (D) Pakistan 

Ans. A 

17.  Panchayati Raj institutions came into existence under the: 

(A) 42
nd

  and 43
rd

 Amendment Acts(B)  86
th
 and 87

th
 Amendment Acts 

(C) 63
rd

 and 64
th
  Amendment Acts(D) 73

rd
 and 74

th
 Amendment Acts 

Ans. D 

18.  Which IUCN document lists endangered species of flora and fauna? 

(A) Blue list   (B) Green list  (C) Red list   (D) Black list 

Ans. C 

19.  Who among the following introduced the practica of Sijda (prostration) and Paibos (kissing the  

        feet of monarch) in the court? 

(A) Allauddin Khalji(B)  Firoz Shah Tughluq(C) Muhammad bin Tughluq 

(D) Ghiyasuddin Balban 

Ans. D 

20.   --------- is a microfinance orgaisation and community bank founded in Bangladesh which  

        makes small loans to the impoverished without requiring collateral. 

(A) Reserve bank   (B) Federal bank  (C) Cooperative bank   (D) Grameen bank 

Ans. D 

21.  Which of the following is NOT a sustainable development goal targeted  to be  achieved by  

         2030? 

(A) Gender Equality (B) Zero Hunger  (C) Good Health and Wellbeing (D) Space Research 

Ans. D 

22.  A ------ measues the humidity of the air. 

(A) hygrometer   (B) micrometer  (C) thermometer   (D) hydrometer 

Ans. A 

23.  Which household waste has an excellent recycling potential? 

(A) Vegetable scraps    (B) Metal   (C) Plastic   (D) Rubber 

Ans. A 

24.  World Energy Outlook is released by the: 

(A) International Energy Tribunal 

(B) International Energy Agency 

(C) World Economic Forum 

 (D) International Energy Organisation 

Ans. B 

25.  According to the 2011 census, the total percentage of Muslims in India is: 

(A) 10.2    (B) 12.4   (C) 16.6  (D) 14.2 

Ans. D 
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1. The tomb of Sher Shah Suri is situated in: 

(A) Sikandara    (B) Burhanpur   (C) Jabalpur   (D) Sasaram 

Ans. D 

2.  Which of the following cities is associated with the Kumbh Mela? 

(A) Meerut   (B) Ujjain  (C) Mathura   (D) Varanasi 

Ans. B 

3.   Which of the following Hindu shrines is recently declared as a National Heritage by the  

      Government of Pakistan? 

(A) Katas Raj     (B) Panj Tirath  (C) Varun dev temple   (D) Hinglaj Mata temple  

Ans. B 



 

 

4.  Who is the winner of the Women‟s Singles Indonesian Masters Badminton tournament 2019? 

(A) Arundhati Pantawane   (B) Shivani Gadde   (C) Saina Nehwal   (D) P.V. Sindhu 

Ans. C 

5.   Choose the correct group of diseases that are spread by air: 

(A) Cholera, Typhoid, Tuberculosis(B) Tuberculosis, Pneumonia, Influenza 

(C) Warts, common cold, cough (D) AIDS Typhoid, Pneumonia 

Ans. B 

6.  Under which land revenue system, the zamindars were given the rights to transfer their  

      properties subject to the payment of a fixed amount to the Government? 

(A) Permanent Settlement(B) Jagirdari Settlement(C) Ryotwari Settlement (D) Mahalwari Settlement 

Ans. A 

7.  Which of the following features of the Organised sector is NOT correct? 

(A) The enterprises under this sector are registered with the Government. 

(B) Workers get paid leaves during the holidays. 

(C) Workers under this sector enjoy security and employment. 

 (D) The employers are bound to provide leave travel concession to its workers. 

Ans. D 

8.  In the context of  temple architecture, the most important part of the temple is: 

(A) Gopuram (B) Mandapam  (C) Pradakshina Patha   (D) Garbhagriha  

Ans. D 

9.  In which of the following protected areas in India the human interference is prohibited? 

(A) National Parks   (B) Wetlands  (C) Wildlife sanctuaries   (D) Biosphere Reserves  

Ans. A 

10.  The Zanskar, the Hunza and the Nubra are the tributaries of : 

(A) Indus  (B) Tapi  (C) Brahmaputra   (D) Godavari 

Ans. A 

11.  Which of the following statements is NOT correct about the culture of Maharashtra? 

(A) Its popular dance is called „Gotipua‟.(B) Ganesh Chaturthi is its main festival. 

(C) Its folk theatre is called Tamasha. (D) Its traditional saree is called Paithani. 

Ans. A 

12.  Who among the following is invited as the chief guest at the 2019 Republic Day of India? 

(A) President of South Africa(B) President of Sri Lanka(C) Prime Minister of Japan (D) President of Nepal 

Ans. A 

13.  The plastic which get deformed easily on heating are known as: 

(A) Thermosetting Plastics(B)  Thermo Plastics(C)  Thermo resistant Plastics (D) Thermodynamic Plastics 

Ans. B 

14.  With reference to the climatic conditions of the  Prairies, which of the following statements is  

        correct? 

(A) The local wind “Loo” blowns here.(B) The annual rainfall is very heavy. 

(C)  There is a North South wind barrier. (D) It has the continental type of climate with extreme temperatures. 

Ans. D 

15.  The dispute between two states can be resolved by the Supreme Court of India under its: 

(A) Appellate Jurisdiction(B)  Advisory Jurisdiction(C)  Supervisory Jurisdiction (D) Original Jurisdiction 

Ans. D 

16.  What will happen to the boiling point and freezing point of water when some common salt is  

         added in it? 

(A) Boiling point elevation, freezing point depression(B)  No change 

(C)  Only boiling point increases or decreases (D) Boiling point depression, freezing point elevation 

Ans. A 

17. Special Economic Zones are being set up by the Government in order to attract: 

(A) Traditional artisans(B)  Cooperative companies(C)  Foreign conpanies (D) Local companies 

Ans. C 

18.  The B.P. Mandal commission was set up to study the reasons of backwardness of the : 

(A) scheduled tribes(B)  scheduled castes(C)  rural women and children (D) socially and economically backward classes 



 

 

Ans. D 

19.  Which of the lenses used to cure Myopia? 

(A) convex  (B) concave   (C) parabolic   (D) cylindrical 

Ans. B 

20. Who among the following rulers is related to “market regulatory measures” in medieval India? 

(A) Alauddin Khilji  (B) Sher Shah Suri   (C) Muhammed Bin Tughlaq  (D) Jahangir 

Ans. A 

21.  The other name of Per Capita Income is : 

(A) National Income  (B) Total Income   (C) Intermediate Income  (D) Average Income 

Ans. D 

22.  Under which of the following acts the system of Dyarchy was introduced in India? 

(A) Government of Indian Act 1935(B)  Government of Indian Act 1909 

(C)  Government of Indian Act 1947 (D) Government of Indian Act 1919 

Ans. D 

23.  In 2016 Rio Olympics, Indian gymnast Dipa Karmakar attempted the most dangerous vault  

        known as: 

(A) Yurchenko  (B) Rudi   (C) Tsukahara  (D) Produnova 

Ans. D 

24.  Napthaline ball disapprars after some days due to the process of: 

(A) Sublimation  (B) melting and evaporation   (C) melting  (D) evaporation 

Ans. A 

25.  The recent largest ever coastal defence exercise is conducted by the Indian Navy is named as: 

(A) SEA SERPENT  (B) SEA HAWK   (C) SEAF SEIZURE  (D) SEA VIGIL 

Ans. D 

SET_33 

 

1.   pH Ldsy dh jsat fdruh gksrh gS? 

(A)  0  ls  14    (B) 1  ls  7    (C) 0  ls  10    (D)  1  ls  10 

Ans. A 

2.   fuEu esa ls fdl ns”k esa laoS/kkfud “kfDr;ksa dk forj.k dsanz vkSj jkT; nksuksa ds chp fd;k x;k gS? 

(A)  Hkkjr   (B) U;wthySaM  (C)  la;qDr jkT; vesfjdk  (D)   vkWLVªsfy;k 

Ans. A 

3.   iqLrd ^,Dtke okfj;lẐ  ds ys[kd dkSu gSa? 

(A)  lq’kek Lojkt  (B) eueksgu flag  (C)  ujsUnz eksnh  (D)   v#.k tsVyh 

Ans. C 

4.   2018 esa fdl Vsful f[kykM+h dks [ksy ds fy, iù Jh ls lEekfur fd;k x;k Fkk? 

(A)  ;qdh Hkkacjh  (B) lksenso nsooeZu  (C)  lkfu;k fetkZ  (D)   fy,aMj isl 

Ans. B 

5.  MkWfYQu] f”ka”kqekj vkSj Ogsy eNfy;ksa dks D;k dgk tkrk gS? 

(A)  ,EQhfc;u  (B) lsVklhu  (C)  LeSd  (D)   vksMksaVkslhV~l 

Ans. B 

6.   Hkkjr esa fdl fczfV”k ok;ljk; us caxky foHkktu dks vatke fn;k? 

(A)  ykMZ MygkSth  (B) ykMZ dtZu  (C)  ykMZ dSfuax  (D)   ykMZ fyVu 

Ans. B 

7.  ekS;Z lkezkt; dh jkt/kkuh dkSu lh Fkh? 

(A)  ikVfyiq=  (B) dq”khuxj  (C)  oS”kkyh  (D)   banzizLFk 

Ans. A 

8.  Hkkjr dk lcls cM+k ckWDlbV mRiknd jkT; dkSu lk gS? 

(A)  fcgkj  (B) >kj[k.M  (C)  vksfM”kk  (D)   e/; izns”k 

Ans. C 

9.   dyjhik;êq fdl Hkkjrh; jkT; dh izfl) ;q) dyk gS? 

(A)  dukZVd  (B) dsjy  (C)  rfeyukMq  (D)   vksfM”kk 

Ans. B 

10.  ,d gh Hkwfe ij ,d lkFk nks ;k nks ls vf/kd Qlysa mxkuk dkSu lh Qly iz.kkyh ls lacaf/kr gS? 



 

 

(A)  fefJr  (B) tfVy  (C)  varj  (D)   lk/kkj.k 

Ans. A 

11.  ngh cukus esa &&&&&& cSDVhfj;k lgk;d gksrs gSaA 

(A)  ySfDVd ,flM(B)  ySDVkscSflyl ,flMksQkbyl(C)  cSflyl dksxqySal(D)   ckbZfQMkscSDVhfj;e fcQhMe 

Ans. B 

12.  dsanz ljdkj n~okjk jk’Vªh; [ksy fodkl dks’k (NSDF) o’kZ dh LFkkiuk fdl o’kZ dh xbZ Fkh? 

(A) 1999    (B) 1997   (C) 1998    (D) 1996 

Ans. C 

13.  fuEu esa ls dkSu lk Hkkjr dk jk’Vªh; tyh; tarq gS? 

(A)  fjoj MkWfYQu  (B) leqnzh ?kksM+k   (C)  Ogsy  (D)   dNqvk 

Ans. A 

14. ^t:jrksa dk nksgjk la;ksx^ fdl iz.kkyh dh fo”ks’krk gS? 

(A)  fons”kh eqnzk fofue; iz.kkyh(B)  oLrq fofue; iz.kkyh(C)  bfDoVh iz.kkyh(D)   rjyrk iz.kkyh 

Ans. B 

15.  iSxEcj eqgEen dh t;arh dks eukus ds fy, dkSu lk R;kSgkj euk;k tkrk gS? 

(A)  bZn&my&fQrj(B)  “kc&,&ckjkr(C)  bZn&my&tqgk(D)   feykn&mu&uch 

Ans. D 

16.  cky fyaxkuqikr D;k gksrk gS? 

(A)  0&15 vk;q oxZ esa izfr gtkj efgykvksa ij iq#’kksa dh la[;k (B)  0&6 vk;q oxZ esa izfr lkS iq#’kksa ij efgykvksa dh la[;k  

(C)  0&15 vk;q oxZ esa izfr lkS iq:’kksa ij efgykvksa dh la[;k (D)   0&6 vk;q oxZ esa izfr gtkj iq#’kksa ij efgykvksa dh la[;k 

Ans. D 

17.  Hkkjr esa miHkksDrk vkanksyu dks tUe nsus okys dkjdksa ds ckjs esa fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh ugha gS? 

(A)  “khry is; ij dj(B)  ckj&ckj [kkn~; dh deh(C)  [kkn~; esa feykoV(D)   tek[kksjh vkSj dkykcktkjh 

Ans. A 

18.  o’kZ 1992 esa czkthy dh jkt/kkuh fj;ks Ms tsusfj;ksa esa UNCED esa fdl ?kks’k.kki= ij gLrk{kj fd, x, ? 

(A)  ,tsaMk 21  (B) ,tsaMk 22  (C)  ,tsaMk 19 (D)   ,tsaMk 39  

Ans. A 

19.  twu&twykbZ esa cks;h vkSj flrEcj&vDVwcj esa dkVh tkus okyh Qlysa fdl fodYi esa nh xbZ gSa? 

(A)  /kku] dikl(B)  eVj] xsgw¡(C)  rjcwt] tkS(D)   [khjk] rjcwt 

Ans. A 

20.  fuEu esa ls D;k jkT; lwph esa “kkfey gS? 

(A)  cSfdax  (B) j{kk   (C)  iqfyl  (D)   ou 

Ans. C 

21.  vkxjk ds eksrh efLtn fdl eqxy “kkld ls c) gS? 

(A)  “kkg tgk¡  (B) vdcj   (C)  vkSjaxtsc  (D)   gqek;w¡ 

Ans. A 

22.  twu 2018 esa fdlus LVqVxkVZ vksiu izfrLi/kkZ esa iq#’k ,dy oxZ dk viuk igyk f[krkc thrk Fkk? 

(A)  jkstj QsMjj   (B) Mksfefud fFk,e  (C)  ekbyl jkvksfud (D)   fudksyl ekgqV 

Ans. A 

23.  vksyk us gky gh esa fdl [kkn~; vkiwfrZ lsok iznkrk daiuh dk vf/kxzg.k fd;k gS? 

(A)  QwMikaMk   (B) tkseSVks  (C)  fLoxh   (D)   mcsj bZV~l 

Ans. A 

24.  xaxk unh dks lkQ djus ds csgrj iz;kl ds fy, fdl LVkVZvi dks ;w,u n~okkj gky gh esa lEekfur fd;k x;k Fkk? 

(A)  gsYi vl xzhu(B)  lriqM+k QkmUMs”ku(C)  oYMZ okbM QaM(D)   uonU; VªLV 

Ans. A 

25.  jkWysV lR;kxzg dc vkSj fdlds n~okjk dh xbZ? 

(A)  1915,  eksrhyky usg#(B)   1930,  lh- vkj- nkl(C)   1929,  egkRek xk¡/kh(D)   1919,  egkRek xk¡/kh 

Ans. D 

SET_34 

 

1.   Hkkjr ds jk’Vªifr dks in ls gVkus fy, laln n~okjk dkSu lk izLrko ikfjr fd;k tkrk gS? 

(A)  dVkSrh izLrko  (B) izfrcU/k izLrko  (C)  vfo”okl izLrko  (D)   egkfHk;ksx izLRkko 

Ans. D 



 

 

2.   LdohZ jksx fdl foVkfeu dh deh ds dkj.k gksrk gS? 

(A)  foVkfeu D  (B) foVkfeu K (C)  foVkfeu A  (D)   foVkfeu C 

Ans. D 

3.   fuEu esa ls dkSu lk “kCn dzsfMV ls lacaf/kr ugha gS? 

(A)  foRr ea=h dh eqgj (B) vko”;d nLrkost  (C)  laikf”oZd   (D)   C;kt nj 

Ans. A 

4.  pH Ldsy dk mnklhu eku fdruk gksrk gS? 

(A)  7  ls  de   (B) 7  ls  vf/kd   (C) 14 dss  cjkcj   (D)  7  ds  cjkcj  

Ans. D 

5.   fdl Hkkjrh; jkT; esa gkWuZfcy R;kSgkj euk;k tkrk gS? 

(A)  ef.kiqj   (B) flfDde  (C)  f=iqjk  (D)   ukxkySaM 

Ans. D 

6.  mPpre xq.koRrk okyk dBksj dks;y fuEu esa ls dkSu lk gS? 

(A)  fyXukbZV  (B) ,UFkzslkbZV  (C)  ihV   (D)   fcVqfeul 

Ans. B 

7.  fuEu esa ls ,sfrgkfld ?kVukvksa dks lgh dkydzekuqlkj yxk,¡A 

1. uhy dh [ksrh ds fy, paikj.k lR;kxzg 

2. vlg;ksx f[kykQr vkUnksyu dh “kq#vkr 

3. jksysV lR;kxzg 

4. lkbeu deh”ku dk Hkkjr esa vkxeu 

(A) 3-4-2-1    (B) 1-2-3-4  (C) 1-3-2-4    (D) 4-2-1-3 

Ans. C 

8.   fuEu esa ls fdl ij mRikn “kqYd yxk;k tk ldrk gS? 

(A)  fdlh dEiuh dk jktLo(B)  oLrq ,oa lsokvksa dk vk;kr(C)  oLrq ,oa lsokvksa dk fu;kZr(D)   fufeZr mRikn 

Ans. D 

9.   dsyksa dk jax Hkwjk gks tkrk gS D;ksafd% 

(A)  fclQkWLQksusV~l dsys esa ,atkbeksa ds lkFk izfrfdz;k djrk gSA(B)  ,d vUtkbZe blesa “kdZjk dks LVkpZ esa cny nsrk gSA 

(C)  ,d vUtkbZe blesa LVkpZ dks “kdZjk esa cny nsrk gSA(D)   dsys es ekStwn ,atkbe gok ds lkFk vfHkfdz;k djrk gSA 

Ans. D 

10.  lfpu rsaanqydj us dgk¡ vkSj fdl ns”k ds lkFk [ksyrs gq, viuk 100 oka “krd cuk;k Fkk? 

(A)  iFkZ LVsfM;e] osLV baMht 

(B)  bMu ikdZ] U;wthySaM 

(C)  flMuh fdzdsV xzkmaM] vkWLVªsfy;k 

(D)   “ksjs ckaXyk LVsfM;e] ckaXykns”k 

Ans. D 

11.   “ksj “kkg lwjh n~okjk tkjh fd;k x;k pk¡nh dk flDdk D;k dgykrk Fkk? 

(A)  Vadk   (B) fnukj  (C)  eksgj   (D)   #i;k 

Ans. D 

12.  eykyk ;qlqQtbZ dh thouh ij cuh fQYe dk uke D;k gS? 

(A)  fQzMk  (B) xqy edbZ  (C)  n lks”ky usVodZ   (D)   n ,fo,Vj 

Ans. B 

13.   fdl Hkkjrh; jkT; esa ck¡l dh Vid flapkbZ O;oLFkk cgqr yEcs le; ls iz;ksx dh tkrh gS? 

(A)  es?kky;  (B) rsyaxkuk   (C)  NRrhlx<+   (D)   egkjk’Vª 

Ans. A 

14.  Hkkjrh; lafo/kku ds fdl vuqPNsn esa “kks’k.k ds fo#) ekSfyd vf/kdkj dk izko/kku fd;k x;k gS? 

 (A)  vuqPNsn  29-30  (B) vuqPNsn  23-24  (C)  vuqPNsn 19-22   (D)   vuqPNsn  14-18  

Ans. B 

15.   iqjanj dh laf/k fdl ds chp gqbZ Fkh? 

(A)  vQxku vkSj iqrZxkyh(B)  eqxy vkSj ejkBk(C)  iwohZ xaxk vkSj pksy(D)   caxky vkSj jktiwrksas dk uokc 

Ans. B 

16.  Hkkjr esa djsalh uksV fdl laLFkk n~okjk tkjh fd, tkrs gSa? 

(A) PNB    (B) SBI   (C) RBI    (D) ICICI 

Ans. C 



 

 

17.  dkthjaxk jk’Vªh; mn~;ku fdl jkT; esa fLFkr gS? 

(A)  fcgkj  (B) e/; izns”k  (C)  vle  (D)   jktLFkku 

Ans. C 

18.   Hkkjr ljdkj n~okjk fuEu esa ls fdl Hkk’kk dks ^”kkL=h;^ ?kksf’kr fd;k x;k gS? 

(A)  ejkBh  (B) vksfM”kk  (C)  ikfy   (D)   fganh 

Ans. B 

19.  fuEu esa ls dkSu lh laLFkk m’.kdfVca/kh; ouksa ds fpjLFkk;h izca/ku ,oa laj{k.k dks izksRlkfgr djrh gS? 

(A)  oYMZokbM Q.M QkWj uspj(B)  baVjus”kuy Vªksfidy fVEcj vkWxsZukbts”ku(C)  xzhuihl(D)   ;wukbVsM us”kal  Qksje vkWu QkWjsLV~l 

Ans. B 

20.  ^bafMl;kt ,DliksVZ VªsaM~l ,aM izksLisDV~l QkWj lsYQ&lLVsaM xzksFk^ iqLrd ds ys[kd dkSu gSa? 

(A)  vVy fcgkjh oktis;h  (B) eueksgu flag  (C)  ujsUnz eksnh   (D)   “kf”k Fk:j 

Ans. B 

21.  fuEu esa ls fdl O;fDr dks ^Hkkjrh; fQYe mn~;ksx ds tud^ ds :i esa tkuk tkrk gS? 

(A)  nso vkuUn  (B) jkts”k [kUuk   (C)  nknklkgsc Qkyds   (D)   vferkHk cPpu 

Ans. C 

22.   esêwj cka/k fdl unh ij fufeZr vkSj fdl jkT; esa fLFkr gS? 

(A)  ueZnk unh] e/; izns”k(B)  rqaxHknzk unh] dukZVd(C)  dkyh unh] dukZVd(D)   dkosjh unh] rfeyukMq 

Ans. D 

23.  1985  esa fd, x, Hkkjrh; lafo/kku ds 52 osa la”kks/ku esa D;k lq/kkj fd;k x;k Fkk? 

(A)  dj esa o`f) ds lEcU/k esa la?k ,oa jkT; lwph esa la”kks/ku (B)  Hkkjrh; x.kjkT; esa flfDde dks ,d jkT; ds :i esa “kkfey fd;k x;k 

(C)  nycny fojks/kh dkuwu dks “kkfey fd;k x;k(D)   ^lektoknh /keZfujis{k^ “kCn lafo/kku dh izLRkkouk esa tksM+s x, 

Ans. C 

24.   fuEu esa ls dkSu lh izfr;ksfxrk Hkkjrh; QqVckWy ls lacaf/kr ugha gS? 

(A)  QsMjs”ku di   (B) nqjkUn di   (C)  j.kth VªkWQh  (D)   larks’k VªkWQh 

Ans. C 

25.   duh “kkWy gLrf”kYi Hkkjr ds fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; ls lacaf/kr gS? 

(A)  tEew vkSj d”ehj   (B) v#.kkpy izns”k  (C)  fgekpy izns”k  (D)   mRrj izns”k 

Ans. A 

SET_35 

 

1.  Hkkjr ljdkj n~okjk ;kstuk vk;ksx fdl o’kZ esa LFkkfir fd;k x;k Fkk? 

(A) 1949    (B) 1948   (C) 1951    (D) 1950 

Ans. D 

2.  vkstksu fjDrhdj.k ¼MhIys”ku½ fdl ds ikl lcls T;knk gksrk gS? 

(A)  egklkxj   (B) /kqzoks  (C)  dfVca/kksa   (D)   Hkwe/;js[kk 

Ans. B 

3.  fuEufyf[kr esa ls D;k Hkkjr ds lafo/kku dh fo”ks’krk ugha gS? 

(A)  ,dkRed iz.kkyh  (B) ewyHkwr vf/kdkj  (C)  la?kh;rk  (D)   lRrk dk foHkktu 

Ans. A 

4.  fuokZpd ¼dksaLVhV~;qvaV½ Hkk igyh ckj &&&&& esa feyh FkhA 

(A) 1948    (B) 1946   (C) 1947    (D) 1945 

Ans. B 

5.   igys vk/kqfud vksyafid [ksy dc vk;ksftr fd, x, Fks? 

(A) 1896    (B) 1921   (C) 1935    (D) 1943 

Ans. A 

6.  ^^LoPNrk Lora=rk ls vf/kd egRoiw.kZ gŜ ^ & ;g fdlus dgk Fkk? 

(A)  egkRek xka/kh    (B) tokgjyky usg:  (C)  lh jktxksikykpkjh  (D)   lqHkk’k panz cksl  

Ans. A 

7.  tc C;kt ;k ewy/ku &&&&&& vof/k ds fy, vfrns; ¼vksojM~;w½ gks tkrk gS rks _.k ¼yksu½ xSj&fu’ikfnr  

    ifjlaifRr ¼,uih,½ cu tkrk gSA 

(A) 365 fnu    (B) 5 o’kZ   (C) 180 fnu    (D) 90 fnu 

Ans. D 

8.   2011  dh tux.kuk ds vuqlkj] Hkkjr esa fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; esa tula[;k ?kuRo lcls de gS? 

(A)  v#.kkpy izns”k  (B) NRrhlx<+   (C)  fgekpy izns”k   (D)   flfDde  



 

 

Ans. A 

9.  tc ljdkj dk dqy jktLo] m/kkj dks NksM+dj] fu;ksftr O;; ls de gS] rks bls D;k dgk tkrk gS? 

(A)  vankti= U;wurk  (B) jktLo ?kkVk  (C)  jktdks’kh; ?kkVk  (D)   ?kkVk foRrh;u  

Ans. C 

10.  tc vki 1 gm rkEck ¼dkWij½ ikmMj okys pkbuk fM”k dks xeZ djrs gSa] rks ikmMj dh lrg ij ,d dkyk 

      inkFkZ curk gS] bldk dkj.k D;k gS? 

(A)  Lopkfyfrdj.k ¼vkWVksekbts”ku½(B)  leqnz ty lss ued dks nwj djuk ¼Mhlsfyuhts”ku½ (C)  mip;u ¼vkWDlhdj.k½ 

(D)   dkcZuhdj.k ¼tydj dks;yk gks tkuk½ 

Ans. C 

11.  Which of the following features are used by Protista organisms for locomotion? 

(A) Ephemera   (B) Maxillia    (C) Flagella    (D) Chimera 

Ans. C 

12.  ,d ;wdsfj;ksfVd dksf”kdk esa ,d ukfHkd lfgr f>Yyh ¼esEczsu½ ls ca/ks vax gksrs gSa] tks dksf”kdh; izfdz;kvksa dks  

     &&&&&&& esa dk;Z djus esa lgk;d gSaA 

(A)  vyxko  (B) n~foHkktu   (C)  foHkktu   (D)   lekos”k  

Ans. A 

13.  fgeky; &&&&& igkM+ksa dk ,d mnkgj.k gSA 

(A)  Tokykeq[kh  (B) [kaM   (C)  iBkj   (D)   ijr  

Ans. D 

14.  pkoy dh ,d vuks[kh fdLe] iksddYyh] tks yo.krk dks cuk, j[k ldrh gS] og LFkkfud :i ls Hkkjr ds  

      fdl jkT; ls gS? 

(A)  dsjy   (B) vka/kz izns”k    (C)  rsyaxkuk  (D)   xksok  

Ans. A 

15.  dkaxM+k fp=dyk “kSyh ¼Ldwy vkWQ isafVax½ ds lanHkZ esa] fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh gS? 

(A)  bldk fo’k; izdf̀r esa “kq’d gS(B)  bldk fodkl leqnzxqIr ds “kkludky ds nkSjku gqvk Fkk(C)  ;g oS’.ko ijaijkvksa ls izsfjr gqvk Fkk 

(D)   mlesa xgjs yky vkSj dkys jax ds lkFk l”kDr jaxksa dk mi;ksx gksrk gS 

Ans. C 

16.  Hkkjr esa loksZPp “kkafr dky ohjrk iqjLdkj dkSu lk gS? 

(A)  ijeohj pdz  (B) dhfrZ pdz   (C)  v”kksd pdz  (D)   egkohj pdz  

Ans. C 

17.   M~;qj¡M di fdl [ksy ls lacaf/kr gS? 

(A)  QqVckWy  (B) Vsful  (C)  gkWdh  (D)   fdzdsV  

Ans. A 

18.  HkfDr lar] vk.Mky] fuEufyf[kr /kkfeZd laiznk;ksa esa ls fdlls lacaf/kr Fks? 

(A)  ckS)  (B) oS’.ko  (C)  “kfDr  (D)   “kSo  

Ans. B 

19.  Hkkjr dh thMhih dh x.kuk ds fy, dkSu lh laLFkk ftEesnkj gS? 

(A)  Hkkjrh; fjtoZ cSad(B)  dsanzh; lkaf[;dh dk;kZy; (C)  eq[; vkfFkZd lykgdkj(D)   foRr ea=ky; 

Ans. B 

20.  ^Hkkjr ,d [kkst & ¼n fMLdojh vkWQ bafM;k½^ iqLrd ds ys[kd dkSu gSa? 

(A)   egkRek xka/kh(B)  vVy fcgkjh oktis;h (C)  tokgjyky usg:(D)   bafnjk xka/kh 

Ans. C 

21.  jkx ^fe;k eYgkj^ dk ltZu fdlus fd;k Fkk? 

(A)  rkulsu  (B) iafMr tljkt  (C)  ehjk ckbZ  (D)   vehj [kqljks  

Ans. A 

22.  ^^l=h;k^^ ,d ùR; “kSyh gS ftldh mRifRr Hkkjr ds &&&&&& jkT; esa gqbZA 

(A)  vle   (B) rfeyukMq  (C)  dukZVd  (D)   vka/kz izns”k  

Ans. A 

23.  csMkfDoykbu nok dks fuEufyf[kr esa ls  fdl chekjh ds bykt ds fy, fodflr fd;k x;k Fkk? 

(A)   rhoz vf/k”osr jDrrk ¼,D;wV ek;yksbZM Y;wdsfey;k½(B)  vfLFklaf/klksFk ¼vkWfLV;ksvkFkZjkbfVl½(C)  ,eMhvkj&Vhch(D)   gStk 

Ans. C 

24.  ^xka/kkj dyk “kSyh ¼Ldwy vkWQ vkVZ½^ &&&&& jktoa”k ds rgr fodflr gqbZA 

(A)  pksy  (B) ekS;Z   (C)  uan   (D)   dq’kk.k  



 

 

Ans. D 

25.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lh unh vjc lkxj esa tkds feyrh gS? 

(A)  dkosjh   (B) xksnkojh   (C)  ueZnk   (D)   d̀’.kk  

Ans. C 

SET_36 

 

1.   Hkkjrh; lafo/kku esa igyk la”kks/ku fdl o’kZ fd;k x;k Fkk? 

(A) 1948    (B) 1951   (C) 1950    (D) 1947 

Ans. B 

2.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lh tksM+h fdlh jkT; vkSj mlls lacaf/kr dyk “kSyh dks n”kkZrh gS? 

(A)   iatkc & eksguhvêe(B)  mRrj izns”k & dFkd(C)  rfeyukMq & vksfMlh  

(D)   vle & dFkdyh  

Ans. B 

3.   fuEufyf[kr esa ls fdl ifjfLFkfr esa] Hkkjr esa Lora=rk ds ekSfyd vf/kdkj dks de fd;k tkrk gS? 

(A)   jkT; dk vkikrdky(B)  egkekjh vkikrdky(C)  jk’Vªh; vkikrdky(D)   foRrh; vkikrdky 

Ans. C 

4.   mLrkn vetn vyh [kku fdl okn~;&;a= ds fy, tkus tkrs gSa? 

(A)  ljksn   (B) ok;fyu   (C)  rcyk   (D)   oh.kk  

Ans. A 

5.   ;equk unh fuEufyf[kr esa ls fdl jkT; ls ugha xqtjrh gS? 

(A)  gfj;k.kk   (B) mRrj izns”k    (C)  xqtjkr    (D)   mRrjk[kaM  

Ans. C 

6.  cSadksa esa tek jkf”k ds vf/kdrj fgLls dk mi;ksx fdl fy, fd;k tkrk gS? 

(A)  C;kt    (B) xkjaVh    (C)  _.k   (D)   laikf”oZd  

Ans. C 

7.   Hkkjrh; jk’Vªh; vkanksyu ds lanHkZ esa] ^ljgnh xka/kh^ ds uke ls fdls tkuk tkrk Fkk? 

(A)   exQwj vgen vtkth (B)  m/ke flag(C)  v”kQkdqYyk [kku(D)   [kku vCnqy x¶Qkj [kku 

Ans. D 

8.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lk Je xgu mn~;ksx gS? 

(A)  xsgw¡    (B) nygu    (C)  pk;   (D)   eDdk  

Ans. C 

9.  fxjfefV;k etnwj dkSu gksrs gSa? 

(A)   og ca/kqvk etnwj] tks u, ns”k dh ;k=k dk HkkM+k pqdkus ds fy, etnwjh djrk gSA(B)  mQzhdh xqyke 

(C)  cktkj ls [kjhnk x;k Jfed(D)   voSrfud etnwj 

Ans. A 

10. vkbZlhlh beftZax Iys;j vkWQ n bZ;j 2018 fdls iznku fd;k x;k? 

(A)  f”k[kj /kou   (B) ds- ,y- jkgqy   (C)  gkfnZd iaM~;k   (D)   _’kHk iar  

Ans. D 

11.   tc cy nks lrgksa ds chp lkis{k xfr dk izfrjksk/k djrk gS] rks bls &&&&&& dgk tkrk gSA 

(A)  izfrjks/k  (B) izsj.k  (C)  laogu   (D)   ?k’kZ.k  

Ans. D 

12.  jk’Vªh; LDoS”k 2018 efgyk ,dy f[krkc fdlus thrk? 

 (A)  Hkqous”kdqekjh  (B) tks”kuk fpuIik  (C)  nhfidk iYyhdy   (D)   moZ”kh tks”kh  

Ans. B 

13.  -------- iwohZ ioZr Jà[kyk ds :i esa tkuh tkrh gSA 

(A)  vjkoyh   (B) dkjkdksjke  (C)  f”kokfyd  (D)   iVdkbZ igkfM+;ka  

Ans. D 

14.  tyfefJr ,slhfVd vEy vkerkSj ij fdl uke ls tkuk tkrk gS? 

(A)  vksfy;e   (B) fQVdjh  (C)  uhyk fofVª;y  (D)   fljdk  

Ans. D 

15.  Hkkjr ds lafo/kku essa fdruh vuqlwfp;k¡ gSa? 

(A) 11    (B) 14   (C) 12    (D) 13 

Ans. C 



 

 

16.  Hkkjr esa rr̀h;d {ks= ds c<+rs egRo ds lanHkZ esa fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh ugha gS? 

(A)   lsok iznkrk mn~;ksxksa dk fodkl(B)  lwpuk vkSj izkSn~;ksfxdh dk fodkl(C)  izfr O;fDr vk; esa o`f)(D)   xzkeh.k {ks=ksa esa jktuhfrd tkx:drk dk 

fodkl 

Ans. D 

17.  izdk”k ds mÌhiu ds dkj.k ikS/kksa esa gksus okyh xfr D;k dgykrh gS? 

(A)  izdk”kkuqorZu  (B) “olu  (C)  xq:RokuqorZu  (D)   xq#Roh; vuqpyu  

Ans. A 

18.  ^^nqfu;k ds etnwj ,dtqV gksa^^ dk ukjk fdlls lacaf/kr Fkk? 

(A)  vejhdh dzkafr  (B) #lh dzkafr   (C)  tkikuh dzkafr   (D)   Qzsap dzkafr  

Ans. B 

19.  fdl izdkj dk lw{e tho VkbQkbM dk dkj.k curk gS? 

(A)  dod  (B) thok.kq  (C)  izksVkstksvk   (D)   okbjl  

Ans. B 

20. vkj- ds- y{e.k fdl dyk ds fy, tkus tkrs gSa? 

(A)  “kkL=h; laxhr  (B) fHkfRr&fp=  (C)  dkVwZu  (D)   fQYe  

Ans. C 

21. fdlh jktdks’kh; o’kZ esa ljdkj dh lHkh izkfIr;ksa vkSj O;; dk okf’kZd ys[kk&tks[kk D;k dgykrk gS? 

(A)  jktLo   (B) iw¡th   (C)  dj   (D)   ctV  

Ans. D 

22.  ukyank fdl /keZ dk izkphu f”k{k.k laLFkku Fkk? 

(A)  bZlkbZ   (B) tSu   (C)  ckS)  (D)   bLyke  

Ans. C 

23.  ^ekyxqnh Mst^ fdldh jpuk gS? 

(A)  “kf”k Fk:j  (B) veh’k f=ikBh   (C)  fodze lsB  (D)   vkj- ds- ukjk;.ku  

Ans. D 

24.  fdl fnu dks fo”o i;kZoj.k fnol ds :i esa euk;k tkrk gS? 

(A) 5 twu   (B) 5 vxLr  (C) 1 ebZ   (D) 1 fnlacj 

Ans. A 

25.  buesa ls fdl lqizfl) ik”oZ xkf;dk dks Hkkjr&jRu iqjLdkj ls lEekfur fd;k x;k gS? 

(A)  “kqHkk eqn~xy   (B) vk”kk Hkksalys  (C)  Js;k ?kks’kky  (D)   yrk eaxs”kdj  

Ans. D 
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1.  iSjkfefl;e &&&&&& ds n~okjk iztuu djrk gSA 

(A)  cfMax   (B) chtk.kq fuekZ.k  (C)  dkf;d iztuu  (D)   n~fo[kaMu  

Ans. D 

2.  ok;qeaMy esa vkstksu dh deh dks &&&&&& ls tksM+k x;k gSA 

(A)  fQuksy&QkeZfYMgkbM   (B) iksyhfoukby DyksjkbM  (C)  Dyksjks¶yksjksdkcZu  (D)   ikWyhVsVªk¶ywjks,fFkyhu  

Ans. C 

3.  edj ladzkafr ds R;kSgkj dks Hkkjr ds fdl fgLls esa mRrjk;.k ds :i esa tkuk tkrk gS? 

(A)  xqtjkr   (B) if”pe caxky  (C)  mRrjk[kaM  (D)   dsjy  

Ans. A 

4.   fuEu esa ls fdl iks’kd rRo dh deh ls fjdsV~l uked chekjh gksrh gS? 

(A)  foVkfeu B   (B) foVkfeu D  (C)  foVkfeu A  (D)   yksgk  

Ans. B 

5.  Hkkjr esa jkT;ksa ds jkT;ikyksa dh fu;qfDr djus dk vf/kdkj fdl ds ikl gS? 

(A)  lqizhe dksVZ ds eq[;U;k;k/kh”k  (B) iz/kkuea=h  (C)  eq[;ea=h  (D)   jk’Vªifr  

Ans. D 

6.  jsxqj feêh dks &&&&&& feêh ds uke ls Hkh tkuk tkrk gSA 

(A)  iksVk”k   (B) dkyh   (C)  yksgk   (D)   yky  

Ans. B 

7.  fo/kk;h “kfDr;ksa ds foHkktu ds vuqlkj] Hkkjr ljdkj dh izkFkfed ftEesnkfj;ksa esa ls ,d gS% 

(A)   df̀’k vk; ij dj(B)  lkoZtfud LokLF; vkSj LoPNrk(C)  j{kk cyksa dks cuk, j[kuk(D)   flusek gkWy dk fuekZ.k 



 

 

Ans. C 

8.  gjhizlkn pkSjfl;k &&&&&&&& ctkus ds fy, tkus tkrs gSaA 

(A)  flrkj   (B) i[kkot   (C)  ck¡lqjh  (D)   rcyk  

Ans. C 

9.  dkWQh dh vjsfcdk fdLe fuEu esa ls fdl jkT; esa ugha mxkbZ tkrh gS? 

(A)  vksfM”kk   (B) dsjy   (C)  rfeyukMq   (D)   dukZVd  

Ans. A 

10.  fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk vf/kdkj miHkksDrk laj{k.k ls lacaf/kr ugha gS? 

(A)   fuokj.k ikus dk vf/kdkj(B)  lekurk dk vf/kdkj(C)  lwfpr fd, tkus dk vf/kdkj (D)   pquus dk vf/kdkj  

Ans. B 

11.  Hkkjr ds loksZPp U;k;ky; dh “kfDr ds lanHkZ esa] ^^U;kf;d leh{kk^^ dk D;k vFkZ gS? 

(A)   ;g Hkkjr ds iz/kku ea=h dks vkikrdky ds le; lykg nsrk gS 

(B)  ;g Hkkjr ds eq[; U;k;k/kh”k dh “kfDr;ksa vkSj dk;ksaZ dks ifjHkkf’kr djrk gS 

(C)  ;g Hkkjr dh fupyh vnkyrksa dh “kfDr;ksa dks fu;af=r djrk gS 

(D)   ;g laln n~okjk ikfjr fdlh Hkh dkuwu dh laoS/kkfudrk dh tkap djrk gS 

Ans. D 

12.  rfeyukMq dk ^tYyhdêŵ  fdl [ksy ls lacaf/kr gS? 

(A)  dqRrksa dh yM+kbZ  (B) fcfYy;ksa ls yM+kbZ (C)  eqxksaZ dh yM+kbZ  (D)   cSyksa ls yM+kbZ  

Ans. D 

13.  fla/kq ?kkVh lH;rk dh ^Mkaflax xyẐ  dh ewfrZ &&&&&& esa Mkyh xbZ FkhA 

(A)  ihry   (B) dkaL;   (C)  rkack  (D)   yksgk  

Ans. B 

14.  fdl iwoZ iz/kkuea=h us ^psaftax bafM;k^ iqLrd fy[kh gS? 

(A)  jktho xka/kh   (B) ihoh ujflEgkjko   (C)  vVy fcgkj oktis;h  (D)   eueksgu flag  

Ans. D 

15.   eqxy ckn”kkg vdcj dk edcjk dgk¡ fLFkr gS? 

(A)  vtesj  (B) tkSuiqj   (C)  fldUnjk   (D)   vkSjaxkckn  

Ans. C 

16.  mRrj Hkkjr esa izpfyr eafnj okLrqdyk dh “kSyh &&&&&& gSA 

(A)  ukxj   (B) oslj  (C)  nzfoM+   (D)   f”k[kj   

Ans. A 

17.  lq/khj /kj &&&&& ds fy, izfl) gSaA 

(A)  laxhr   (B) fQYe fuekZ.k   (C)  ySaMLdsi Mªkbax  (D)   dkVwZu Mªkbax 

Ans. D 

18.  fuEufyf[kr esa ls dkSu Hkkjr dh thMhih (GDP)  dh x.kuk ds fy, mRrjnk;h gS? 

(A)   lHkh uxj&ikfydk,¡ vkSj iapk;rsa(B)  dsanz ljdkj ds ea=ky; vkSj jkT;ksa vkSj dsanz “kkflr izns”kksa ds fofHkUu ljdkjh foHkkx 

(C)  lHkh jkT; ljdkjsa vkSj dsanz “kkflr izns”k(D)   dsoy dsanz ljdkjh ea=ky; 

Ans. B 

19.  Hkkjr jRu iqjLdkj izkIr djus okys igys f[kykM+h &&&&&& gSaA 

(A)  izdk”k iknqdks.k  (B) lqfuy xkoLdj  (C)  lfpu rsanqydj  (D)   lkfu;k fetkZ 

Ans. C 

20.  fuEufyf[kr esa ls fdl unh esa Hkkjr dh izk;n~ohih; unh iz.kkyh esa lcls cM+k tylaHkj gS? 

(A)  egkunh  (B) xksnkojh  (C)  dkosjh  (D)   d’̀.kk 

Ans. B 

21.  jkT;lHkk ds ckjs esa fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh gS? 

(A)   ;g Hkkjr ds lafo/kku n~okjk fu/kkZfjr ,d lh/ks fuokZfpr fudk; gS(B)  jkT; fo/kkulHkk ds fuokZfpr lnL; jkT;lHkk ds lnL;ksa dk pquko djrsa gSa 

(C)  bls laln ds fupys lnu ds :i esa tkuk tkrk gS(D)   jkT;lHkk ds lnL; LFkk;h :i ls pqus tkrs gSa 

Ans. B 

22.  --------- o’kZ 2020] esa vksyafid [ksyksa dh estckuh djsxkA 

(A)  tkiku  (B) bVyh   (C)  Lisu  (D)   phu 

Ans. A 

23. nw/k esa fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk vEy ik;k tkrk gS? 

(A)  gkbMªksDyksfjd  vEy   (B) ySfDVd vEy   (C)  ,LdkWfcZd vEy   (D)   VSfud vEy 



 

 

Ans. B 

24.  fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk Hkkjr dk “kkL=h; uR̀; ugha gS? 

(A)  dFkdyh   (B) HkkaxM+k  (C)  vksfM+lh   (D)   eksfguhvêe 

Ans. B 

25.  fuEufyf[kr esa ls fdl ek=k ds fy, bdkbZ m/s
2
 dk mi;ksx fd;k tkrk gS? 

(A)  osx   (B) nwjh   (C)  laosx   (D)   Roj.k 

Ans. D 

SET_38 

 

1.   n~forh; fo”o ;q) esa Hkkjrh; lg;ksx dks lqjf{kr djus ds fy, fdzIl fe”ku fdl o’kZ Hkkjr esa vk;k Fkk? 

(A) 1944   (B) 1943   (C) 1942   (D) 1941 

Ans. C 

2.  fuEu esa ls fdl vo/kkj.kk ds vuqlkj xjhch dks vU; xjhc yksxksa ds lkFk dsoy fud̀’V ifjos”k esa jgus oky xjhcksa ds lanHkZ esa ns[kk tkuk pkfg,A 

(A)  lkekftd igpku  (B) lkekftd cfg’dkj  (C)  lkekftd Hksn   (D)   lkekftd oxhZdj.k 

Ans. B 

3.  uR̀; “kSyh ^Mksyw dqfuFkk^ fdl Hkkjrh; jkT; ls lacaf/kr gS? 

(A)  >kj[kaM   (B) if”pe caxky   (C)  dsjy   (D)   dukZVd 

Ans. D 

4.   la;qDr jkT; vesfjdk es jkT;iky ds :i esa pqus tkus oky igys Hkkjrh; vesfjdh dkSu gSa? 

(A)  fouksn [kkslyk  (B) ckWch ftany   (C)  iku ufyu   (D)   jksfgaVu feL=h 

Ans. B 

5.  U;wure leFkZu ewY; (MSP) r; djus dh ftEesnkjh fdldh gS? 

(A)   df̀’k ykxr vkSj ewY; vk;ksx (CACP)(B)  Hkkjrh; izfrLi/kkZ vk;ksx(C)  Hkkjrh; f”k{kk vk;ksx(D)   Hkkjr ds fof/k vk;ksx 

Ans. A 

6.  Hkkjrh; ekSle foHkkx (IMD) us o’kkZ ls ufn;ksa vkSj tyk”k;ksa esa ty Lrj esa o`f) ds vkdyu ds fy, &&&&&&  

    uked ,d ubZ rduhd fodflr dh gSA 

(A)   varnsZ”kh; vk/kkfjr nf̀’Vdks.k(B)  izHkko vk/kkfjr iwokZuqeku nf̀’Vdks.k(C)    ikuh vk/kkfjr ǹf’Vdks.k(D)   tyk”k; vk/kkfjr iwokZuqeku nf̀’Vdks.k 

Ans. B 

7.  Qzkal vkSj Lisu dh lhek ij dkSu lk ioZr f”k[kj fLFkr gS? 

(A)  eksaVs flaVks ioZr  (B) fifjuh ioZr   (C)  twjk ioZr   (D)   xzSaM dSl ioZr 

Ans. B 

8.  izkphu “kgj ^yksFky^] tks vc ,d izeq[k iqjkrkfRod LFky ds :i esa izfl) gS] Hkkjr ds fdl jkT; esa fLFkr gS? 

(A)  jktLFkku  (B) egkjk’Vª   (C)  iatkc   (D)   xqtjkr 

Ans. D 

9.  2018  rd fdl jk’Vª esa lcls vf/kd O;kikj vf/k”ks’k gS? 

(A)  teZuh   (B) Qzkal   (C)  MsuekdZ   (D)   czkft+y 

Ans. A 

10.  pkd dk jklk;fu dk uke D;k gS? 

(A)   lksfM;e dkcksZausV(B)  dSfY”k;e dkcksZausV(C)  gkbMªkstu dkcksZausV(D)   eSXuhf”k;e dkcksZausV 

Ans. B 

11.  2011 dh tux.kuk ds vuqlkj fdl Hkkjrh; jkT; esa lcls de tula[;k ?kuRo gS? 

(A)  fetksje   (B) v#.kkpy izns”k   (C)  xksok   (D)   flfDde 

Ans. B 

12.  2019  esa ICC fdzdsV fo”o di dh estckuh djus okyk ns”k dkSu lk gS? 

(A)  U;wthySaM  (B) vkWLVªsfy;k   (C)  baXySaM vkSj osYl  (D)   nf{k.k vQzhdk 

Ans. C 

13.  Hkkjr esa iYl iksfy;ks izfrj{k.k dk;Zdze dc “kq: fd;k x;k? 

(A) 1991   (B) 1995   (C) 1993   (D) 1997 

Ans. B 

14.  Hkkjr us fdl o’kZ esaa jk’VªeaMy [ksyksa dh estckuh dh? 

(A) 2004  (B) 2008   (C) 2010   (D) 2006 

Ans. C 

15.  ^laxe lkfgR;^ fdl Hkkjrh; Hkk’kk esa fy[kk x;k gS ? 

(A)  laLdr̀  (B) dUuM+   (C)  rfey   (D)   rsyqxw 



 

 

Ans. C 

16.  yksdfiz; R;ksgkj ^pkoksFk (Chavoth)‟ fdl Hkkjrh; jkT; ls lacaf/kr gS? 

(A)  gfj;k.kk  (B) xksok   (C)  rfeyukMq   (D)   xqtjkr 

Ans. B 

17.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ekalkgkjh ikni gS? 

(A)  ohul ¶ykbZVªSi  (B) Dosfdax ,Lisu  (C)  jsM esiy   (D)   isvksuh 

Ans. A 

18.  “kL= vkSj xksyk&ck:n j[kus vkSj mlds mi;ksx dks fu;af=r djus okyk “kL= vf/kfu;e fdl o’kZ esa ikfjr gqvk FkkA 

(A) 1959   (B) 1942   (C) 1950   (D) 1947 

Ans. A 

19.  fuEufyf[kr esa ls fdl Hkkjrh; us jseu eSXlsls iqjLdkj 2018 thrk gS? 

(A)  egk”osrk nsoh   (B) lksue okaxpqd  (C)  ikykxqEeh lkbZukFk  (D)   vjfoan dstjhoky 

Ans. B 

20.  fuEufyf[kr esa ls fdls 2018 esa Hkkjr ljdkj n~okjk ;wusLdks ds dk;Zdkjh cksMZ (EXB) ds fy, ukfer fd;k x;k gS? 

(A)  gjh”k lkYos (B) ts-,l- jktiwr  (C)  #fpj [kackst  (D)   “kf”k Fk:j 

Ans. B 

21.  1950  esa Hkkjrh; lafo/kku n~okjk ns”k dks “kkflr djus okys ekSfyd nLrkost ds :i esa fdl vf/kfu;e dks izfrLFkkfir 

      fd;k x;k Fkk? 

(A)   fofu;eu vf/kfu;e 1773(B)  Hkkjr ljdkj vf/kfu;e 1935 bZ(C)  ekWysZ&feaVks vf/kfu;e(D)   Hkkjrh; ifj’kn vf/kfu;e 1861 

Ans. B 

22.  ^bZ,ebZ eafnj^] ftls ^nf{k.kkewfrZ eafnj^ Hkh dgk tkrk gS] Hkkjr ds fdl “kgj esa fLFkr gS? 

(A)  psUubZ  (B) oMksnjk   (C)  t;iwj   (D)   iwuk 

Ans. B 

23.  LED “kCn dk iw.kZ :i D;k gS ftlds vkfo’dkj ds fy, vkfo’dkjdksa dks 2014 esa ukscsy iqjLdkj feyk? 

(A)   ykbV ,DlVsU”ku fMokbl (Light Extension Device)(B)  Y;qfeul ,DlVsU”ku fMokbl  (Luminous Extension Device) 

(C)  ykbV ,esfVax Mk;ksM (Light Emitting Diode)(D)   Y;qfeusar ,fe”ku fMokbl  (Luminant Emission Device) 

Ans. C 

24.  ^¶yksfVax Qqenhl^ Hkkjr ds fdl jkT; esa ik, tkrs gSa? 

(A)  dsjy  (B) tEew vkSj d”ehj   (C)  mRrjk[kaM  (D)   ef.kiqj 

Ans. D 

25. lafo/kku dh 8 oha vuqlwph] lafo/kku ¼ckucsoka la”kks/ku½ vf/kfu;e] 2003 n~okjk ;Fkk vn~;ru] esa lwphc) Hkk’kkvksa dh  

     la[;k fdruh gS? 

(A) 20   (B) 18   (C) 24   (D) 22 

Ans. D 
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1.   ,sfrgkfld QOokjk ^xqytkj gkSt^ fuEufyf[kr esa ls fdl Hkkjrh; “kgj esa fLFkr gS? 

(A)  fnYyh   (B) vtesj   (C)  gSnjkckn  (D)   y[kuÅ 

Ans. C 

2.  fuEufyf[kr esa ls iYyo jktoa”k dh jkt/kkuh dkSu lh Fkh? 

(A)  ratkoqj   (B) fo”kk[kkiêue  (C)  dkaphiqje  (D)   enqjS 

Ans. C 

3.  fdlh ,d O;fDr dks Hkkjrh; loksZPp U;k;ky; ds U;k;k/kh”k ds :i esa fu;qDr gksus ds fy, mPp U;k;ky; esa fdrus o’kksZa 

    rd vH;kl djuk vfuok;Z gS? 

(A) 5      (B) 10       (C) 12       (D) 15 

Ans. B 

4.   /kqix<+ pksVh Hkkjr ds fdl jkT; esa fLFkr gS? 

(A)  jktLFkku  (B) e/; izns”k  (C)  mRrj izns”k  (D)   xqtjkr 

Ans. B 

5.  ^ykslksax^ fuEufyf[kr esa ls fdl Hkkjrh; jkT; dk R;ksgkj gS? 

(A)  es?kky;   (B) xksok   (C)  flfDde  (D)   v#.kkpy izns”k 

Ans. C 

6.  gfjr dzkafr fuEufyf[kr esa ls fdl jk’Vª esa igys “kq: dh xbZ Fkh? 



 

 

(A)  vtsZaVhuk   (B) esfDldks  (C)  fpyh   (D)   czkfty 

Ans. B 

7. fdlh Hkh ifjladVe; fu;kstu esa dke djus ds fy, 14 o’kZ ls de mez cPpksa dk fu’ks/k Hkkjrh; lafo/kku ds fdl  

    vuqPNsn esa of.kZr gS? 

(A) 22     (B) 25     (C) 24     (D) 23 

Ans. C 

8.  ^xzsV eSu esM fjoj^ fdl ns”k esa fLFkr gS? 

(A)  yhfc;k   (B) dsU;k   (C)  felz   (D)   bfFk;ksfi;k  

Ans. A 

9.  _Xosn dks fdrus ^eaMyksa^ ;k iqLrdksa esa foHkkftr fd;k x;k gS? 

(A) 10     (B) 12     (C) 5     (D) 7 

Ans. A 

10.  VekVj esa dkSu lk vEy ¼,flM½ ekStwn gksrk gS? 

(A)  VkVZfjd ,flM (B) lYQsfud ,flM  (C)  esfyd ,flM (D)   vksDlhfyd ,flM  

Ans. D 

11.  og m/;ksxifr dh igpku djsa tks osnkar fjlkslsZat+ uked izkd̀frd lalk/ku daiuh ds laLFkkid gSA 

(A)  “kadj mn; (B) dqynhi vxjoky (C)  vuhy vxjoky  (D)   fo”kky flDdk  

Ans. C 

12. fuEufyf[kr esa ls fo”o ds fdl usrk dk izFke fQfyi dksVyj izsflMsfl;y lEeku ls lEekfur fd;k x;k gS? 

(A)  ,Utsyk edsZy  (B) MksukYM VªEi  (C)  Fksjslk esa  (D)   ujsanz eksnh 

Ans. D 

13.  fuEufyf[kr esa ls dkSu lk tkuoj Lruik;h gS? 

(A)  cqYQzkx  (B) dNwvk  (C)  ,sufyM  (D)   Ogsy 

Ans. D 

14. cSafdax “kCnkoyh esa] SLR “kCn dk vFkZ gS% 

(A)   LVsP;qVjh fyDohMhVh jsf”kvks(B)  lclhMjh ysojsftax jsf”kvks(C)  LVsaMMZ fyDohM jsf”kvks(D)   lcksMhZusV ysoy fjVuZ 

Ans. A 

15.  Hkkjrh; laln n~okjk HkxksM+k vkfFkZd vijk/kh vf/kfu;e dc ikfjr fd;k x;k? 

(A) 2014    (B) 2016    (C) 2012   (D) 2018 

Ans. D 

16.  ^eksMlŝ  fuEufyf[kr esa ls fdl Hkkjrh; jkT; dk ikjaifjd ùR; gS? 

(A)  ukxkySaM  (B) >kj[kaM  (C)  fetk+sje   (D)   vksfM”kk 

Ans. A 

17.  jsfxLrkuh {ks= esa fdl izdkj dh ouLifr lkekU; :i ls ikbZ tkrh gS? 

(A)  gcsZ”kh;l   (B) >kM+h   (C)  csysa   (D)   o`{k 

Ans. B 

18.  FM  jsfM;ksa dk isVsaV fdlus djk;k Fkk? 

(A)   fudksyk VsLyk(B)  FkkWel ,sYok ,Mhlu(C)  ,Mfou ,p- vkeZLVªkax(D)   tkWu ykWxh cs;MZ 

Ans. C 

19.  Hkkjr esa GST dc ykxw gqvk? 

(A)  1 tqykbZ 2017    (B) 15 vxLr 2014   (C) 8  uoacj 2016    (D)  2  vDVwcj 2015 

Ans. A 

20.  Hkkjr ljdkj ds n~okjk ?kksf’kr U;wure leFkZu ewY; (MSP)  fdruh Qlyksa ds fy, gS? 

(A) 15     (B) 30    (C) 25     (D) 20 

Ans. C 

21.  Hkkjrh; jk’Vªh; dkaxzsl dh LFkkiuk fdl “kgj esa gqbZ Fkh? 

(A)  jktdksV   (B) enzkl   (C)  cacbZ   (D)   dydRrk 

Ans. C 

22.  fo”o esa lcls cM+k is;ty tyk”k; dgk¡ fLFkr gS? 

(A)  lÅnh vjc  (B) phu  (C)  :l   (D)   la;qDr jkT; vesfjdk 

Ans. A 

23.  fuEufyf[kr esa ls Jhyadk dk jk’Vªh; [ksy dkSu lk gS? 

(A)  okWyhckWy   (B) ckLdsVckWy  (C)  gkWdh   (D)   fdzdsV 



 

 

Ans. A 

24.  ^ok; vkbZ ,e , fgUwn^ iqLrd ds ys[kd dkSu gSa? 

(A)  veh’k f=ikBh  (B) nqtksZ; nRrk  (C)  psru Hkxr  (D)   “kf”k Fk:j 

Ans. D 

25.  Hkkjrh; ikjaifjd [ksy] ^bUlqDukj^ fdl jkT; ls lacaf/kr gS? 

(A)  ukxkySaM   (B) ef.kiqj  (C)  fetk+sje   (D)   es?kky; 

 


